

EL DILUVIO

DIARIO REPUBLICANO

Año XV—Núm. 144 ■ Barcelona.—Martes 27 de Junio de 1922 ■ 10 céntimos

Redacción, Administración y Talleres: ESCUDILLERS BLANCHS, 3 bis.—Teléf. 630-A.—Anuncios y Suscripciones: PLAZA REAL, 7
SUSCRIPCIÓN Barcelona ptas 3 al mes. — Fuera ptas 7'54 trim. — Portugal, América y Filipinas, ptas. 8'58 trim. — Demás países, ptas. 15 trim.

COMERCIO DE MADERAS FRANCISCO SALAZAR

ALMACÉN:
Amalia, 31 y Lealtad, 6

BARCELONA
TELÉFONO 3416-A

FÁBRICA:
Amalia, 33

Existencias en maderas satén y roble desde 250 a 400 ptas. m.³
: Maderas melis, flandes, abeto y otras a precios económicos :

Única casa que cuenta con maquinaria moderna para trabajar la madera

Habiéndose agotado las existencias de madera flandes que tenía en el muelle de San Beltrán EN EL MISMO SITIO Y EN PRIMER TERMINO, no habiendo podido cumplimentar todos los pedidos que tenía en cartera, pongo en conocimiento que el día 29 del corriente llegará a este puerto el vapor «Werner» con un cargamento de madera flandes de Suecia marca T corona S, que cotizará sobre muelle a precios más ventajosos que el anterior.

Actualmente tengo en el muelle de Barcelona, cerca del Club Marítimo, una partida melis muy buena calidad, así como también haya en tablas, espejas y cabrones, que cederé a precios sumamente económicos.

Blenorragia (Purgaciones)

Esta enfermedad, tan generalizada hoy, y que se eterniza si no se escoge un buen preparado, que a la vez reuna la ventaja de poder ser recomendado, tanto en el hombre como en la mujer, para curar sus diversas dolencias, como son: blenorragia (purgaciones), irritaciones, cistitis, uretritis, gota militar, vaginitis, vultitis, inflamaciones de la matriz y flujos blancos. Curaréis rápidamente tomando las Grajeas Rusas Rovissolff. Es el único remedio eficaz, sin fatigar el estómago ni los riñones.

Tratamiento ordinario 15 días

Pídanse prospectos SEGALA :: :: Rambla de las Flores, 14, BARCELONA

DOLOR DE CABEZA desaparece con la Hemioranina Caldeiro en 5 minutos.—Rbla. Flores, 14; Pelayo, 9, y farmacias.—3 ptas. caja

Dr. VERGÉS Hosp. París y Nueva York. VIAS URINARIAS, CIRUJIA Y MATRIZ.—Fontanella 15, 1°, 2°; 12 a 2 y 4 a 9. Económica 7 a 9,

El Dr. Ricardo Botey ha trasladado su consulta de GARGANTA, NARIZ y OIDO a la calle Rosellón, 166, pral. (junto a Aribau)

DR. CASASA Enfermedades de la piel y de los órganos genitales. Consulta de 11 y media a 1 y de 6 a 7. Calle Tallers, número 29, entreauers

DR. GALLEGO
VIAS URINARIAS — MATRIZ — SIFILIS — IMPOTENCIA
Dura radical de la Blenorragia crónica 1-: :-: Tratamiento exclusivo
CONDE DEL ASALTO, 18. — Consultas: 10 a 12 y 4 a 10 noche.

MALES SECRETOS VIAS URINARIAS, SIFILIS, IMPOTENCIA, MATRIZ : :
Tratamientos modernos sin dolor.—Rambla, Llano Boquería, número 6, entre calle Hospital y San Pablo. De 9 a 1 y de 5 a 9. Festivos, de 9 a 1.

ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros ó irritaciones de la vejiga; calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CÁPSULAS KOCH cortan en DOS DÍAS, sin peligro, los flujos blenorragícos secretos recientes y modifican los crónicos. Para lograr un éxito fijo pídanse gratis á la CLÍNICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible.

Chocolate "Sultana"

Pídanse en todas partes las clases puras de cacao y azúcar.

Jardín Teatro Cómico
GRAN RESTAURANT
Cubiertos a 7 ptas.
DANCING
GRANDES VERBENAS

Para toda clase de fiestas particulares y callejeras y
VERBENAS
 ofrecemos farolillos de papel, guirrnaldas y globos aerostáticos.—Remitimos catálogo franco por correo.—Ventas al detall y por mayor.—Antigua fábrica J. Millat, calle de Sta. Agueda 28, Gracia (cerca calle Salmerón). Tel. 1084 G

VALENCIA
HOTEL MEUBLÉ
 El más lujoso y confortable de los grandes establecimientos de esta clase, montado con todos los adelantos de la higiene e instalado en el mismo edificio que ocupa el teatro Martí y el café del mismo nombre.
PI Y MARGALL, 5, y MOSEN FEMARES, 2.

MANIFESTACIONES INDUSTRIALES
 DE LA
Feria Oficial de Muestras

II SALÓN DE LA MODA
4-10 Octubre de 1922

A cargo de las casas

Monrós - Turull
Hijas de E. Maiató
J. Martí Martí
Oliveras - Barnet
Badía - Majó

Exhibiciones en el gran Salón de la Feria de Muestras
PARQUE DE BARCELONA

NERVIOSOS

Los que no pueden conciliar el sueño. Los que sufren accidentes periódicos. Los que sienten temblores, manías, etc., etc., deben tomar el acreditado **Neuronal Turón**, y se maravillarán de sus resultados. De venta: Moncada, 10, farmacia, Barcelona.

¡AFICIONADOS!

comprad el manual

EL ARTISTA :::

CINEMATOGRÁFICO

y llegaréis a ser un perfecto artista

DE VENTA EN ESTA ADMINISTRACION

Plaza Real, número 7
 Se está agotando la edición

ESPECTACULOS

TEATROS

TEATRE CATALA ROMEA :- TEMPORADA DE VERANO
 Gran compañía cómico-dramática del
TEATRO ESLAVA DE MADRID

Director **GREGORIO MARTINEZ SIERRA** - Primera actriz **CATALINA BARCENA**
 Hoy, martes, noche, a las diez: Estreno de la comedia de T. Bernardi **El indeciso** Protagonista: Catalina Barcena. - Mañana, miércoles, verbena de San Pedro. Seis actos **El indeciso** y recuento de **La mañana de la mañica** ambas por Catalina Barcena. - Sábado: Gran acontecimiento, estreno de **Carne a las fieras.**

ARCO IRIS

TEATRO TIVOLI
COMPANIA DE COMEDIA DE MERCEDES PÉREZ DE VARGAS

Hoy, martes, a las diez de la noche: Función en honor y beneficio de la eminente primera actriz **MERCEDES PÉREZ DE VARGAS**, que hoy retará su obra predilecta, la preciosa comedia en tres actos de los señores Fleurs y Caillavet, versión castellana de Alberti
PRIMEROSE
 Protagonista: Mercedes Pérez de Vargas. - Mañana, miércoles, a las diez de la noche, Verbena de San Pedro, grandioso y sugestivo programa Dos obras, dos, seis actos, seis: La comedia de Pedro Muñoz Seca

EL ARDID

y la comedia de Fleurs y Caillavet

PRIMEROSE

Jueves, Festividad de San Pedro, a las cuatro y media tarde: **PRIMEROSE**. Noche, a las diez: Estreno en España de **LOS ENEMIGOS DE LA MUJER**, novela de Vicente Blasco Ibáñez, adaptación escénica en seis capítulos, de Eduardo Marquina. - Protagonista: Mercedes Pérez de Vargas. Se despacha en contaduría.

TEATRO DE NOVEDADES

TEMPORADA DE VERANO
 COMPAÑIA CÓMICO-DRAMÁTICA

ALBA BONAFÉ

Hoy, martes, noche, a las diez: Entremés **El chiquillo**.—Estreno del juguete en dos actos de Pedro Muñoz Saca y Pedro Pérez Fernández **De lo vivo a lo pintado** y el paso de comedia **La flor en el libro**.—Mañana, abono gran Moda.—Grandiosa función de verbena. Dos obras, cinco actos: 1.º El chistoso juguete cómico en tres actos **El rayo** y el juguete cómico en dos actos **De lo vivo a lo pintado**. Jueves, tarde: **El orgullo de Albacete**.—Noche: **El chiquillo**.—**De lo vivo a lo pintado**.—**La flor en el libro**.—Sábado, tarde y noche: Beneficio Irene Alba.

ARCO IRIS

GRAN TEATRO ESPAÑOL

TELÉFONO 1.242 A.

Grandiosa Compañía de Vodevil y grandes espectáculos
BERGES-SANTPERE

Hoy, martes, 27 Junio 1922. — Tarde, no hay función. — Noche, a las diez formidable éxito. El acontecimiento del año. 107 representaciones de la tragicomedia popular catalana, evocación de la vida barcelonesa del año 1840, en tres actos y un epílogo (seis cuadros), escrita por «Amichatis» y Mantúa.

**BAIXANT DE LA FONT DEL GAT
 LA MARIETA DEL ULL VIU**

Título y ambiente de los cuadros: Acto I. La plaza de Sant Agustí Vell. — Acto II. A la vella Font del Gat. — Acto III. El motí dels barrets de copa Epílogo: Cuadro I. Al pati de l'Hospital. — Cuadro II. L'amor de la Marieta. — Cuadro III. Alegoría de la cangó. — Numerosa comparsa. — Vestuario de la época confeccionado expreso por la casa Paquita. — Decorado nuevo de Bulbena y Girbal.

Mañana, miércoles, verbena de San Pedro. Tarde, **Mantobres de nit**. — Noche, el exitazo

BAIXANT DE LA FONT DEL GAT O LA MARIETA DEL ULL VIU

Jueves, 29, últimas funciones de la temporada. — Despedida de la compañía.

ARCO IRIS

TEATRO POLIORAMA

Compañía de Comedias del Teatro INFANTA ISABEL DE MADRID

Dirección Arturo Serrano

ULTIMA SEMANA. — Hoy, martes, tarde, a las cinco y media.

El definitivo triunfo cómico

en tres actos de los señores Gutiérrez Roig y de los Ríos

¡Que no lo sepa Fernanda!

Noche, a las diez: El lindísimo entremés de los hermanos Quintero

SOLICO EN EL MUNDO

Y el estreno en Barcelona de la comedia en tres actos, de Pablo Parellada.

El simpático García

Mañana, miércoles, tarde, a las cinco y media, matinee popular: La obra del día, **¡Que no lo sepa Fernanda!** — Noche, a las diez

Verbena de San Pedro

Dois obras, dos. — Seis actos, seis: **El simpático García** y **¡Que no lo sepa Fernanda!** — Viernes, 30. Función en honor y beneficio de

María Luisa Monera

con el mayor éxito de la presente temporada, Constantino Pla. — Se despacha en contaduría. — Teléfono 4194 A.

TEATRO VICTORIA

Compañía de zarzuela y verso de ENRIQUE CHICOTE y LORETO PRADO

ULTIMA SEMANA. — Hoy, martes, tarde, a las cinco y noche, a las diez. Nuevo cartel: **de Dios!** creación insuperable de Loreto y Chicote, y nueva de gran éxito que se pondrá a rde y noche. Las mayores creaciones de Loreto y Chicote. — Mañana, miércoles, Verbena de San Pedro: **La romántica - El hogar del porvenir - Llévame al «Metro», mamá y ¡Alma de Dios!**

Reestreno de **¡Alma de Dios!** IMPORTANTE: Todos los días una obra

TEATRO TIVOLI

Compañía de Comedia de

Mercedes Pérez de Vargas

Miércoles, noche, gran función de VERBENA DE SAN PEDRO. — 2.ª noche: 2.º 6 actos, 6.º La comedia en tres actos, de Pedro Muñoz Seca,

EL ARDID

y la preciosa comedia en tres actos, de Fleury y Caillavet, de un acto, de la Compañía de Verano.

PRIMEROSE

protagonista la eminente primera actriz MERCEDES PÉREZ DE VARGAS. — Butaca primera clase, 5 pesetas. — De segunda, pesetas 3, incluidos los impuestos. — Se despacha en contaduría.

ARCO IRIS

Teatro Nuevo :: Teatro de Verano

Hoy, martes, tarde, a las cuatro y media. — Butaca con entrada, 2 pesetas. — General, 950. — Colosal vermouth. — 1.º La zarzuela en dos actos
Los buscadores de oro, protagonistas Iylesias y Caballé. — 2.º **Los hombres feos,** estupendo éxito de risa. — Noche
hombres feos exitazo monumental de risa con Díaz y Acuaviva. — **Las uñas del gato.** — Mañana, miércoles, tarde, colosal vermouth. — Noche
 estupendo cartel de Verbena **Los hombres feos, La famosa y Las uñas del gato.** — Jueves, Festividad de San Pedro. **Los hombres feos, La famosa y Las uñas del gato.** — Todas las noches a las once: **Las uñas del gato.**

Miércoles, estupendo programa de verbena de San Pedro.

TEATRO COMICO

EL ANILLO DE HIERRO

El más fresco de Barcelona con un espléndido jardín. — Gran compañía de zarzuela popular. — Hoy, martes, tarde, a las cuatro y media: Gran vermouth. — 1.º **La casa de Socorro.** — 2.º **La joya lirica** en tres actos para dar lugar a los ensayos de la revista de gran actualidad.

¡QUE'S GRAN BARCELONA!

cuyo estreno se efectuará próximamente. — Mañana, miércoles, verbena de San Pedro, grandes funciones tarde y noche. Se despacha en la taquilla del teatro y Centro de Localidades, Plaza de Cataluña, 3. Tel. 4017-A.

GRAN JARDIN DEL TEATRO COMICO

Temperatura agradable. — El local más concurrido de Barcelona — Todas las noches.

GRANDIOSAS VERBENAS

De 8 a 10, cubiertos a 5 pts. — Cubiertos especiales de la casa a 7 pts. — De 1 en adelante, DANCING.

¿Ha visto V. ARCO IRIS?

TEATRO BOSQUE

Compañía de zarzuela en la que figuran los eminentes artistas

LUISA VELA Y EMILIO SAGI-BARBA

Primer actor y director

FERNANDO VALLEJO

Hoy, martes, noche, a las diez: 1.º

LAS CORSARIAS

Obra pavorosa de VALLEJO. — La joya lirica en tres actos.

EL ANILLO DE HIERRO

Por los eminentes artistas, LUISA VELA y SAGI-BARBA. Mañana, Verbena de San Pedro, verdadero acontecimiento: 1.º **Los relos de la Dolores,** por VALLEJO. — 2.º **Las golondrinas,** interpretadas por primera vez en Gracia por LUISA VELA y EMILIO SAGI-BARBA. — Jueves, tarde, cinco actos, cinco: **¡Max bien y no mire a quién!** — **Las golondrinas** y **La alcañal.** — Jueves, noche: **La bruja,** VELA y SAGI-BARBA. — Próximamente estreno, **La Ciudad Eterna.**

ELDORADO
COMPANIA VELASCO

ZARZUELAS Y REVISTAS

Hoy, martes, tarde, a las 5: Matinée selecto. Hermoso programa. - REPOSICION del precioso sainete lírico en un acto y tres cuadros original de don Ricardo de la Vega, música del insigne maestro don Tomás Bretón

LA VERBENA DE LA PALOMA

EL BOTICARIO Y LAS CHULAPAS Y CELOS MAL REPRIMIDOS
y el famoso sainete en un acto y un solo cuadro de J. y S. Alvarez Quintano, música del maestro PEPE SERRANO

LA MALA SOMBRA

puestas en escena por VICENTE MAURI y concertadas por el maestro EMILIO AGUVEDO. - Noche, a las diez: El entremés

EL CUARTITO DE HORA

y séptima representación de la revista en doce cuadros, letra de TOMAS BORRAS, música de los maestros AULI y BENLLOCH, puesta en escena por EULOGIO VELASCO. Titulada:

ARCO IRIS

Vestuario de las casas Pascaud, de París; Schuider, de Nueva York, y GRAN GERARD de Barcelona. - Decorado de Hermanos Tarazona, de Nueva York, y CASTELLS Y FERNANDEZ de Barcelona. - Los perfumes que se emplean en el «Cuadro Violeta» son de la marca GUIDOR, de París-Barcelona. - Director de orquesta JULIAN BENLLOCH. - Mañana, martes, tarde, a las cuatro y tres cuartos, matinée de Moda:

La verbena de la Paloma y La mala sombra

Noche y todas las noches: EL EXITO DEL DIA

ARCO IRIS

TEATRO GOYA

Teléfono 5112-A. - Tournée de **Emilio Thuillier**

Teléfono 5112-A

Hoy, martes, tarde, a las cinco y media: **La extraña aventura de Martín Pequet** interesante comedia de gran éxito. - Noche, a las diez: **La extraña aventura de Martín Pequet** Mañana, miércoles, verbena de San Pedro. **Un inglés y un vizcaíno** y **La extraña aventura de Martín Pequet**. Cartel inmejorable

ARCO IRIS

GRAN TEATRO DE VERANO

Palais d'Eté

:-:

Frente al Turo Park

Hoy, martes. Grandioso programa. Precios baratísimos: Entrada y butaca, 275. - Noche, a las diez. - 1.

EL CHIQUILLO

2. La joya musical en tres actos

LA TEMPESTAD

por Amparo Fárvaro, Esther Oliver, Mario Cortada, Manuel F. Carbonell, Antonio Balaguer y Manuel Rubio. - Miércoles, verbena de San Pedro: **Meruxa y Marina** (cinco actos) con repartos estupendos. - Precios baratísimos. - Despacho en Barcelona, Centro Localidades, Pl.ª Cataluña, 9.

CINEMATOGRAFOS Y VARIEDADES

Hoy, gran éxito en los principales cinematógrafos de Barcelona del tercer episodio de la preciosa novela cinematográfica:

Las dos niñas de París



Vaya Vd. sin falta a ver este segundo episodio y compre la novela que se vende en todas partes **al precio de 2 pesetas.**

Gran Cine Bohemia y Gran Teatro Condal

Hoy, martes, hermosos programas. - Interesantes películas de mayor éxito:
COWES, ISLA DE WIGLIT - PERFIDIA HUMANA - LOS NOVIOS DE MIMI
La tercera época de la colosal serie de emocionante argumento

LAS DOS GOLFAS

El destino rojo y Salteador enmascarado

TEATROS TRIUNFO Y MARINA

Hoy, martes interesante y colosal programa de seleccionadas películas de gran éxito. - Asuntos selectamente escogidos. - Siempre las mejores y más emocionantes producciones

Noche de Carnaval, 2,800 metros, colosal película de interesante argumento - **El oasis de la moda,** asunto cómico de gran risa
ODIOS Y SACRIFICIOS 2,600 metros, hermosísima producción americana

LAS DOS NIÑAS DE PARIS

Éxito sin precedentes de la interesantísima serie proyectándose los episodios cuarto y quinto

PALACE CINE - Gran Salón de Moda

Hoy, martes, selectos programas. - Proyección de las notables películas de gran éxito **LOS NOVIOS DE MIMI**
El tercer capítulo de la hermosísima serie

LA AVENTURERA DE MONTECARLO

El destino rojo y Salteador enmascarado

CINES IRIS PARK - ROYAL CINE

Hoy, martes, día de Moda, excepcional programa. **Las dos niñas de París** en siete capítulos, **El destino rojo** sensacional película de gran espectáculo. **Perfidia humana** preciosa comedia gran risa **El salteador enmascarado,** emocionante drama creación de William Russell. **Los novios de Mimi** cómica risa continua. - - Mañana, miércoles, extraordinario programa. - Jueves, Festividad de San Pedro, grandiosa sesión matinal de 11 a 1. - Todo estrenos. - Tarde y noche Colosal programa.

DIANA ARGENTINA EXCELSIOR

Hoy, martes, colosal programa de películas de extraordinario éxito

Tercera época de la maravillosa serie francesa de gran sensación **LAS DOS GOLFAS** (Grandioso éxito) interesante producción dramática dividida en cuatro épocas

El grandioso cine-drama de 1,900 metros **El salteador enmascarado** La grandiosa película de 1,900 metros **El destino rojo** La película dramática en dos partes **Perfidia humana** La cinta cómica de gran risa **Los novios de Mimi**

Jueves, colosal programa de estrenos: Cuarta y última jornada de «Las dos golfas» - «Padre adoptivo», por Cayena, 1,750 metros. - «Extripe secreta», 1,800 metros - «Explotación canina» y «La diadema robada».

MONUMENTAL EMPRESA IDEAL WALKYRIA

Hoy, martes, Día de Moda. - Siempre programas selectamente escogidos.

Éxito creciente de la insuperable serie - novela **Las dos niñas de París** Tercera jornada - **La rosa mensajera,** producción americana. **La deuda de Rio-Jim,** creación del famoso William S. Hart. - **Sobre la blanca Estepa,** drama de gran argumento. **El misterio de los tres guantes,** asunto sensacional. - **Todo por un auto,** gran risa.

Jueves, Festividad de San Pedro, sesión matinal de once a una, con estrenos: «Las dos niñas de París», 4.ª jornada. - «La muy pícara» del selecto Programa Ajuria, por la notable Enid Bennet. - «Amor por teléfono», cómica. - Tarde: «El final de una novela», por la eminente trágica Asta Nielsen. - Noche: «El secreto de Rosina Lambert», hermosa producción dramática.

KURSAAL Aristocrático Salón Palacio de la cinematografía

Quinteto Supl. - Hoy, martes, grandioso y extraordinario programa. Éxito ruidoso de la preciosa producción alemana **La aventurera de Monte-Carlo,** tercer capítulo denominado: **La corrida de toros,** colosal novela de grandes emociones, verdadero triunfo de los más famosos artistas de la escena muda alemana. - **El destino rojo,** trágico asunto interpretado por la gran artista **MADALBINA SEVE.** - **El salteador enmascarado,** película de sensacional argumento, sublime creación del gran artista WILLIAM RUSSELL. - **Los novios de Mimi,** cómica de continua. - Tarde y noche, selecto programa.

Jueves, Festividad de San Pedro, cuatro colosales y escogidos estrenos.

SALON CATALUNA

exclusiva marca Svenska «Los emigrados» y la reprise de «La florecilla domada» por Jackie Saunder.

GRAN CINE DE MODA. — Notable sexteto Jordá - Moltó. — Hoy, martes, grandioso éxito: «La pequeña hada de Irlanda», preciosísima comedia por la graciosa artista Mary Miles. — «El último robo», por Tom Moors. — «Bandallo camarero», gran risa. — Jueves, estreno de la gran



PATHE - CINEMA

RAMBLA DE CATALUNA, NUM. 37
Teléfono 589 - A.

Hoy, martes, varias sesiones con colosal programa. — Éxito delirante con la reprise de la preciosa serie de doce capítulos, basada en la inmortal obra de A. Dumas y A. Maquet.

LOS TRES MOSQUETEROS

capítulos quinto y sexto. — Colosal éxito de la hermosísima película de emocionante argumento, interpretada por la celebrada artista Mary Miles Mister, titulada **La pequeña hada de Irlanda**,

Éxito de risa con la cómica película de chistoso argumento **PERCANCES DE AMOR**. — Jueves, colosal programa de estrenos y reprise de los capítulos séptimo y octavo de la colosal serie **LOS TRES MOSQUETEROS**.

BAILES

LA BOHEMIA

ESPLÉNDIDO SALON DE BAILE
VERBENA DE SAN PEDRO — ESTEPENDO Y CASTIZO BAILE

¿Está V. triste? ¿Está usted preocupado? Vaya esta noche al PALACIO DE CRISTAL, Estrella 2, principal, donde las 200 mujeres más guapas de España le curarán todos sus males. Centro de diversiones, montado al estilo de los mejores de Hamburgo y Viena. Música continua, como en el Bullier de París.

GRAN PAY-PAY - El centro de espectáculos más importante de nuestra capital

LA MARTINICA Abad Zafont, 2 y 4 - Teléfono 2251 A. Todos los días, tarde y noche, grandes bailes. Único en su género. De 7 a 9 tanto Servicio esmerado por 50 hermosísimas camareras y 100 tanguistas.

NADAL Maestro de baile de salón. — Único en España que en un día (si conviene) enseña bien el baile de sociedad. También enseña toda clase de bailes modernos. Más de 50 años de práctica son la mayor garantía. CALLE CIEGOS DE LA BOQUERIA, 2, ENTRASSURTO (junto a la calle de la Boquería).

DEPORTES

PARQUE

Hoy, martes, en ELADA CATALANA — SARDANAS — CONCIERTO — Funcionamiento de todas las atracciones. — Esmerado servicio de café-restaurant — ENTRADA DE PASEO 50 CENTIMOS
Mañana, ver programa de Pedro Colosal programa.

FRONTON PRINCIPAL PALACE Hoy, martes, tarde, a las cinco. — Dos grandes partidos. — Noche, a las diez y cuarto. Colosal partido a cesta a 40 tantos: EMILIO y TRE-SET contra BLOY y SALAZAR

TURO - PARK

PARQUE DE MODA

Deliciosos y saludables jardines. — Magníficas atracciones. — Todas las noches, concierto por la BANDA DE CAZADORES DE BARCELONA
Café-Restaurant de primer orden. — Cubiertos a 750 pts. y a la carta. — Servicio de Auto-Omnibus Plaza Cataluña. TURO-PARK.
ENTRADA DE PASEO, 50 CENTIMOS

TURO - PARK

DIVERSIONES VARIAS

AU LION D'OR

Plaza del Teatro, 2 :: Teléfono n.º 25
Todos los días, Dancing - Atracción

De diez noche a cuatro madrugada. Cubiertos a 5 pesetas, dos platos a elegir de la carta, dos postres: vino o cerveza comprendido.

PLAZA DE TOROS ARENAS DE BARCELONA

Miércoles, 28 de Junio, a las diez y media de la noche

**GRAN ACONTECIMIENTO COMICO TAURINO
PRIMERA PARTE**

Reaparición de la famosa troupe, la más popular y ovacionada

CHARLOT'S, EL CHISPA Y SU BOTONES

que capearán, bailotearán, boxearán, martirizarán y matarán con rapidez, higiene y como puedan

CUATRO PRECIOSOS NOVILLOS, CUATRO

erales desecho de tiena y cerrado, de la acreditada ganadería Sanchon de la sagrada con divisa celeste y blanca.

SEGUNDA PARTE

Colosal castillo de fuegos artificiales de todas clases. - Emocionante traca valenciana. - Grandioso concurso de bailes, fox-trots, tangos, marchas, sardanas, retretas, fresca económica y buenos alimentos.

SOL, UNA PESETA

Desde hoy se despachan entradas en la taquilla de la Empresa.

GRAN CAFE DE NOVEDADES

Todas las noches grandes sesiones de CINE en el jardín. Cambio diario de programa. Por 40 céntimos, café, cine, música y una agradable temperatura.

MUSIC - HALLS

**ALCAZAR
ESPANOL**

Unión, 7 :: Teléfono 2212-A
(CERCA LA RAMBLA)

Tous les jours de 7 a 9 heures du soir
et de minuit a 4 heures du matin

BAL TABARIN

Avec 40 Jolies Danseuses
Dans le Parterre du Theatre

ENTREE LIBRE

EDEN CONCERT

EL MUSIC-HALL DE LAS CARAS BONITAS

: Asalto, 12:

Director artistico: Luis Corzana

EXITO ENORME

de la célebre estrella

GRAN SUCCES

Lolita Alcazar

genial intérprete de la canción andaluza y

★ **NINON** ★

MACY

bella parisienne.

Tarde, días laborables Entrada y consumación 1 Pta. Noche, sillas laterales 1'50 Ptas.

Restaurant Selecto cubierto con entremeses, pastas y tres platos a elegir de la carta (sólo de 8 a 10 noche) seis pesetas

ORQUESTA
TZIGANES «PLANAS»

Gran Music-Hall FOLIES BERGERE - Teléfono 3929

Hoy gran debut de la

Troupe HERMANAS BARCENA

Grandioso éxito del dueto

BERY FREY

TODOS LOS DIAS DESPUES DEL ESPECTACULO SUPER TANGO

Grandioso Music-Hall



Teléfono 4628 A

De 7 a 9, Aperitif Dancing
De 1 a 4, Souper Dancing
Orquesta Tziganes Gavo

Todos los días el mejor programa de Barcelona

Grandioso éxito de las artistas

Conchita Moreu - Lina Morelly - A. Sánchez
Cisneros - Estrella Valencia - Benlliure

Maria Aixelá - Selesia

(Canzonetista)

(Ballerina)

y de las hermosas duetistas

Hermanas RECHI

Hoy grandioso debut de la célebre

TROUPE SIBARITAS

Tríos, cuartetos y números de conjunto

Hoy despedida de la
Compañía de Vaudeville

APOLO PALACE

Hoy, martes, a las, 4. Butaca, 1'25. Entrada, 0'30. - Noche, a las 10: Butaca, 2'50. Entrada, 0'60
Alvarez, Juli - Fernan, Tille, Jorbay, The Frank's, Pepita Martí, Elsedads,
Mary-Fe, 6 Moncayo, San-Ho, The Oliw's

Ultimos días de las

DIEZ ESCULTURALES ALEMANAS

Primera y segunda Troupe

WESTERNS

del Wintergarten de Berlín y Ronacher Theatre de Viena (nuevos y artísticos cuadros).

De siete a nueve y de una a cuatro, ATRACCIONES y DANCING
en el AMERICAN BAR y GLORIETA TABARIN, JAZZ-BAND.

::: **Entrada libre**

MONTE-CARLO

Asalto, 25.-Teléfono 4347-A

DIAS FESTIVOS Y VESPERAS NOCHE
1'25 PESETAS

Éxito enorme

Conchita Garzón

Éxito del nuevo coupé dedicado al
«F. C. Barcelona»

Visca el Barcelona.

OVACIONES AL

TRIO MORALES

ROYAL CONCERT

Marqués Duero, 106 - Teléfono 1233-A.

Éxito: **PEPITA SELLÉS**

Grandes ovaciones a la escultural danzarina

PERLA GRIS

ÉXITO
ADELA ELOFRAC
JEREZANA
y **AMPARITO BALAGU**

an music-hall
de primer orden - **NOVELTY** - Marqués del Duero, 85

GRAN ÉXITO de la bailarina clásica

Fernandita del Valle

M. Vila - Reynon - A. Guerra K. D. T.

La mejor en su género

BELLA DORITA

SANTO DE HOY.—Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y san Ladislao

Sale el Sol a las 4'10 mañana.—Pónese a las 7'29 tarde—Sale la Luna a las 6'50 madrugada.—Pónese a las 9'12 noche.

Crónica diaria

El aislamiento de Rusia

Una ceguera absurda o una egotista pasión establece el bloqueo a un pueblo de millones y millones de habitantes, donde perecen de raquitismo, de enfermedades epidémicas, inmenso número de seres humanos.

No se sabe qué pensar de los vencedores de la guerra que, con una indiferencia delictuosa, se entregan a sus rivalidades y abandonan a la miseria, al hambre y al crimen a Rusia, que ha hecho desaparecer una autocracia despiadada, oprobio de la Humanidad.

No nos explicamos que aun se discute, se pierda el tiempo en deliberaciones para saber si se debe o no se debe acudir en socorro de Rusia. Si aun queda un resto de sentimiento en el hombre, no se concibe que el miedo provocado por el nuevo régimen ruso sea causa para condenar a la muerte a niños, a mujeres, a ancianos, a hombres jóvenes y fuertes que podrían rendir un trabajo útil que contribuyese al aminoramiento de la crisis mundial.

Las naciones vencedoras en la guerra se arrojan la responsabilidad de dirigir las ideas universales y afirman, axiomáticamente, que sólo ellas son capaces de civilizar. ¡Vaya qué civilización la suya! Una civilización basada en la más inaudita de las crueldades, que se complace en el dolor y la tortura de millones de seres humanos, y que, indiferente, ve con-

vertirse a una nación en un osario inacabable!

El nuevo régimen ruso brinda la cordialidad, acepta el concurso amistoso; sólo pide que se le reconozca y se le respete. Pero Rusia con su revolución asusta a los espíritus apocados, a los hombres que no desean cambiar de métodos de vida, que se encuentran cómodos en la placidez del actual régimen. Entre esos timoratos aparecen no pocos de los que antes figuraban en la vanguardia del liberalismo, de los que alardeaban de militar en las avanzadas del progreso. Y todos se conjuran contra el desarrollo de las ideas nuevas que al presente germinan en la empobrecida tierra de los mujiks.

Es monstruoso, es infame, es horriblemente criminal que se aisle y se mate de hambre a todo un pueblo por que, tras las ruinas de una catástrofe sin igual, se irguiera poseído de justa furia, derribara a sus opresores y estableciera un nuevo régimen basado en principios de reparadora justicia social.

Las exigencias de la impura realidad, las miserias inherentes a todos los hombres, pueden haber desviado el curso de la revolución rusa; pero reconozcamos que se desencadenó justamente y que, en la historia de los frustrados empeños del hombre, figurará siempre como una jornada de redención.

La vida del trabajo

Congreso regional socialista

Se ha celebrado el Congreso socialista de la Federación Regional Catalana durante los días 24 y 25 del actual en el Centro Obrero de la calle de San Simplicio.

Han asistido las siguientes representaciones: por Barcelona, José Bové y José Gillaert; por Manresa, José Lladó; por Mataró, Antonio Gibert; por Vilasar de Mar, Juan Hamarich; por Sitges, Juan Durán y Jaime Montserrat; y por Calella, Felipe Caballero.

Por no poder mandar delegado, han enviado su adhesión las agrupaciones de Montblanch y Gerona y seis compañeros de Vendrell que desean constituir en este pueblo la entidad del partido socialista.

Los afiliados representados en el Congreso sumaban dos mil.

El Congreso se ha celebrado en dos Asambleas, una el 24, por la tarde, y otra el domingo, por la mañana.

En él han formado la mesa de discusión Juan Flamerich, como presidente, y José Lladó, como secretario.

Tras largos debates, en los que no se han exteriorizado discrepancias fundamentales de pensamiento, en ambas asambleas se han adoptado estos acuerdos:

Realizar en breve una intensa campaña de propaganda socialista por la región catalana; publicar un periódico órgano de la Federación Catalana y que para constituir el fondo necesario con destino a esta empresa se establezca el pago de una cuota extraordinaria de cinco pesetas por afiliado y se autorice al Comité para gestionar empréstitos cerca de aquellas organizaciones que puedan realizarlos y estén dispuestas a contribuir a esta obra.

Aumentar en 25 céntimos la cuota de las agrupaciones y destinar este aumento a "El

Socialista" como medio de contribuir a asegurar la vida de éste.

Peticionar a la minoría parlamentaria socialista por su actuación.

Protestar enérgicamente contra el atentado de que los sindicalistas libres hicieron objeto a Indalecio Prieto.

Protestar contra la guerra de Marruecos, solicitando de los poderes públicos el inmediato abandono de aquel territorio por parte de España y el licenciamiento del ejército que allí pelea.

Que el Comité haga una campaña oral y escrita en favor del control obrero sobre la industria.

Y, finalmente, que el Comité de la Federación resida en Barcelona y que en esta ciudad se celebre el Congreso próximo.

El presidente de mesa pronunció el discurso de clausura y encareció la necesidad de que los socialistas aprovechen las presentes circunstancias para trabajar en Cataluña en bien del partido, esto es, en bien de la clase obrera, en la cual cunde el desaliento y el confucionismo más grandes.

Las tareas del Congreso, en el cual ha reinado una gran armonía, han sido presenciadas por un público numeroso.

200 obreros en huelga

Hace algunas semanas la Sociedad La Solidaria, en nombre de los obreros empleados en las secciones de litografía de las fábricas de envases de hojadelata litografiada, solicitaron para dichos obreros un aumento de un 25 por 100 en los semanales.

Después de varias reuniones, en las que no consiguieron llegar a un acuerdo, la representación obrera manifestó ayer, en señal de protesta, la declaración de huelga de los obreros de las referidas fábricas, que son siete. Los obreros que no acudieron ayer al trabajo pasan de doscientos.

Ayer mañana estuvo en el Gobierno civil una Comisión de dichos patronos para notificar al gobernador lo acaecido. El señor

Martínez Anido citó a la Comisión mixta del ramo para ver de solucionar el conflicto.

Registros y cacheos

Con motivo de la agresión últimamente ocurrida en Badalona se han efectuado en aquella ciudad gran número de registros domiciliarios que tienden a la detención de los que acompañaban al detenido Enrique Ribas Ventura cuando agredió a Agustín Banús.

Durante las noches últimas se ha reforzado la vigilancia, efectuándose numerosos cacheos para evitar la repetición de estos atentados.

Los presos gubernativos

A pesar del restablecimiento de las garantías constitucionales en la cárcel de Barcelona continúan presos un considerable número de individuos extranjeros. También en la cárcel vieja yacen algunas mujeres en idénticas condiciones.

Hace algunos días éstos declararon la huelga del hambre, que cesó al ser indicado a los interesados que su situación sería resuelta inmediatamente. Pero como los días van pasando y la cuestión no se resuelve, se habla estos días de que los presos se negaron otra vez a tomar alimentos.

Vista de una causa

Para hoy está señalada la vista de la causa por asesinato frustrado del contratista de obras don Juan Coll Villagrán y por el cual se halla procesado Armando Francisco García Ródenas.

El hecho ocurrió el 2 de Noviembre de 1920, en la calle de las Cortes, frente a la plaza de las Arenas.

El fiscal pide dos penas: una de doce años y un día por asesinato frustrado y otra de cinco años de presidio correccional por el delito de atentado.

Los dependientes de farmacia

La Asociación Profesional de Dependientes de Farmacia celebrará una Asamblea magna para tratar del ingreso en la Federación Nacional de Auxiliares de Farmacia hoy, a las once de la noche, en el local social, Consejo de Cliento, 263, bajos.

El Consejo directivo de la A. P. de D. de F. ruega en gran manera la asistencia a dicho acto así como el ingreso en sus filas, única manera de tributar el honor que se merecen a los delegados de la Unión General de Prácticos de Farmacia, de Madrid, que han venido exprofeso para dirigir la palabra en dicho acto.

El tabaco

Paquetes de picado de veinte y de veinticinco, cuarterones de dos cuarenta y dos ochenta, cigarrillos superiores y cigarrillos peninsulares de treinta y de veinticinco, serán las labores que la Arrendataría entregará esta semana a los estanco.

La mayoría de los estancos recibirán únicamente una caja de picado de veinte o de veinticinco, una de cigarrillos superiores, una de cuarterones y otra de cigarrillos. Nada de puritos fuertes.

Otra vez se encuentra la Arrendataría sin el tabaco necesario para el consumo.

Una caja de picado de veinte es en absoluto insuficiente para el consumo. Los obreros tendrán esta semana que adquirir picado de más precio si quieren fumar.

EL ESTANCO DEL ESCANDALO

Ayer noche se personó un amigo nuestro en la expendeduría número 82, sita en la Rambla de Santa Mónica, pidiendo un cigarrillo de veinticinco céntimos. No obstante estar las estanterías llenas de paquetes de dicha labor, el estancadero se negó a venderseles, pretextando que tenía que comprar un paquete. Infútil decir que se armó el correspondiente escándalo.

Por lo visto, para el señor Fernández, titular en dicha expendeduría, no hay más leyes que su capricho.

Como no es la primera vez que se producen sucesos desagradables en el citado estanco, es cuestión de preguntar si el representante de la Arrendataría es don Joaquín Echagüe o el titular de la expendeduría de la Rambla de Santa Mónica.

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer

A las seis menos cuarto de la tarde y bajo la presidencia del alcalde, marqués de Alella, empieza la sesión consistorial correspondiente a la presente semana.

Es ordinaria y de primera convocatoria. No se ha celebrado esta vez de segunda porque los ediles quieren el miércoles ir de verbena...

Despacho oficial.

Leída por el secretario el acta de la sesión anterior y aprobada, como de costumbre, la lectura por los ediles, se da cuenta del llamado despacho oficial, integrado, entre otros, por los siguientes oficios:

Uno del Gobierno civil de la provincia trasladando la real orden del ministerio de la Gobernación por la que se desestima un recurso de alzada promovido contra la capacidad legal de don Ramón Olivella para sentarse en los escaños del Consistorio.

Y uno de los comisarios de la Exposición de Barcelona comunicando que la Junta del referido certamen ha resuelto crear un Comité mixto y detallando su composición y facultades.

Se otorga el "enterado" de reglamento al primero de estos oficios y se acuerda, por lo que se refiere al segundo, designar al final de la sesión los concejales que en representación del Ayuntamiento tienen que formar parte del Comité mixto de la Exposición.

De sobre la mesa :: Dictámenes "tranviarios".

Al proceder los ediles al examen de los dictámenes que están sobre la mesa, dan de buenas a primeras, sin discusión alguna, su conformidad a dos de la Comisión de Fomento que figuran a la cabeza de la lista.

Mediante el primero de los aludidos dictámenes se concede a la Sociedad Tranvías de Barcelona a San Andrés y Extensiones el oportuno permiso para construir en el Paseo de San Juan, cruce con la calle de la Diputación, las curvas para enlazar las líneas de la citada Compañía con las de la General, y se refiere el segundo a la solución proyectada por el ingeniero jefe de la sección municipal de Tranvías para atender a la propuesta de la Compañía Los Tranvías de Barcelona de modificar las líneas que pasan por el cruce de la Plaza de Cataluña y calle de Pelayo y por el de la misma calle con la ronda de la Universidad.

Cabestany de cara al cobre.

El barón de Viver, alegando no haber podido estudiar con la atención debida el asunto, solicita que continúe "atacado" un tercer dictamen de la Comisión de Fomento, en el que se propone que "en el interin las contrataciones vigentes y las obras por administración no rindan al director general de los servicios técnicos el mínimo de 25.000 pesetas anuales a que tiene derecho contractual en concepto de indemnizaciones, se le abone por dozeavas partes, a partir de la vigencia del actual presupuesto, la diferencia entre aquella cantidad y la que por dicho concepto le corresponde."

El presidente de la Comisión se opone a las pretensiones del barón de Viver y en igual sentido se manifiesta el jefe de la mayoría, señor Maynés. Hace éste, al hablar en pro del dictamen, una calurosa apología de Cabestany, cuyas dotes no se cansa de alabar. Dice que a su inteligencia y celo se debe que el Ayuntamiento haya podido obtener una rebaja de 90.000 pesetas en una contrata, en la cual halló medio de economizar sólo 3.000 pesetas el facultativo municipal a quien se encomendó la labor de analizarla. ¿Y a un hombre

qué, como el señor Cabestany, nos ahorra ochenta mil y pico de pesetas en una sola contrata vamos ahora — exclama el señor Maynés — a discutir los ocho mil duros que tiene asignados de sueldo?

El señor Rocha: ¡Ya le ajustaremos las cuentas cuando se trate de los cuarenta mil duros que, en conjunto, cobrará al año ese buen señor!

El señor Maynés continúa moviendo el "botafumeiro" en honor y gloria del capitán general de la técnica municipal, enumerando los diversos servicios prestados por éste y haciendo notar la importancia de los mismos y el acierto con que, a su entender, el referido capitán general los ha llevado a término.

El barón de Viver vuelve a la carga y, entre otras observaciones, hace la de que no puede legalmente el señor Cabestany cobrar el sueldo que cobra, pues existe una real orden que prohíbe el que un funcionario municipal cobre más que el secretario de la Corporación. Insiste en que quede el dictamen sobre la mesa hasta que haya sido posible averiguar en concreto las sumas que tiene ya pendientes de cobro el señor Cabestany, y, refiriéndose al facultativo que sólo supo calcular una rebaja de 3.000 pesetas en una contrata que ofrecía una de 90.000, pide que se le forme expediente.

El señor Maynés: Ese facultativo tiene ya la excedencia en curso de trámite.

El barón de Viver termina su peroración manifestando que si el señor Cabestany cumple bien su obligación, no hace más que cumplir con su deber. ¡Con su sueldo — agrega — cuántos que hoy no cumplen su cometido merecerían del señor Maynés las propias alabanzas que aquí han sido tributadas al señor Cabestany!

El debate se hace interminable, pues por un lado los señores Maynés y Tusell se empeñan en que el dictamen sea aprobado y por otro el barón de Viver, esgrimiendo el famoso y temible artículo 36, se opone a ello.

Por fin se conviene en que se traerán al Consistorio los documentos solicitados por el edil monárquico y en que, una vez examinados, se resolverá antes de ir a cenar acerca de esta cuestión.

Un ramal de enlace entre dos líneas férreas.

Pasa seguidamente como una seda otro dictamen, también de la Comisión de Fomento, por el que este Ayuntamiento acepta como bueno el criterio expuesto por la sección facultativa del Municipio respecto del proyecto complementario del ramal de enlace entre las líneas férreas de Barcelona a Mataró y de Barcelona a Granollers, en este término municipal, presentado por la Compañía de ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante.

¡Cosas de la Comisión de Cultural!

Los señores barón de Viver y Marial impugnan un dictamen de la Comisión de Cultura destinando la tontería de doscientas noventa y tres mil doscientas pesetas para las obras de consolidación, reforma y ampliación de la Escuela complementaria de oficios del distrito VIII.

Basan los citados ediles su oposición en el hecho, en extremo anómalo, de que no se hayan formulado todavía, a pesar de pedirse ya las pesetas, ni el proyecto ni el presupuesto de las obras que han de realizarse en la Escuela de marraes.

— ¡Hay para escamarse! — exclama el barón.

El señor Barbey actúa de abogado defensor, pero sus razonamientos se estrellan ante la resistencia que ofrecen los señores barón de Viver y Marial. Este último, en

términos de gran energía, observa que se propone terminar con los abusos que viene cometiendo la Comisión de Cultura por lo que se refiere a la forma de gastar el dinero de la ciudad. Contra estos abusos — dice — apelaré, si es preciso, a la obstrucción, y si la obstrucción no da resultado llegaré incluso a entablar recursos de alzada. ¡Todo menos que esa señora Comisión continúe tomándonos el pelo!

El señor Maynés tira un cable de salvamento a su colega Barbey y procura también convencer al señor Marial; pero éste, que, según él mismo confiesa, es gato viejo y escarmentado, no se deja convencer fácilmente y se mantiene más farruco que nunca.

Por último, tras mucho discutir y andar por las ramas, se aprueba el dictamen con una enmienda del señor Marial pidiendo que las obras de que se trata se realicen mediante subasta o concurso, nunca por administración.

Jubilaciones a granel.

Se aprueba luego, después de formular el señor Massot unas observaciones, un dictamen del Consejo de gobierno municipal proponiendo la jubilación de los siguientes funcionarios de la Administración de Impuestos y Rentas:

Antonio Angel Clos, subinspector; Julio Brunet Buniquet, José Dalmau Ventura, Francisco Lloch Casas, Antonio Planas Berenguer, Isidro Salillas Lisón, Miguel Sebastián Pubill, Isidro Serra Ventura, José Mogas y Pascual García Barranco, agentes de arbitrios, e Hilario Ubiergo Jurado, mozo ordenanza.

Despacho ordinario :: Dictámenes aprobados.

Para no quedar mal con la costumbre, los ediles otorgan el visto bueno a la mayoría de los dictámenes que figuran en el despacho ordinario.

Encuéntrense entre esos dictámenes aprobados:

Uno del Consejo de gobierno municipal declarando jubilado al auxiliar de la guardia urbana don Ramón Solé Martí.

Uno de la Comisión de Ensanche aceptando el proyecto de cambio de numeración de la calle del Sitio de 1714.

Uno de la Comisión de Beneficencia admitiendo las dimisiones presentadas por los auxiliares prácticos don Manuel Roig, don Constantino Llambias y don Pedro Mas y declarando amortizadas sus vacantes por hallarse en la plantilla provisional.

Uno de la Comisión Central proponiendo que, de conformidad con lo solicitado por el procurador de esta Corporación, don Juan Cadira Menta, se le releve de dicho cargo, toda vez que sus muchas ocupaciones profesionales y el estado de salud le impiden dedicar toda su actividad y celo a la representación del Ayuntamiento.

Dos del negociado de Ingresos adjudicando las subastas del arriendo de los quioscos destinados a venta de periódicos y situados en la rambla de las Flores, frente a la calle del Hospital, y en la del Centro, frente al teatro del Liceo, a don José Palou Vidal y don José Rexachs Pallerós, respectivamente, por las cantidades de 475 pesetas mensuales el primero y 406'30 el segundo.

Otro del propio negociado por el que se desestima la instancia presentada por don Enrique Espartax, representante de la Sociedad General Española de librería, diarios, revistas y publicaciones, solicitando sea rectificado el acuerdo consistorial de 31 de Marzo último por el que se prohíbe a los nuevos concesionarios de quioscos destinados a la venta de periódicos poseer más de un quiosco y se les impone la obligación de regentarlo personalmente.

Uno del negociado de Obras públicas nombrando a don Antonio Blas Barba, ingeniero industrial que prestaba sus servicios en el Ayuntamiento de Sarriá, para cubrir la vacante de ayudante que existe en la plantilla definitiva de las oficinas facultativas dependientes de la sección de Fomento.

Otro del propio negociado poniendo a disposición de la Alcaldía la cantidad de 2.000 pesetas con destino a la adquisición de la grava necesaria para la conservación del afirmado de algunas calles de Sarriá.

Otro también del negociado de Obras públicas aceptando la propuesta formulada por la Alcaldía de Hospitalet de Llobregat para la construcción de un puente para paso de peatones y un paso para carruajes en el cauce de la Riera Blanca, que atraviesa la carretera de Barcelona a Santa Cruz de Calafell, a cuya obra ofrece contribuir el Ayuntamiento de aquella población con 2,000 pesetas.

Uno del negociado de Urbanización y Reforma destinando la cantidad de 2,000 pesetas para atender a los trabajos de apertura y explanación de la Granvia Diagonal en el trayecto comprendido entre la carretera de Sarriá y la de Las Corts.

Y uno de la Comisión de Cultura proponiendo que, en virtud del concurso celebrado al efecto, se nombre auxiliar paleógrafo de la oficina de Investigaciones y Publicaciones históricas a don Luis Camós Gabruja.

El famoso suplemento de vida cara

Entre los dictámenes del despacho ordinario que obtienen el aprobado edilicio figura asimismo uno de la Comisión de Hacienda en el que se propone que, "habiéndose quedado fijado por el extremo quinto del acuerdo consistorial de 20 de Marzo de 1922 el importe de suplemento de vida cara a percibir por los empleados y obreros durante el ejercicio económico 1922-23, se proceda a su abono bajo las mismas reglas y condiciones que rigieron para el ejercicio anterior en los siguientes plazos:

a) El suplemento de vida cara a los empleados será abonado en dos partes iguales, junto con los sueldos a fin de Julio de 1922 y a fin de Enero de 1923.

b) El suplemento de vida cara correspondiente a los obreros, y, en general, a todos los que perciben su haber por semana, será abonado junto con la segunda semana de Julio de 1922 y con la segunda semana de Enero de 1923.

Se consigna en el dictamen que la consignación que pueda faltar para abonar el suplemento de vida cara a los funcionarios y obreros nombrados después de haberse hecho efectivo el anterior suplemento de vida cara, se completará con la correspondiente de la plantilla definitiva al el número de empleados y obreros nombrados es mayor que el de vacantes producidas a partir de aquella fecha.

Dos dictámenes pasados y uno que no pasa.

Entre los dictámenes que quedan sobre la mesa recordamos uno del negociado de Obras públicas creando dos plazas de Ingenieros de caminos para completar el cuadro del personal facultativo del Ayuntamiento, y otro del propio Negociado, concediendo a la Compañía Catalana de Tranvías permiso provisional para las obras necesarias para la instalación de una línea en el trayecto abierto de la prolongación de la calle de Balmes.

Además, la Comisión de Fomento ha retirado, por entender que antes de pasar por el Consejo de gobierno municipal, un dictamen del negociado de Urbanización y reforma, acordando que "en méritos de lo interesado por la sección técnica municipal y con objeto de establecer una zona de protección alrededor del depósito de Moncada y acueducto alto, en el paraje denominado de la Trinidad, se adquiera al propietario don Manuel María Sivatte una extensión de 365,286 palmos de terreno por la cantidad de 142,457'40 pesetas, o sea a 39 céntimos el palmo cuadrado".

Proposiciones II: El empréstito de la Exposición.

Suscrita por los señores Maynés, Rocha y Arquer se presenta una proposición en la que, tras unas extensísimas consideraciones, de las que hacemos gracia a nuestros lectores, se solicita:

Primero. Que en cumplimiento de lo prevenido en el anexo segundo, letra B, del acuerdo consistorial de 31 de Mayo próximo pasado queden fijadas las características del empréstito que constituye el ingreso del presupuesto especial para la Exposi-

ción Internacional de Industrias eléctricas en la forma consignada en el anexo que se acompaña.

Y segundo. Que se someta al Ayuntamiento, en su sesión de 3 de Julio próximo, la propuesta de adjudicación en virtud del concurso convocado en fecha 23 del actual.

Esta proposición se aprueba con una enmienda de los señores Junyent, Plaia y Santamaría en la que se pide que el segundo extremo quede redactado en esta forma:

"La Alcaldía, oída la ponencia designada por la Comisión de Hacienda, formada por los señores Maynés, Rocha, Viza y Arquer, fallará el concurso convocado en 23 del actual adjudicando al grupo que presente la oferta que estime en conjunto más conveniente para los intereses municipales el seguro de la suscripción pública o los títulos del empréstito por venta en firme. Dicho fallo deberá ser publicado antes de la próxima reunión de la Junta municipal de vocales asociados, cuya segunda convocatoria se ha fijado para el próximo 6 de Julio, en el caso que la Junta municipal tenga conocimiento de todas las condiciones de la operación, ucluso el precio.

La Alcaldía dará cuenta del expediente al Ayuntamiento en la sesión inmediata siguiente, y si estimase más conveniente a los intereses municipales no proceder de momento a una adjudicación de la totalidad del empréstito, sea por suscripción pública asegurada, sea por venta en firme de los títulos, podrá oída la ponencia antes indicada, anunciar nuevo concurso para la adjudicación del resto en el momento que estime oportuno, siempre que no sufran variación alguna las bases publicadas el 23 del actual."

Para la Asociación de la Prensa.

A continuación se aprueba otra proposición, firmada por los señores Maynés, Junyent, Arquer y Santamaría solicitando que se destinen 500 pesetas al pago de un palco de la corrida de toros que, a beneficio de su Montepío, celebró la Asociación de la Prensa Diaria.

Los señores Martín Esteve y Matons, si bien se muestran, al igual que todo el Consistorio, conformes con la proposición, hacen constar, no obstante, su desagrado por el carácter de la fiesta subvencionada.

Los concejales de la Comisión Mixta de la Exposición.

Se procede al sorteo en votación secreta (1) de los concejales que han de pasar a formar parte, en representación del Ayuntamiento, del Comité mixto de la futura Exposición de Industrias eléctricas.

Resultan elegidos los señores Plaia, Blajot, Nadal, Marial, Santamaría, Junyent y Arquer.

Cabestany satisfecho

Han sido traídos ya al Consistorio los datos pedidos por el barón de Viver y relativos al dictamen de la Comisión de Fomento que se ha discutido al comienzo de la sesión; pero como resulta que con esos datos no es posible poner nada en claro, el barón, deseoso de no entorpecer, según dice, la marcha de la vida municipal, transige con que el dictamen pase adelante si ello lo decide una votación nominal.

Por 33 votos contra cinco se salen Cabestany y sus amigos con la suya.

Mociones I: Final

El señor Durán Reynals da cuenta al Consistorio de su viaje realizado a Toulouse, en donde asistió, en representación de la ciudad de Barcelona, al acto de ser nombrado doctor "in honoris causa" de aquella Facultad de Medicina don Augusto Pi y Suñer.

El alcalde agradece las explicaciones del señor Durán y le felicita porque supo en Toulouse hacer lo que se dice un magnífico papel.

El señor Degollada, saturado de Urica indignación, pretende que el Ayuntamiento proteste contra las exaltaciones al atentado personal hechas desde las columnas de determinado periódico con motivo de las pró-

ximas fiestas ligueras, pero el señor Maynés y todo el Consistorio en pleno le advierten que lo único que se lograría es conceder a la aludida publicación una importancia que no tiene y que el Ayuntamiento no puede ni debe, de ningún modo, convertirse en delator.

Finalmente, el señor Rocha ruega que se den facilidades para cobrar a los empleados municipales que aun no hayan tomado la cédula.

Se le dice que así se hará, y se levanta la sesión.

Son las nueve menos cinco.

En defensa de los intereses hispano-americanos

La Casa de América ha enviado los siguientes telegramas:

"Madrid. — Ministro de Estado y presidente Consejo ministros. — Asociación Ibero-americana Casa de América solicita encarecidamente a V. E. active concesión amarres costa española y Canarias a Compañía Italiana cables submarinos para tendido cable Roma, Río, Montevideo y Buenos Aires, señalos en lo referente a derecho rescate por su importancia comercial y conveniencia recoger informe Dirección Correos y Telégrafos en lo referente a derecho rescate por España sección línea Barcelona, Málaga, Las Palmas, y a eventualidad posible tendido cable español Las Palmas, Mar Caribe, en combinación con cable italiano América del Sur. — Salúdante, Mariano Vlada, presidente Consejo Gobierno; Rafael Vehils, director."

"Madrid. — Presidente Senado. — Presidente Consejo de ministros. — Ministro de Fomento. — Ministro de Hacienda. — Asociación Ibero-americana Casa de América se permite llamar atención V. E. sobre necesidad absoluta aceptar voto particular presentado Senado señores Sedó y Ferrer Vidal para que recargo impuesto transportes propuesto en proyecto ley reforma tributaria se destine mejora servicios comunicaciones marítimas no olvidando que intereses y obligaciones España con América requieren con carácter urgencia ineludible comunicaciones rápidas Venezuela, Colombia, línea Mediterráneo Pacífico, líneas directas Norte y Noroeste España con América Sur y Norte, y mejora servicio con Islas Filipinas. — Salúdante atentamente. — Mariano Vlada, presidente; Rafael Vehils, director."

"Madrid. — Ministro de Estado. — Presidente Consejo de ministros. — Asociación Ibero-americana Casa de América ruega a V. E. que, aprovechando oportunidad revisión ley presupuestos, se modifique el del ministerio de Estado aumentando categoría representantes diplomáticos Río Janeiro y Santiago Chile a ministros plenipotenciarios primera clase y creando representación diplomática en Bolivia, en correspondencia a lo hecho Gobierno aquel país en España, y asimismo en Ecuador y Paraguay. — Salúdante. — Mariano Vlada, presidente. — Rafael Vehils, director."

Espectáculos

TEATROS

TIVOLI. — "Primorosa", la deliciosa comedia de Fiers y Caillavel es la obra escogida por Mercedes Pérez de Vargas para la función en su honor y beneficio, que se celebrará esta noche.

Mercedes Pérez de Vargas ha escogido su obra predilecta, comedia de exquisitices y espiritualidades, una de las que mejor se avienen a su temperamento artístico y la que le ha valido más resonantes éxitos.

Commemoración del solsticio de verano por la Sociedad Astronómica

Grande es la tarea que se propone llevar a cabo la científica Asociación de divulgar una ciencia que, cual la astronómica, es tan abstracta. Por ello es merecedora de gratitud por los actos que viene realizando en pro de su enseñanza.

El llevado a cabo el domingo fué sumamente simpático, al cual se asoló numeroso público.

A la una de la tarde se reunieron los socios de dicha entidad en el salón de Arte Moderno de la montaña de Montjuich bajo la presidencia de don José Comas Solá.

Primeramente dió un concierto el orfeón Catalunya Nova.

El bibliotecario de la Sociedad Astronómica, don Alberto Carsi, explicó el motivo de la fiesta y de los actos que se celebraban a propósito del solsticio.

A continuación el señor Comas y Solá dió una conferencia acerca de la energía del Sol. La disertación del presidente de la Sociedad Astronómica fué, como todas las suyas, de deliciosa divulgación científica, poniendo de manifiesto el orador, al par que sus profundos conocimientos, sus dotes didácticas.

Terminó el acto con proyecciones sobre el mismo asunto de la conferencia de fotografías obtenidas en el Observatorio Fabra y en otros del extranjero.

Finalmente en el restaurant del Parque de Montjuich se celebró, a las nueve de la noche, un banquete.

Presidió la mesa el señor Comas y Solá y entre los comensales figuraban los vicepresidentes de la Sociedad Astronómica, señores Pólit y Febrer; el bibliotecario señor Carsi; los señores Burjalés, Massot, Guirina, Alió, Cuadrada, Daminas, Altisench y otros.

Cámara Mercantil

En la última sesión de su Junta directiva se tomó el acuerdo de haber visto con satisfacción el telegrama recibido del ministro de Hacienda sobre aplicación del coeficiente por moneda depreciada, reiterándole la petición formulada anteriormente por la Cámara, vista la buena disposición del ministro.

La Junta, por unanimidad, ratificó la nota relativa al cumplimiento del horario establecido por la Comisión Mixta, cumplimiento que la Cámara oree indispensable.

Dióse lectura del oficio que ha dirigido la presidencia al consejero de Hacienda de la Mancomunidad de Cataluña designando, según acuerdo anterior, el representante de la Cámara Mercantil en el Laboratorio general de ensayos y acondicionamiento, instituido por la Mancomunidad, cual representante es el mismo presidente, don José Cabré.

Cambiáronse impresiones entre los reunidos respecto de los resultados obtenidos en la campaña para la regularización de la venta ambulante y en los Encantes, agradeciendo la cooperación de los tenientes de alcalde que trabajan para conseguir la restricción de la venta por las calles y recomendando al presidente y secretario para que continúen las gestiones conducentes a esta finalidad.

El telegrama dirigido al ministro de Hacienda dice así:

"Reunida la Junta directiva de la Cámara Mercantil de Barcelona acordó unánimemente agradecer a V. E. el sentido del telegrama sobre aplicación del coeficiente por moneda depreciada, suplicándole traduzca su criterio en una instrucción a los funcionarios de Aduanas para evitar conflictos en la práctica. Llamo especialmente la atención de V. E. respecto a mercaderías expedidas a Cerbere des de otros puntos del extranjero, salidas del primitivo lugar de origen antes de la promulgación de la primera real orden y debiendo ser admitidas, cuando al contratar no se contaba con recargo derechos arancelarios.— Presidente, Cabré."

El Municipio

Los lavaderos públicos

La Alcaldía ha ordenado a la guardia urbana haga cumplir rigurosamente el horario que rige para el funcionamiento de los lavaderos públicos.

Instancia

La Asociación nacional de Ingenieros Industriales ha presentado al Ayuntamiento una instancia acompañada de planos solicitando permiso para la construcción de un edificio de carácter monumental en la Granvía Layetana, solar letra A, chaflán a la calle del Doctor Martí Juliá. El edificio tendrá 34 metros de fachada, alcanzando 30 metros de altura las tres torres que han de coronar esta construcción.

Homenaje al concejal señor Santamaría.

La Asociación de propietarios y vecinos del Guinardó, agradecida a las innumerables mejoras llevadas a cabo durante el pasado bienio en la barriada por su consocio el concejal por el distrito don Manuel Santamaría, ha acordado dedicar un homenaje a dicho señor mañana, a las nueve de la noche, en el local de dicha Asociación.

En los talleres del reputado artista señor Vallmitjana ha sido construída una artística placa de plata y bronceo fija sobre mármol, verdadera obra de arte que dedican los propietarios y vecinos del Guinardó al señor Santamaría.

El banquete tendrá lugar en los locales de dicha entidad el día y hora en que indicamos, haciendo entrega en dicho acto al homenajeado de tan artística ofrenda.

Dicha Asociación de propietarios y vecinos del Guinardó desea hagamos constar que dicho homenaje está exento de todo carácter político y que tanto al banquete como a la entrega de la placa sufragada por suscripción pública en la barriada han contribuido elementos de todas clases y tendencias políticas a fin de dar a la fiesta verdadero carácter popular y evidenciarla satisfacción con que su amigo y consocio el concejal señor Santamaría le representa en la Corporación municipal.

COMPETENCIA DE COMPANIAS

Aumento de trenes

En la línea del Norte van a ser aumentados los trenes de viajeros, a fin de contrarrestar la competencia que hace a dicha Compañía la de los Ferrocarriles de Cataluña, entre Barcelona y Sabadell.

Se aumentarán siete trenes ascendentes y otros tantos descendentes entre Sabadell y Barcelona, sufriendo, además, modificación en sus horarios algunos que actualmente circulan entre dichas estaciones.

Entre los actualmente en circulación y los que se aumenten se constituirá un servicio regular de trenes cada hora.

Además, se establecerá un tron de madrugada directo a Sabadell y Tarrasa, que saldrá de la estación de la calle de Vilanova a la 1'55.

La Compañía del Norte también restablecerá el tren rápido trisemanal a Hendaya, que saldrá de Barcelona los lunes, miércoles y viernes, a las cuatro de la tarde, a partir del día 3 de Julio.

La Compañía de los Ferrocarriles de Cataluña, por su parte, se prepara también para hacer frente a la defensiva del Norte, y al efecto está construyendo doce coches de mayor capacidad que los actuales en sus talleres de Sarriá, para ponerlos en circulación en Septiembre próximo, ya que una huelga sostenida por los obreros de los talleres de Londres, donde se construyen los motores y demás maquinaria eléctrica de los nuevos coches, no ha permitido tenerlos dispuestos para que presten servicio en 1.º de Julio como se deseaba.

Cada uno de estos carruajes cuesta 250 mil pesetas. Todos ellos están preparados para que puedan prestar servicio por vía subterránea, cuando se construya en esta forma la de la calle de Balma, entre la estación de la plaza de Cataluña y la de San Gervasio.

En las líneas de la Red Catalana de la Compañía de M. Z. A. se establecerá también el servicio de trenes de verano en la misma forma que el año anterior, a partir del día 1.º de Julio hasta el 8 de Octubre inclusive.

ANUNCIOS OFICIALES

Fomento de Obras y Construcciones (Sociedad Anónima). — Desde el día 1.º de Julio próximo, al 10 del mismo mes, ambos inclusive, y en lo sucesivo los jueves de cada semana, no festivos, de diez a doce, se pagará en la Caja de la Sociedad, Ronda de la Universidad, número 4, principal, los cupones números 51 y 26 correspondientes, respectivamente, a las obligaciones de la primera y segunda emisión de esta Sociedad. Barcelona 26 de Junio de 1923. — El secretario, Tomás Riera y Sans.

Ayuntamiento constitucional de Barcelona. — Expediente número 12.239. — Negociado de Cementerios. — Don Antonio Bartrán (asunto Teixidó): Espero se servirá usted presentarse en este negociado, a la brevedad posible, en día laborable y horas de oficina para enterarle de un asunto que le interesa. Barcelona 20 de Junio de 1923. — Por el jefe.

Alcaldía constitucional de Barcelona. — Anuncio. — De conformidad con lo propuesto por la Ilustre Comisión de Fomento en Junta del día 13 de los corrientes, se hace público que en el Negociado de Urbanización y Reforma de la sección de Fomento de la secretaría municipal y durante las horas de oficina por el plazo de veinte días hábiles, estará expuesto el proyecto de urbanización de terrenos de don Estanislao Alsina, sitos en la barriada de Horta.

Lo que se hace saber para que, llegando a conocimiento de cuantos pudiera interesarles, formulen las reclamaciones u observaciones que estimen pertinentes en el indicado término, que comenzará a contarse desde el día siguiente al de la inserción del presente edicto en el "Boletín Oficial de la provincia". Barcelona 16 de Junio de 1923. — El alcalde, F. Fabra.

COMPRE V.

Guía de Ferrocarriles

"RAPIDO"

Cataluña y líneas directas

Nuevo horario de trenes

SE VENDE EN QUIOSCOS, LIBRERIAS, CENTRALES DE FERROCARRILES Y EN ESTA ADMINISTRACION

Precio **60** céntimos

El caso Cabestany

VIII

En nuestro artículo anterior dijimos que los que mandan tienen aquí muchas veces maneras de tirano porque los que obedecen tienen actitudes de esclavo y que nada se debe hacer en favor de quienes no tienen arrestos para volver por los fueros de la justicia y de la dignidad pisoteadas.

Por esa razón no hemos de lamentar hoy el nuevo paso dado por el omnipotente general en jefe de los servicios técnicos municipales al solicitar otra vez el nombramiento de dos ingenieros de carreteras para ponerlos al frente de los dos grupos que con este objeto dejó vacantes al hacer la reorganización (?) de las oficinas de servicios técnicos municipales.

A pesar de que legalmente no es posible nombrarlos por no haber consignación en el presupuesto para dichas plazas y de oponerse el reglamento de empleados a que sean nombrados directamente "encargados de grupo", que es la categoría que antes se denominaba de "jefes de división", puede darse por seguro que saltando por encima de todo se harán, si no se han hecho ya, esos nombramientos, y que antes de dos años los que ahora se nombren y los que luego se nombrarán, llegarán a ser los jefes de todas las secciones facultativas del Ayuntamiento, a cuyas órdenes estarán, como clases inferiores, arquitectos e ingenieros industriales.

Dejemos, pues, este capítulo de indignidades y vayamos a otro.

Dijimos también en nuestro último artículo que con tanto ocuparse de obras iba a restarse atención a los servicios contratados por el Ayuntamiento, y, en efecto, ello es así.

Hace medio año que el Ayuntamiento tiene al frente de sus servicios técnicos a un jefe con poderes dictatoriales y con una retribución que es, sin duda, la mayor que existe para un cargo oficial en toda España, y hasta ahora los barceloneses no han tocado en lo más mínimo los efectos de su liberalidad, y eso que hay una multitud de cosas que no se necesita llegar a ocupar cargo semejante para verlas y es afán de todos que cuanto antes se corrijan.

¿Quién no ve, por ejemplo, que hay coches de tranvía que son, por lo viejos y desvenecados, un peligro para el público y una vergüenza para el ornato de la ciudad?

¿Pues ese señor todavía no ha hecho retirar ninguno del servicio?

¿Quién no sabe cómo presta los servicios que tiene contratados esa gran sanguijuela del erario municipal que se llama Fomento de Obras y Construcciones? Pues ya tuvo tiempo de escribir una Memoria detallando el dineral que cuestan a la ciudad esos servicios y las ínfimas cantidades que esa poderosa sanguijuela invierte en ellos.

Esto es lo realmente interesante para la ciudad; lo demás, las infamias cometidas con motivo de la reorganización (?) de las oficinas técnicas, podrá satisfacer los naturales instintos del autor de la reforma y de algunos hurdanos del Ayuntamiento, pero nada más.

¿Y del alumbrado? Pues que continúa siendo provisional, carísimo y detestable, y que aunque la excusa son unas célebres lámparas que van a parecer cometas por la larga cola que van a traer, la realidad es otra.

Pueden los barceloneses estar seguros de que el contrato definitivo no se hará hasta que las grandes Empresas de alumbrado, habidas y por haber se pongan de acuerdo, si no lo están ya, para explotar con más comodidad y provecho al sufrido vecindario barcelonés y que se haya terminado la confección de las bases correspondientes para ello, bases que, según se dice insistentemente, está confeccionándolas una de esas Empresas.

¡Sí, señores; ya verán ustedes cómo, a pesar de ese flamante jefe, de esa magnífica reorganización de oficinas y de los nuevos facultativos que se nombren, que serán seguramente prodigios en su clase, el trabajo en las oficinas facultativas del Ayuntamiento continuará estando reducido casi exclusivamente a cuestiones de trámite, tales como despachar permisos, medir aceras, repasar facturas, etc., etc. Cuando haya que confeccionar un plato fuerte, el Ayuntamiento lo seguirá encargando a un "restaurante", o éste se lo servirá sin que se lo encarguen.

¿En qué han conocido ustedes que hay en el Ayuntamiento un director general de todos los servicios técnicos municipales, con una retribución que es la mayor de España? ¿En nada? Pues exactamente lo mismo que nosotros.

regla escalinata que, partiendo de la fachada del edificio, dá acceso al salón de fiestas.

— En sesión pública el concejal señor Masachs interesó del alcalde llamará la atención de la Empresa del gas sobre el excesivo precio que, a su entender, dicha Compañía sirve el fluido al público, argumentando la baja en los carbones. El precio por metro cúbico cuesta actualmente a 60 céntimos.

El alcalde prometió solemnemente cuidarse de este vital asunto.

El corresponsal.

VILLANUEVA Y GELTRU

El pasado sábado, con motivo de cumplir el cincuentenario de la fundación de las Industrias Pirelli, se celebró en la fábrica que dicha Sociedad posee en esta villa la solemnidad de descubrir una lápida conmemorativa. Fueron invitados al acto las autoridades locales, Sociedades y cuantas personalidades representan algo en nuestra villa, así como los obreros y empleados de la fábrica, que llenaban los espaciosos patios de la misma.

— El pasado domingo hubimos que lamentar un nuevo accidente en el mar. Unos jóvenes procedentes de Barcelona, que vinieron a pasar el día en nuestra villa, fueron a bañarse a un kilómetro de ésta, en el sitio conocido por rocas de San Gervasio, ahogándose uno de ellos, cuyo cadáver no fué posible encontrar hasta la tarde, cuando las olas lo arrojaron a la costa. Es verdaderamente lamentable que disponiendo de una playa de dos kilómetros de extensión, donde por su poco fondo es poco menos que imposible un accidente, se empeñen algunos en darse en sitios alejados, que por la proximidad de las rocas resultan sumamente peligrosos.

El corresponsal.

GERONA

La Unión Republicana de Gerona ha hecho público el siguiente llamamiento:

"Republicanos: Se os invita a la manifestación que para honrar la memoria de los malogrados Ferrándiz y Bellés, mártires de la República, tendrá lugar en Gerona el próximo jueves, a las diez de la mañana.

Punto de reunión: Centro de La Unión Republicana, Garmón, 13.

Gerona, Junio de 1922. — La Comisión organizadora."

El corresponsal.

EL ASESINATO DE RATHENAU

Lo que dice el señor Cambó

El señor Cambó, que era un gran amigo del ministro de Negocios Extranjeros de Alemania asesinado el sábado en Berlín, ha hecho algunas declaraciones respecto de la personalidad de la víctima y de las consecuencias que el asesinato podrá traer.

Ha dicho el señor Cambó que Rathenau era un gran patriota alemán, pero que se hacía cargo de que era un ministro de la colectividad europea y buscaba la salud y la grandeza de su patria, no en una pugna, sino en una conciliación de los intereses alemanes con los intereses de otros pueblos de Europa.

Refiriéndose a la capacidad financiera de Rathenau ha manifestado el líder regionalista que aun cuando era el "capitán de industria" de Alemania, su liberalismo social le llevaba a predicar, en libros y conferencias, soluciones que a veces dejaban atrás las doctrinas de los mismos socialistas.

Ha declarado además el señor Cambó que Rathenau tenía una visión clarísima de los problemas de conjunto que la guerra había creado y que a él se debe en parte principalmente la transformación de la conciencia nacional alemana en el sentido de buscar en una obra de restauración general europea la salud y el porvenir de la propia Alemania; y que la desaparición de Rathenau es una nueva dificultad para que se llegue a una solución de la gravísima crisis de la post-guerra que tiene perturbada al mundo.

VIDA REGIONAL

BARCELONA

VILAFRANCA DEL PANADES

Para demostrar la suma importancia que tienen para nuestra Estación Enológica los cursos breves e intensivos que periódicamente se dan en ella sobre diferentes ramas de la Enología diremos que los alumnos que concurren al actual curso, desde el 19 al 28 del corriente, son cincuenta y proceden de casi todas las regiones de España.

— En el segundo concurso de lectura y escritura e historia de Cataluña organizado por la Delegación de la Asociación Protectora de l'Ensenyança Catalana y celebrado en el salón de actos de nuestro Consistorio obtuvieron premios los concursantes siguientes:

Sección de lectura: José Mañé, de cinco años, primer premio; José Fortuny, de nueve, y José Delvia, de ocho, segundo premio; Concepción Casanovas, de once, Magín Gusch, de diez, y José Sans, de ocho, tercer premio.

Sección de lectura y escritura: Miguel Escasany, de siete años, primer premio; Nuria Mitjans, de doce años, y Juan Rafols, de doce años, segundo premio; Luis Via, de once años, Filomena Campllonch, de doce, y José Torres, de trece, tercer premio.

Sección de historia de Cataluña: Montserrat Ribalta, de catorce años, primer premio;

María Solé, María Rosa Fàbregas y Luis Feliu, de catorce años, segundo premio.

Por la tarde el concejal don Pablo Miró, en nombre del Ayuntamiento, abrió el acto de repartimiento de premios. Hicieron uso de la palabra para ensalzar los cursos de esta índole y alentar a los pequeños por el camino emprendido a favor de nuestro idioma don Alfonso Sans, presidente delegado de dicha Asociación en nuestra villa; don José Cirera, de Notre Parla; don Pablo Romeva, de la Protectora de la Ensenyança Catalana; don Pablo Miró, con un breve y fundamentado discurso, y nuestro alcalde, señor Fuster, que resumió con un elocuente parlamento.

— Tras larga ausencia por tierras de Norteamérica y Cuba ha desembarcado en el Havre (Francia), esperándosele de un momento a otro en esta población, nuestro compatriota don Aurelio Robreño, acompañado de su esposa, de nacionalidad norteamericana.

Sus amigos, sabedores de su próxima llegada, le preparan un buen recibimiento.

— Como ya es tradicional, por la octava del Corpus celebráronse con todo esplendor sus reglamentarios bailes las Sociedades recreativas Centro de Unión Comercial y Casal La Principal, desgranando éstos las renombradas orquestas Planas de Martorell y Filarmónica de esa, respectivamente, viéndose en extremo concurridos ambos locales.

Merece comentario aparte la Unión Comercial por haberse inaugurado su suntuosa y

Aspectos de Barcelona

Elogio de una taberna

No es la taberna que vamos a procurar describir una vulgar taberna. Merecedora es de ser cantada y aun divulgada su fama en letras de molde y que las trompetas de la popularidad toquen en su honor.

En esta taberna conocimos, entre otros muchos, a ese bohemio empedernido y fantástico que responde por Pedro Luis de Gálvez. También en esta taberna tuvimos ocasión de hablar más de una vez con el genial y malogrado Julio Antonio, el escultor de la faz.

La taberna es de muy reducidas dimensiones. A la izquierda, una estantería con profusión de botellas y un mostrador. Más allá unos minúsculos barriles que nadie sabe lo que contienen. A la derecha, un banco hecho con listones de madera, casi empotrado en la pared, y junto a él unas mesas o veladores con piedra de mármol. Al fondo, una pequeña pieza separada de la anterior por una especie de valla de madera en cuya parte superior campea una imponente cabeza de toro. Esta es el tormento y espanto de los chavales que, en sus sueños taurinos, quieren oscurecer la gloria de los grandes maestros de la tauromaquia.

La taberna existe; el que dude de nuestras palabras pásele por la calle del Conde del Asalto y podrá convenirse de su realidad.

Quisiéramos poseer la riqueza descriptiva del admirable Carrere; quisiéramos poseer la augusta fantasía de un Veriaine; quisiéramos poseer la exquisita sensibilidad y la pluma macabra y escalofriante de un Edgardo Poe para trasladar al papel todas las impresiones que hubimos de recibir en esa taberna conocida por casa "Paco". Allí se abergen durante la noche gentes tan extrañas y sugestivas que admiran y desazonan a los intelectuales "doctrinarios" al reconocerse inferiores en inventiva y en fantasía exuberante. ¡Cómo contrasta la imaginación de estos individuos con los guñapos de la indumentaria que visten!

¿Quiénes son estos señores que os hablan con tal familiaridad de Larra, de Guy de Maupassant, de Alfredo de Musset, de Oscar Wilde y de Máximo Gorki, entre hostezas anunciadores de una falta absoluta de calorías en sus estómagos y con gesto de

un horrible cansancio capaz de enternecer — si fuera posible — a nuestros ramploños señores Esteves y a nuestros antipáticos y aparatosos "nuevos ricos"?

¡Es tan difícil describir con exactitud todo cuanto vemos! ¡Es tan fácil equivocarse respecto a la psicología de la gente que contemplamos!

Sin frases hiperbólicas podríamos afirmar rotundamente que en todo el distrito V no existe ningún lugar que, como el que nos ocupa albergue a gentes tan heterogéneas. Junto al carterista fracasado, al cual la pollicia muele materialmente a quinceas, se encuentra el hombre bueno, a quien los embates de la vida le han llevado a ser un cliente más en este ambiente absurdo. Junto al hombre que no conoce el alfabeto y carece de cultura sientase en amigable compañía el que en sus mocedades fué discípulo aventajado de cualquier centro docente, suprema esperanza de un pueblo y orgullo de unos padres de vida morigerada y austera.

Esta taberna de la calle del Conde del Asalto parece la última guarida, el último baluarte de los forzados que defienden a dentelladas su derecho a vivir.

¡Vivir! Pero, ¿es vida vivir sin una persona amiga que os consuele? ¿Es vida, acaso, no poder entregarse a las expansiones propias de la familia — aunque esto, en muchos casos, es sacrificio —, ni poder sentir las caricias de una compañera complaciente en vuestras exaltaciones amorosas? ¿Es vida sentir alguna vez en vuestros labios las caricias de una hetaira a la que inspirais compasión o a la que le habéis dado unas monedas para hacer una repugnante caricatura del amor? ¿Puede ser vida vivir en perpetuo plan de "foea", sujeto a las contingencias de un vivir tan azaroso?

En otro artículo nos ocuparemos de los clientes de la taberna; hoy tan sólo hacemos un adelanto de nuestras impresiones ante la contemplación que nos sugieren estos representantes de la gente del hampa y de la gallofa, que tienen gestos de una caballerosidad tal que causarían el asombro de esos superficiales ciudadanos que todavía creen en la eficacia de los pergaminos y del abolengo.

EDUARDO SANJUAN.

EN MEMORIA DEL MAESTRO

La Fiesta del Programa en Rubí

El Comité de los federales históricos de Barcelona puede estar altamente satisfecho del esplendoroso éxito conseguido el domingo último con motivo de haber organizado en la riente y republicana villa de Rubí la fiesta del aniversario del famoso programa de 1894.

Dicha agrupación política, cuyos componentes no aspiran a la consecución de fines personales, sino única y exclusivamente a laborar, dentro de su modesta esfera de acción, a mantener la fe en los ideales del apóstol del federalismo, hacen bien, muy bien, en intensificar sus propagandas políticas en los distritos rurales, pues lo que sobran, por desgracia, en la Cataluña liberal, son políticos de oficio, sólo atentos a sus ambiciones, y, en cambio, lo que faltan son hombres de firme voluntad y de ejemplar y patriótico desinterés que hagan cuanto esté a su alcance para mantener el fuego sagrado de los ideales que sustentó el inmortal don Francisco Pi y Margall.

Por lo tanto, merecen la mayor gratitud los ciudadanos que luchan sabiendo sobradamente que su obra, en el orden material,

no ha de verse recompensada en estos tiempos, en que los partidos que mangonean en Ayuntamientos, Diputaciones y Ministerios mantienen su influencia, no por el acierto con que actúan, sino por los favores y mercedes que prodigan y por las injusticias que cometen en favor de los caciques máximos.

El Comité Federal Histórico, deseando honrar una vez más la memoria del maestro, organizó un importante acto de acuerdo con los entusiastas amigos del Centro Democrático Republicano de Rubí.

La Junta de la susodicha agrupación política, acompañada de gran número de significados federales barceloneses, llegó a la citada villa a las once menos cuarto de la mañana del domingo, y, seguidamente, trasladáronse al referido centro, donde fueron obsequiados con un vermouth, visitado luego las dependencias de la popular entidad, llamando grandemente la atención de los visitantes el gran salón-teatro, cuyas obras están terminándose.

A la una y media trasladáronse al hotel Cataluña, donde tuvo lugar un banquete íntimo, reinando durante el mismo la mayor fraternidad y animación.

A las tres y media dió comienzo el acto político. La presencia de los oradores fué acogida con grandes aplausos por aquella multitud entusiasta y devota de las rectoras doctrinas de Pi y Margall.

El gran salón-teatro estaba completamente lleno y entre los concurrentes vimos a muchas señoras y señoritas, que fueron ob-

jeto, por parte de los oradores, de sinceras frases de gratitud.

Ocupó la presidencia el presidente del Centro Republicano de Rubí, don Juan Esper, quien, después de pronunciar sentidas frases a la memoria del inolvidable apóstol del federalismo, la cedió al vicepresidente del expresado Comité, don Joaquín Robert.

Leyóse un afectuoso telegrama de adhesión del presidente de la Asociación de la Prensa Diaria, nuestro ilustre compañero don Eugenio d'Ors, y a continuación usaron de la palabra los señores Clerch, Solá Tusaus y Cabañas, e inútil es decir que en entusiastas párrafos gloraron la obra del maestro, deteniéndose, especialmente, a poner de manifiesto los más interesantes extremos del célebre programa cuya publicación se conmemoraba.

Encontrándose en Rubí el ex concejal don Pedro Figueras, asocióse también a tan hermoso y patriótico acto, pronunciando un elocuente y enérgico discurso que fué repetidamente aplaudido.

El que esto escribe, que acompañó a los expedicionarios en cumplimiento de deberes informativos, también tuvo que dirigir la palabra a aquellos convenidos correligionarios. Y mucho nos complacemos en reiterar a los republicanos de Rubí la seguridad de nuestro incondicional apoyo, pues las columnas de EL DILUVIO están siempre a la completa disposición de cuantos luchan contra el caciquismo que, por desgracia, aun colea en la mayoría de los distritos de Cataluña.

También dedicamos palabras de admiración y simpatía a los compañeros que publican el periódico republicano federal "La Lluita", por la fructífera labor que vienen haciendo en pro de nuestros comunes ideales.

Terminado el acto, que constituyó, repetimos, un indiscutible y franco éxito para sus organizadores, gran número de concurrentes, acompañados por el concejal de dicha villa don José Moles, fueron al domicilio de la viuda del que fué popularísimo guerrillero Palet de Rubí, dedicando a dicha señora las más sentidas frases a la memoria de su esposo, que tantos sacrificios hizo defendiendo la causa de la República.

En el tren de las siete regresaron a Barcelona los individuos del Comité Republicano Federal Histórico, que fueron objeto de la más cariñosa despedida por parte de sus correligionarios de Rubí.

El secretario del citado Comité, señor Flamerich, nos dijo que próximamente organizarán otros actos en importantes poblaciones de Cataluña, mostrándose altamente satisfecho del resultado de la fiesta del domingo.

De la Universidad

Ha visitado al rector el alcalde de Pallésjá con el objeto de invitarle a la inauguración de los edificios escolares de aquella localidad, que se celebrará el domingo, 9 de Julio.

— El jefe de la sección administrativa de Gerona ha dado cuenta al rectorado de la vacante de la escuela de niñas de Armentera, que debe ser cubierta por una opositora de las que están en expectación de destino.

— En contestación al telegrama que se remitió al ministro de Instrucción pública, transmitiendo el acuerdo de la Comisión ejecutiva de la Universidad sobre la autonomía universitaria, se ha recibido en el rectorado una nota telegráfica del ministro en la que dice tendrá en cuenta las peticiones de los catedráticos.

— El rector ha trasladado al inspector de primera enseñanza de Barcelona la denuncia recibida sobre la enseñanza que se da en la escuela de niñas de Vilanova del Camí.

— Ha tomado posesión de la escuela de niños de Monistrol su profesor, don Jesús Mas.

Postal del martes

La danza de los siete velos

En nuestro país las disposiciones sanitarias (y las otras también) no suelen cumplirse y si se cumplen es a medias, de una forma tal que resulta inútil lo proceptuado y el modo de ejecutarlo.

¡Guerra a las moscas!, nos ha dicho estos días la autoridad sanitaria gubernativo-municipal. La mosca no sólo es molesta por su afición a pasearse en calvas y narices, sino porque lleva en sus patas gérmenes infecciosos que va dejando en nuestros alimentos, servicio de mesa, de cocina, etc., etc. Muy bien; todos conformes. ¿Cómo evitar los peligros de las moscas? Receta del Excmo. Ayuntamiento:

Primero. Se evitará que las moscas entren en las casas.

Segundo. Se matarán todas las que entren.

Esta fórmula, variada la víctima, es la misma que aquella tan famosa del célebre charlatán italiano para matar pulgas:

"Se cogerá la pulga, se le abrirá la boca, se le meterán los polvos y cántela muerta."

Se evitará que las moscas entren en casa. ¿Cómo? Cerrando las puertas y ventanas a piedra y todo. Esto es imposible, aunque no del todo si hiciéramos lo que se hace en América, que es poner en las puertas y ventanas unos bastidores de fina tela metálica que dejan penetrar la ventilación, pero no los insectos. Pero aquí no hemos progresado tanto.

La mosca se nos cuele en casa por todas partes y revolotea por nuestras habitaciones como reina y señora. Hay que exterminarla. ¿Cómo? Por medio de unos papeles viscosos que se cubren pronto de cadáveres y que ofrecen el más repugnante aspecto, o de unas raquetas que se dejan caer sobre la mosca cuando pasea por nuestro pan o liba en nuestra taza. Tampoco esto es práctico, porque el aplastamiento todavía es peor. Que-

da, como único recurso, la caza por la mano, "sport" que sólo tiene partidarios en los chicos y en los idiotas. Un remedio fácil es tener las habitaciones a oscuras, pues la mosca es enemiga de las tinieblas, echando persianas y entornando las puertas antes de su invasión, pues si es después, la busca de la salida produce un ruido de batir de alas que pone espanto.

Desternada, hasta cierto punto, la mosca de la casa, nos queda el peligro de las que se han paseado sobre el pan, el pescado, la carne, el azúcar y demás comestibles. Para esto las autoridades imponen los velos, la danza de los siete velos, o de los millares de velos que no valen absolutamente para nada. Por un lado la malla es muy clara y está teñida de colorines, cuyo contacto con los animales es inmediato, transmitiéndoles el tinte, que puede ser tóxico, como el verde. Además, un velo por delante es la carabina de Ambrosio, porque las moscas están arriba y abajo, delante y atrás.

Me hace gracia ver en los colmados y carnicerías unos velos sucios, cargados de deposiciones de moscas, que cuelgan delante de unas ristras de embutidos o jamones o de un cordero destrozado. La mosca, atraída por el tufllo, viene disparada y se encuentra con la gasa; pero ve que aquella tiene un límite de extensión y que detrás no hay nada y, lanzando su vuelo, se coloca detrás o debajo de la gasa, riéndose de la candidez del delegado de Sanidad, del droguero y de los consumidores.

Las cosas se hacen a medias entre nosotros; falta dictar una disposición así:

"Toda mosca que se encuentre una gasa por delante, no se meterá por debajo ni dará la vuelta. Ha de llevar la marcha recta y sin rodeos."

Claro está que falta que las mos-

cas se den por alocadas y que quieran obedecer, que no quieren.

Son inútiles las gasas y la danza antimosquill de los siete velos, a no ser que formaran una a modo de campana. Más miedo nos dan los periódicos para envolver y las manos de los dependientes, siempre sucias y grasientas, con uñas ribeteadas de negro, que soban y manosean la carne, los embutidos, el bacalao, el pan, el queso y los dulces y pasteles. Porque cuando vemos aquella sesión de masaje en alimentos que no es posible lavar, enseguida piensa uno sin querer lo que aquellas manitas habrán tocado minutos antes, y si, como cualquier hijo de vecino, han tenido una "relliscada", se ponen los pelos de punta al ver aquel manoseo alimenticio.

Y no digamos nada de los alimentos mezclados con drogas y pinturas. El otro día vimos en un escaparate una bandeja de chorizos de la Rioja al lado de unas pirámides de bolas de naftalina. ¡Habría que ver lo ricos que estarían tan perfumados embutidos!

Sonrímonos, pues, de la danza de los siete velos antimosqueteros. Procuremos que los papeles de envolver no sean impresos, y, sobre todo, que las manos de los dependientes usen tenacillas para coger las cosas, y, sobre todo, que estén limpias, cosa tan difícil de conseguir como la huida de las moscas con los velos.

FRAY GERUNDIO.

Proverbios chinos

No busques para compañero de viaje a quien calla de día y ronca de noche.

En donde las puertas no tienen cerradura es señal de que no hay ladrones.

Jugar y ganar, como decía Sing-Chal-Long, debe ser placer de los dioses. Jugar y perder es placer de los hombres.

Nadie tiene otra edad que la que ejerce. Tang-Si-Lao vive a los sesenta años como si tuviese veinte y Lang-Si-Tao vive a los veinte como si tuviese sesenta.

Vale más tener sed que beber agua mala. El agua mala, mata; la sed, molesta.

NANG-TANG.

¿Padece usted?

Pruebe a tomar

GASTRÓFILO

y se convencerá de que es el MEJOR medicamento

PÍDASE EN TODA

Toros

Plaza de las Arenas

En pista de circo

Se llenó la plaza. La mayoría de los asistentes acudieron con la ilusión y la minoría con el convencimiento de ver seis toros de Anastasio Martín y tres novilleros, Andaluz, Navas de Zafra y Pepitín Belmonte. Tal lo anunciaban los carteles.

Las ilusiones quedaron desvanecidas y el convencimiento trocóse en desencanto.

El redondel, digámoslo pronto, convir-tióse en pista de circo.

Toro, sólo uno, el segundo, muy bravo y muy nervioso.

El resto, cinco cabras monteses, no por el tamaño, sino por los brincos que dieron. Toreros, ninguno.

Belmontillo, que fué el que sostenía el decoro de la clase, terminó la novillada asestando dos navajazos atravesados al sexto, haciéndole guardia.

Andaluz sabe, porque no es lerdo, que aunque se colgara de un pitón no iba a moverse del sitio en que le colocó una primera y única tarde afortunada. No va, pues, a esforzarse inútilmente. Sale al ruedo a cumplir, a despachar lo que en suerte le toque, bueno o malo, aseadamente, y a cobrar. Al primero, muy manso, le sacudió dos puñalones, uno contrario y otro delantero, y a las mulillas con él; al cuarto, grandote, basto, soltóle media tendida y tendenciosa; hizo cargo el animal de la situación de su matador y entregóse a Cerrajillas.

Abrió Andaluz el capote por cumplir, con desgana, como hombre desilusionado ya, y lleva razón. ¿A qué exponer el pellejo si no se la van a premiar?

El niño de Zafra, otro torerito de espejo, derrochador de sonrisas, posturas y contorsiones, y nada dispendioso de valor, alucinó por un momento a la multitud en los lances al bravo segundo, moviendo el capote al margen de los pitones, y le aplaudieron; pero los engañados se dieron cuenta del "llautó" zafreño al verle, muleta en mano, toreando por el bravo toro. El niño de Zafra perdió por completo los papeles

y los aplausos volviéronse pitos. Y es que el toro bueno es para el torero ídem. Un pinchazo, media atravesada, sin entrar, sin comprometer un alamar, y descabello al cuarto golpe dieron fin de un toro que necesitaba un torero.

Pitos al de Zafra y aplausos al toro al ser arrastrado. ¡Muy bien!

Al llegar al quinto buey, aburrido ya el senado, optó por divertirse fuera como fuera.

El buey daba saltos y carreras por la pista; los toreros (?) le secundaban dando brincos; los capotes en la arena, haciendo veces de alfombra, y el público, contagiado ya, colaboraba con palmadas de guasa a aquel desconcierto de volatineros, terminando por pedir que la charanga amenizara el sustancioso espectáculo.

Ricardo, siempre complaciente y siempre en situación, ordenó a sus huestes que tocaran el vals alegre de la pandereta, y a sus sones algunos espectadores echaron penas y piernas al aire, bailando en pleno tendido. ¡El caso era divertirse, qué caray!

Tendimos un velo a la fiesta nacional, no fuera que enrojesciera de vergüenza ante aquel bullicioso espectáculo, y siguió la guasa, metiéndonos con el niño de Zafra, que terminó con el buey de una contraria.

He dicho que Belmontillo sostuvo el decoro de la clase. Sólo él trató dignamente al prementado segundo toro, ejecutando magistralmente, en un quite, una verónica y la media de remate parando y mandando como un gran torero.

Oyóse la ovación más justa de la tarde. ¡Si este toro, el único toro, le toca a esa menudencia!

Reparado de la vista el tercero, se embestia como no viera el capote muy de cerca. Belmontillo le toreó bien por verónicas, apretándose mucho.

Lo mismo hizo con la muleta en un natural y el de pecho con la derecha. Le hufó el manso, procuró sujetarle con pases por bajo, dió otro de pecho derecho, pinchó tres veces mal, logró media delantera y acertó a descabellar a pulso.

Bien estuvo Pepitín en los lances al sexto, bien en los dos primeros pases, cito el primero y natural el segundo; pero al dar el tercero le achuchó el buey, el niño se desanimó y les remito a ustedes al principio de estas líneas.

El único que demostró ser torero, Belmontillo, y al final se desconcertó.

Cerrajillas y Roales en la brega.

Al Niño de la Audiencia le dió una voltereta el primer anastasio, enviándole a la enfermería con un puntazo corrido de cuatro centímetros en el muslo izquierdo.

El público se divirtió, a su modo, pero se divirtió. ¿Que el ruedo se transformó en pista? ¡Bien val! Todo consiste en hacer cargo.

AZARES.

CAPITULO DE RATERIAS

Los discipulos de Caco

Dos guardias de seguridad de servicio en la rambla de Santa Mónica fueron avisados de que en el portal de la casa del Centro de Dependientes del Comercio y de la Industria había abandonada una maleta. Recogida ésta, se vió que era de una mujer vecina de Palma de Mallorca y residente accidentalmente en una fonda de la calle de la Merced.

Avisada la mujer, declaró que era suya la maleta, y que, habiendo salido de paseo, la dejó en su habitación, notando la falta de varias ropas y efectos por valor de unas 110 pesetas.

— El farmacéutico don Ramón Bertrán denunció que a las dos de la tarde del domingo cerró su farmacia de la calle de Junqueras, y al volver a última hora de la noche, fué avisado por el vigilante de la calle de que la puerta de entrada se hallaba abierta.

Practicado un reconocimiento en el establecimiento, notóse que los cajones del mostrador habían sido violentados y que faltaban unas 75 pesetas en metálico. Asimismo, de otro de los cajones faltaban 150 pesetas y otros efectos de escasa importancia.

— Aprovechando la ausencia de la dueña, doña Carmen Belloch Denis, penetraron ladrones en su habitación de la calle del Dos de Mayo, 57, apoderándose de algunas alhajas y 150 pesetas en billetes del Banco y 36 en metálico.

Se ignora quiénes hayan sido los autores del hurto.

del Estómago?

ma sola vez el

DEL DR. GREUS

para la completa curación de sus dolencias

LAS FARMACIAS

DEPORTES

FOOTBALL

El anunciado partido amistoso concertado entre los clubs C. D. Europa y Unió Sportiva de Sans, celebrado anteayer en el campo europeo, fué presenciado por numerosísimo público, que se prometía un encuentro muy disputado.

El encuentro fué arbitrado por Cruella con la siguiente colocación de equipos:

Europa: Bordoy—Serra, Balaclari—Javier, Pelad, Artius—Pellicar, Juliá, Gros, Olivella, Alcázar.

Sans: Pedret—Solá, Moltó—Padró, Sancho, Badal—Amadeo, Rñai, Franch, Baulinas, Oliveras.

Muy disputado resultó el partido, que se resintió de falta de ciencia y poca decisión en las líneas delanteras de uno y otro bando. Fué una lástima, pues pocas veces hemos visto un trabajo de medios como en este partido, rivalizando Sancho y Pelad denodadamente, teniendo momentos admirables uno y otro.

En el primer tiempo apuntó el Europa un goal, entrado por Gros, rematando un buen pase de Juliá.

El juego mejoró en la segunda parte, que tuvo momentos interesantes.

El Europa se apuntó el segundo goal, entrado por Pelad, que podía haber evitado Pedret, demasiado confiado en su defensa.

Terminó el interesante encuentro con el resultado de 2 a 0 favorable al Europa.

Ante numeroso público se celebró anteayer en el campo del Martinenc un interesante partido entre su primer equipo y el Sabadell.

Los martinencs se apuntaron cuatro goals, obteniendo el Sabadell un goal a causa de un penal.

NATACION

El Club Natación Barcelona celebró el domingo último unas pruebas preparatorias para los próximos campeonatos de España, que este año deben celebrarse en Alicante. Los resultados fueron los siguientes:

50 metros :: Estilo libre

- Gibert (L.), 33".
- Pindios, 33" 1/5.
- Fontanet, 33" 4/5.
- Palou, 34".
- Basté, 35" 2/5.
- Bretos, 35" 2/5.

50 metros :: Espalda

- Gibert (L.), 46" 1/5.
- Rebollo, 53".
- Bretos, 1'.

100 metros :: Braza de pecho

- Lavilla, 1' 39" 1/5.
- Balcells, 1' 46" 4/5.
- Blanxart, 1' 50".

Lavilla ha batido el record, pero no se puede homiegar por no tener oficialidad.

Los partidos de water-polo correspondientes al campeonato de Cataluña de tercera categoría dieron los siguientes resultados:

O. N. XX, "forfalt"; O. N. Atlético, gana puntos.

O. N. Barcelona (A.), 0; C. N. Mataró, 4. Equipo vencedor: Majó I, Guasch, Casanella, Majó II, Tñá, Col, Majó III.

O. N. Barcelona (B.), 4; O. N. Barcelona (C.), 1.

Equipo vencedor: Casanellas, Palou, Igual, Malagrida, Rebollo, Galilea, Bellavista.

De entrenamiento jugaron dos equipos de veteranos y juniors, bajo el arbitraje del veterano señor Solá, en la piscina del club.

El partido, que terminó con el empate a un goal, fué muy reñido e interesante. La desigualdad de edades no fué obstáculo para que se admiraran excelentes jugadas.

REMO

El Club de Mar ha aumentado su lote de finas embarcaciones con el nuevo "outriggers" a cuatro remeros y timonel recién adquirido, cuya botadura se celebró el domingo último.

Asistió al acto un contingente numeroso de socios e invitados, abundando el bello sexo.

Apadrinó la embarcación el ingeniero de obras del puerto, señor Aixelá, con el ceremonial de costumbre, dándole el nombre de "Olimpio", y en bello parlamento, haciendo votos por la prosperidad del club y para que pronto sea un hecho el Casal de Mar, edificio en proyecto en Tierra Firme.

En nombre de la sección de Sports de Centre de Dependents contestó el señor Losantos en frases de agradecimiento.

La fiesta terminó con un delicado lunch ofrecido a asistentes al acto.

VELA

El Club Marítimo de Barcelona ha celebrado en estas pasadas fiestas dos pruebas de yates serie "Hispania" patroneados por señoritas.

Falta una prueba; pero no puede variar el resultado del premio de honor de la reina Victoria para el yate "Rigel", patroneado por la señorita Mercedes Pl, cuya doble victoria la pone en posesión definitiva del preciado trofeo.

Resultado:

Primera prueba
"Rigel", "Garbí", "Culip", "Grotá", "Nena".

Segunda prueba
"Rigel", "Grotá", "Garbí", "Culip", "Nena", "María Encarnació".

Clasificación general

"Rigel", patroneado por la señorita Mercedes Pl; tripulante, Amat.

"Garbí", por la señorita M. Rosa Pons; tripulante, Padró.

"Grotá", por la señorita Encarnación Mas; tripulante, Mas (A.).

"Culip", por la señorita Lola Durall; tripulante, Mas (F.).

"Nena", por la señorita Anita Cusó; tripulante, Vidal.

"María Encarnació", por la señorita Antonia Santamaría; tripulante, Marqués.

La tercera prueba se celebrará el domingo próximo.

SOCIEDADES

El Club Deportivo Europa nos comunica que la nueva Junta directiva ha quedado constituida por los señores siguientes:

Presidente, don Juan Matas Ramis; vicepresidente primero, don Buenaventura Pelad Gratacós; idem segundo, don Sebastián Juvé Elias; secretario, don Lorenzo Vila Carrera; vicesecretario primero, don Antonio Borrull Palomera; idem segundo, don José Martí Simó; tesorero, don José Bruguera Guadiol; contador, don Delfin Codina Redorta; vocales, don Pascual Bonvehí Vallibera, don Juan Pantseño Vidella, don Guillermo Estrens Abella, don Elberto Caba Vidal y don Avellino Mas Blanch.

En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

AUDIENCIA TERRITORIAL

Sala primera. — La Bisbal. — Incidente. — Banco de Palafrugell contra Narciso Peya Bruguera.

Sala segunda. — Puigcerdá. — Menor cuantía. — Ivo Morín contra Juan Bartra.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Sección primera. — Audiencia. — Un jurado, un oral y un incidente por escándalo público, atentado y estafa.

Sección segunda. — Universidad — Robo. — Procesado, Miguel Bigorra y otros (Jurado). Para dos días.

Sección tercera. — No tiene señalamiento. Sección cuarta. — Concepción. — Hurto. — Procesado, Estanislao Royo (oral).

Granollers. — Expendición de moneda falsa. — Procesado, Juan Baiges Riba (Jurado).

VISTA DE CAUSAS

Sección primera.

Estafa. — El procesado Vicente Marco Estrany se apropió, el día 3 de Febrero de 1922, de un talón del Banco de España por valor de pesetas 3.849'16 que le había sido entregado por la casa Agencia Central de las Filaturas, donde estaba empleado como dependiente.

Hecho efectivo el importe, lo perdió en el juego, intentando luego suicidarse echándose al mar.

El fiscal solicitó para el del banquillo la pena de un año, ocho meses y veintidós días de presidio correccional, conformándose el procesado.

Sección cuarta.

Robo. — En la noche del 21 de Agosto de 1920, hallándose en el café Sport, sito en Caldas de Montbuy, varios vecinos del mismo jugando a los prohibidos, sobre cuyo hecho se instruye otro sumario, se presentó en dicho sitio el procesado Leonello Buselli Baropelli, armado de una navaja y amenazando a los jugadores se apoderó de 300 pesetas en metálico y billetes y 195 pesetas nominales en fichas, representativas de 5 y 25 pesetas, huyendo seguidamente.

El veredicto del Jurado fué de inculpabilidad y la Sala absolvió al del banquillo.

POR LOS JUZGADOS

Diligencias.

El Juzgado de Atarazanas, secretaria de don Cándido García Caamaño, instruyó durante sus horas de guardia 18 diligencias, habiendo ingresado un detenido en os calabozos del Juzgado.

Le substituyó el del Sur, secretaria de don Miguel Serrano Flores, al que hoy relevará el de la Concepción.

Denuncia.

El médico verificador del distrito de la Audiencia, don Pablo Preado Aurrieta, ha denunciado al Juzgado de guardia que al ir a reconocer el cadáver de la niña de diez y siete meses María Pia Doménech, habitante en la calle de Liástichs, 2, 3.ª, i.ª, halló que la misma presentaba extensas quemaduras en el cuello y brazo izquierdo, que, según la familia, se las causó al caerle encima una olla de agua hirviendo.

El Juzgado dispuso el traslado de la niña al Hospital Clínico para que le sea practicada la autopsia.

Por estafa.

Don María Bosch Portell ha presentado una denuncia contra Ramón y Lorenzo Sánchez, a los que acusa de una estafa de seis mil pesetas, cuya cantidad les entregó para emprender un negocio.

El querer a la fuerza.

Ha ingresado en la cárcel a disposición del juez un individuo llamado Ramón Manchó, que días pasados amenazó de muerte a su antigua novia, la joven de 19 años Teresa Mauri, a causa de que ésta había decidido cortar las relaciones que sostenían ambos.

Este número consta de 32 páginas :

GACETILLA

La Liga de Consumidores e Inquilinos celebrará reunión general el día 30 del actual, a las diez de la noche, en la Cámara Mercantil (Pasaje del Crédito, 2, principal), para tratar de las medidas a adoptar para emprender una enérgica campaña para la promulgación de la ley de inquilinato o prórroga del real decreto de 20 de Junio de 1920, con modificaciones que lo aclaren ampliamente.

En la sesión que la Academia de Higiene de Cataluña celebrará el viernes próximo el doctor don Guillermo López desarrollará el tema "El problema de la epidemia tífica en Barcelona".

En virtud de la renuncia presentada por don Manuel Carrasco Formiguera del cargo de presidente suplente del Tribunal para niños de Barcelona, el ministro de Gracia y Justicia, a propuesta del Consejo Superior de Protección a la Infancia, ha nombrado para el expresado cargo a don Antonio Martínez Domingo.

Reumáticos - Neurasténicos
Todas las eminencias médicas recomiendan las DUCHAS de agua de mar de los BAÑOS ORIENTALES
Pilas, Duchas, Oleaje

Para mañana, verbeña de San Pedro, el Orfeo Graziens ha organizado una fiesta en el patio de su local social en la que tomarán parte el Estart de Dançaires de la Joventut Nacionalista La Falç y la cobla La Principal, de La Escala, la que ejecutará varias sardanas.

A las seis y media de esta tarde el doctor don Francisco Estapé dará en el Ateneo de alumnos internos del Hospital de la Santa Cruz una conferencia desarrollando el tema "Las reacciones de adaptación del microbio llamadas compensadoras a la luz de los nuevos datos de la Filaxioga".

"El Rápido"

Antigua Agencia Bernabeu de encargos y mercancias para Valencia, se ha trasladado de la calle Ancha, número 26, a la calle de Assahonadors, n.º 2, teléf. 275 S. P.

En el expreso de ayer salió para Madrid el presidente de la Federación Regional de Cazadores, don Eduardo Navarro.

La causa de este rápido viaje es porque ha sido reclamada su presencia por los representantes de los cazadores de Castilla la Vieja y de Madrid para protestar personalmente del proyecto de ley de caza leído últimamente en las Cortes por el ministro de Fomento, por resultar perjudicial a los intereses de los cazadores y ser muy distinto al que presentaron el año pasado los representantes de todos los cazadores de España.

En la calle de Cabañes tuvo la desgracia de caerse Francisco Martínez, de 25 años, causándose una herida en la región dorsal del pie izquierdo con unas tijeras que llevaba.

En época de enfermedades infecciosas muchos médicos recomiendan beber el agua mineral natural **VICHY CATALAN**, que emerge del manantial a 60 grados de temperatura y está libre de microbios.

Mañana regresará a Barcelona el digno secretario del Gobierno civil don Manuel Luengo, que se halla en Lourdes.

Ricardo Royo, de 48 años, que habita en la torre número 86 de la calle de San Eusebio, al pasear por el jardín de su

casa puso los pies sobre una tapadera que cubre un pozo que tiene dicha vivienda.

Pero he aquí que la tal tapadera cedió al peso de Ricardo y el pobre cayó en las limpietas y cristallinas aguas del pozo.

Royo se puso livido, pero no sufrió, afortunadamente, más que el remojón y el susto consiguiente.

Según el parte municipal, fué "sustraido" del agua por unos vecinos.

Por haberle mordido un perro en el interior del Mercado de San Antonio hubo de ser asistido en el Dispensario de Santa Madrona Federico Bertrán Martín, de 13 años, habitante con sus padres en la calle de Curtidores, número 175, bajos.

Presentaba una herida contusa en la muñeca derecha, de pronóstico reservado.

El animalito en cuestión ausante de este daño, propiedad de doña Dolores Armela, domiciliada en la calle del Marqués del Duero, número 146, principal, 1.º, pasó, para ser sometido a examen, al Laboratorio Microbiológico Municipal.

Por la autoridad militar se está instruyendo sumaria a un sargento de artillería que visitando de paisano tomó parte en un altercado que ocurrió en la madrugada del domingo en la calle de Barbara.

Durante el escándalo el aludido sargento hialo, según parece, varios disparos, cuyos proyectiles no hirieron a nadie.

Si tenéis dolores del estómago - Haced desaparecer la causa de la molestia

Si padecéis de acedia, flatulencia, cardialgia, vómitos, etc., etc., si no os sienta bien el alimento causándoos dolores, trastornos y molestias, precisáis de algo que haga desaparecer la causa del trastorno y que os traiga alivio rápido. Eso lo consigue la **Magnesia Bisurada**; lo consigue siempre. Media cucharadita de **Magnesia Bisurada** inmediatamente después de comer o siempre que sintáis dolores, neutraliza casi instantáneamente el ácido, evita la fermentación, calma el estómago inflamado y lo pone en disposición de funcionar libre de todo ácido peligroso y de fermentación del alimento. Adquirir en vuestra farmacia una botella de **Magnesia Bisurada** y haced la prueba al instante. Hacedlo hoy y disfrutad de una buena cena esta noche.

Fué auxiliada en el Dispensario de San Martín la gitana María Sarriera Montoyo, de 30 años, que presentaba una herida por arma de fuego en la muñeca izquierda.

Dicha herida se la causó por haberle disparado un tiro otro gitano del que sólo sabe que se llama José y que se dio a la fuga.

José agredió a María porque el padre de ésta le negó la mano de una hija suya de 13 años.

Este hecho tuvo lugar en las inmediaciones de la plaza Monumental, donde está acampada la tribu a que pertenece la María.

Por haberse caído en la playa de Casa Antúnez José Ginestar Vidal, de 28 años, casado, habitante en las Casas de Grases, número 26, bajos, sufrió la fractura de la tibia derecha.

Fué asistido en el Dispensario de la barriada, pasando luego en grave estado al Hospital de la Santa Cruz.

El niño de seis años Joaquín Palau Roventós, habitante en la calle de Denia, número 2, bajos, hubo de ser asistido en el Dispensario de Gracia por presentar quemaduras de primero y segundo grado en la palma de la mano izquierda.

Según manifestaciones de su madre, dichas quemaduras se las causó, frente a su domicilio, otro niño llamado José Font y que habita en los bajos de la casa número 15 de la misma calle.

Arrojándose a la calle desde el terrado de su casa, Carretera de Casa Antúnez, 117, intentó poner fin a su vida Juan Vidal Rufart, de 52 años, quien desde hace algún tiempo tiene perturbadas sus facultades.

Conducido al Dispensario inmediato, se le apreció fractura del fémur derecho, escoliosis en el codo del mismo lado y magullamiento general, siendo calificado su estado de grave.

Después de curado pasó al Hospital de la Santa Cruz.

— La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Ayer, a las doce, el tranvía número 373 de la línea de San Martín, atropelló en la calle de Pedro IV a Vicente Vives Mercader, de 23 años, habitante en el Pasaje de Ricart, número 8, bajos.

Le fracturó ambas piernas y le produjo, además, otras heridas en varias partes del cuerpo.

Fué asistido en el Dispensario del Taulat, siendo conducido luego en gravísimo estado al Hospital Clínico.

En una droguería de la calle de la Morced, número 38, y en la cual sirve como dependiente, se le inflamó un frasco de tratamiento a Jaime Elias Picoy, de 16 años.

Se produjo quemaduras en las manos y pies.

En el Paseo Nacional, al descender de un tranvía, Amparo Santiago Izquierdo, de 13 años, habitante en la calle de San Clemente, número 10, 3.º, se produjo una contusión en la pierna derecha.

Fué asistida en el Dispensario de la Barceloneta.

PARA VERBENAS
 Castillos de fuego desde 35 ptas. - Inmenso surtido en fuegos inofensivos para niños.-Globos de papel.- Guirnaldas y faroles para iluminaciones.- La Pirotécnica Española, Sor. de L. Matas, Cortes, 252 (Entre Magoria y Arenas). Teléf. 692 H.

En la calle de la Cadena fueron detenidos Juan Catena Clachell, de 41 años, y Miguel Martí Hueso, de 45, los cuales promovieron un fuerte escándalo acusándose mutuamente de haberselo sustraído el reloj el uno al otro.

Ambos sujetos con sus correspondientes relojes pasaron a la Comisaría, donde tampoco se pusieron de acuerdo.

Un tren ascendente de la línea del Norte arrolló a un sujeto llamado Ignacio, Pla, de 32 años, dejándole muerto en el acto.

Avisado el Juzgado de guardia, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito.

Al telegrama dirigido por la Asociación de propietarios de la comarca del Prat de Llobregat al ministro de Fomento, éste ha contestado con el siguiente despacho:

"Jaime Mans, secretario Asociación propietarios del Prat. — Contesto su telegrama sobre cotos arroceros del Prat de Llobregat manifestándole que con toda urgen-

ela se pide a la dirección general de Sanidad el expediente de referencia, toda vez que se encuentra a informe de la misma y de la R. Academia de Medicina y tan luego se reciba en este ministerio se resolverá."

Una bicicleta que tomó las de Villadiego atropelló en la calle de Wad-Ras, frente al número 208, al niño de cuatro años Manolo Gimeno, con domicilio en la calle de la Llacuna, número 13, bajos.

Le produjo, al hacerle caer, una herida en la frente.

Manolo fue auxiliado en el Dispensario del Taulat.

Al empleado de los talleres del Ayuntamiento Fernando Servelló, de 50 años, habitante en la calle de Nápoles, 99 y 101, 3.º, 3.ª, le sobrevino un accidente al pasar por la calle de Pallars.

Falleció en la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro, a donde fue conducido para que le prestaran la debida asistencia.

Teresa Vilamala Tort, de 70 años, habitante en la calle de Consejo de Ciento, número 61, 2.º, 2.ª, se arrojó a un patio interior desde el balcón del comedor de su domicilio.

Prodiósele gravísimas heridas. Fue asistida en el Dispensario de Hostafranchs, pasando luego al Hospital Clínico.

Según manifestaciones de un hijastro de Teresa, ésta intentó suicidarse por padecer una enfermedad crónica.

En el Dispensario de la Alcaldía auxiliaron a María Cadaqués Mestres, de 62 años, viuda, habitante en la calle de Brosoli, número 5, 3.º, 2.ª, la cual presentaba la fractura del cuello del húmero derecho, con gran cinatoma, de pronóstico reservado, por haberse caído en su casa de una silla a la cual subió para colocar unas cortinillas en unas puertas.

Ayer se facilitó en el Gobierno civil la lista de los donativos concedidos por el Comité de obra social y benéfica a varias entidades en el presente mes de Junio.

Los vecinos de la plaza Real se quejan del estado en que se halla la misma respecto al riego, pues desde que se emplea el sistema de carricubas el afirmado sufre las naturales consecuencias.

Este sistema sería muy adecuado en calles y plazas empedradas; pero en sitios como la plaza Real deben emplearse las mangas de riego, como antes se hacía.

En los baños de La Deliciosa fueron detenidos por la policía dos individuos que habían penetrado en el departamento de señoras del indicado establecimiento.

Dicen de Tortosa que en una barbería de la barriada de Remolina un sujeto natural de Murcia, de 40 años, llamado Agustín Segovia, arremetió con una silla, sin saberse por qué, contra los parroquianos, dejando a ocho fuera de combate.

Un guardamontes que pasaba por aquel lugar acudió en auxilio de los agredidos, y no pudiéndola contener, vióse obligado a darle un golpe con la culata de la carabina, que le partió el cráneo.

A pesar de la gravedad de la herida, tampoco fué posible reducirlo hasta que llegaron fuerzas de la guardia civil y municipal, que lo trasladaron en un carruaje a la Comisaría de policía.

El domingo por la tarde apareció en aguas del muelle de Barcelona el cadáver de un hombre de mediana edad que debió ahogarse buceando para coger moluscos.

Ayer a medio día continuaba el cadáver en el agua, sin haber sido recogido todavía.

En la calle de la Paz de la Enseñanza un perro mordió a Samuel Ferrer Martorell, de 33 años, jardinero, causándole una herida en el muslo izquierdo.

Se ha cursado a Madrid el siguiente telegrama:

Señor Guerra del Río. — Congreso de los Diputados. — Madrid. — Mientras Barcelona es un inmenso campo de ruleta en plena calle, han sido denunciados tres modestos bars por jugar con calderilla. Rogamos diga al ministro de la Gobernación si la ley no es igual para todos. — Esch, Pujol, Ferrer y otros."

En Portbou la policía detuvo a la llegada del tren correo a la pareja Mariano Montoro Auga, de 18 años, soltero, embalador, natural de Barcelona, y Teresa Bussquets Fontanet, de 22 años, soltera, natural de San Hilario Sacalm, ambos residentes en esta capital, los cuales no llevaban documentación alguna y se supone se habían fugado de sus respectivos domicilios.

Una Comisión de madres de familia que tienen a sus hijos sirviendo como soldados de cuota en las baterías del primero de artillería de montaña, destinadas al ejército de operaciones en Africa, han dirigido al ministro de la Guerra un enérgico telegrama protestando de la injusticia que con ellos se comete reteniéndoles en filas, a pesar de haber cumplido con exceso los plazos reglamentarios de servicio, y pidiendo su inmediata repatriación.

Trabajando en el cementerio del Sudoeste el obrero Manuel Barón, de 34 años, se produjo una herida en el pie izquierdo con una máquina de apisonar.

Ha sido aprobado el proyecto formulado por la Comandancia de Ingenieros de esta plaza para preparar la destrucción, en caso necesario, de la estación de cemento armado que la Sociedad anónima Energía Eléctrica de Cataluña construyó para conducción de aguas del mar a la central térmica que posee en el término municipal de San Adrián de Besós.

En la explanada que hay ante la plaza de toros de la Barceloneta rieron los niños Andrés Martínez Navarro y Carmen Lázaro Carbonera, de 12 y 13 años, respectivamente. Ambos hubieron de ser asistidos en el Dispensario de la Barceloneta por presentar distintas contusiones que se causaron mutuamente.

Mañana sale para Londres, con objeto de asistir al Congreso Metapsíquico que habrá de celebrarse en breve en aquella capital, la delegación que lleva la representación de todos los centros de España.

Forman parte de esta delegación, además de su presidente, el eminente psicólogo y director de la revista de estudios psicológicos "Lumen", don Quintín López Gómez; el vicepresidente de la misma y presidente de la Comisión de Estudios del Centro Barcelonés de Estudios Psicológicos, don Antonio Senesplada; el contador de dicho Centro, don José Puey; un distinguido propagandista espiritista de Alicante y una representación femenina, en la que figuran dos o tres señoras.

Lo nutrido de la delegación y el entusiasmo que anima a las personas que la integran, hace esperar justificadamente que su labor en el Congreso metapsíquico de la capital inglesa será fructífera y beneficiosa para su ideal.

A causa de un viraje rápido fué lanzado al suelo de la cesta de un side-car la joven Laura Durán Margarit, de 18 años, soltera, habitante en la calle del Pau de la Creu, número 13, 1.º

Se produjo varias heridas y contusiones de las que hubo de ser asistida en el Dispensario de San Andrés.

Este hecho ocurrió en la calle de la Sagrera, frente a la de Estebanex.

La moto la guiaba Carlos Ferrer Aguilera, domiciliado en la calle de Cerdeña, número 187.

..... Lavafrutas, extenso surtido en formas y medidas a precios incomparables en las cristalerías de Luis Inglada de la Rambla de las Flores, 8, y Ronda de San Antonio, 5.

Comercio y finanzas

DOTIZACION OFICIAL

CAMBIOS EXTRANJEROS

París, cheque, 53'85; Londres, 28'86; Berlín, 2'00; Viena, 0'08; Roma, 29'25; Zurich, 122'50; Bruselas, 51'70; Nueva York, 6'47.

BOLSA DE MADRID

Interior contado, 69'70; Amortizable 4 por 100, 87; Amortizable 5 por 100, 94'40; Exterior, 85'75; Banco de España, 348; Banco Español del Río de la Plata, 225; Tabacos, 240; Cédulas, 89'90; Nortés, 336'25; Francos, 54'60; Libras, 28'31.

En el puerto

Junio 26.—Embarcaciones llegadas ayer y hoy De San Luis, bergantin goleta italiano "Ammiraglio Togo", con arenilla.

De Hamburgo, vapor alemán "Tritón", con cargo general.

De Génova, vapor italiano "Ansaldo S. Giorgio II", con tránsito.

De Mahón, vapor correo "Balear", con cargo general y 51 pasajeros.

De Cette, vapor "Peña Castilla", con pipería.

De Liverpool y escalas, vapor finlandés "Snomen Neito", con cargo general.

De Génova, vapor italiano "Giulio Cesare", con cargo de tránsito.

De Bombay y escalas, vapor inglés "Sandria", con cargo general.

De Génova, vapor brasileño "Santos", con tránsito.

De Bilbao y escalas, vapor "Cabo Silleiro", con cargo general y 13 pasajeros.

De Mahón, pallebot "Júpiter", con efectos.

De Málaga, pallebot "Canigó", con lastre.

De Marsella, vapor "Cabo Quejo", con cargo general y 186 pasajeros.

De Londres y escalas, vapor inglés "Cisneros", con cargo general.

De Góthemburgo y escalas, vapor sueco "Calabria", con madera.

De Batavia y escalas, vapor alemán "Buchanan", con cargo general.

De Óneglia, vapor "Antonía", con cargo general y 12 pasajeros.

De Cette, vapor "Amatscu Begofalkoa", con pipería.

De Cardiff, vapor "Astondo Mendi" con 2,314 toneladas carbón a Isidro Portell.

De Buenos Aires, vapor "Matrico", con cargo general.

De Palma, vapor correo "Rey Jaime I", con cargo general y 132 pasajeros.

De Londres, vapor noruego "Jari", con cargo general.

De Eunden, vapor alemán "Otto Leonhardt", con cargo general.

De Reykjavice, vapor inglés "Croft", con bacalao.

Salidas

Vapor italiano "Giulio Cesare", para Buenos Aires.

Vapor correo "Manuel Calvo", para Veracruz.

Vapor "Comercio", para Gaudia.

Vapor "Tintoré", para Melilla.

Vapor "C. Sorin", para Valencia.

Vapor "Cierto", para la mar.

Vapor correo "Rey Jaime I", para Palma.

Vapor correo "Mallorca", para Palma.

Vapor "Cabo de Agua", para Bilbao.

Vapor "Amir", para Almería.

Vapor "matru Hoz-Sellon", para Almería.



Donya Mercè Amatell i Mora de Ferrer

MORI CRISTIANAMENT EL DIA 7 DEL CORRENT

A LS 24 ANYS

(A. C. S.)

Els que la ploreu: el seu espós don Raimond Ferrer, pares don Domenec i donya Concepció, mare política donya Manuela Ferrés vídua de Ferrer, germans, germans polítics, avia, nebots, nebots polítics, tíes, oncles polítics, tíes polítics, cosins, família tota i la senyoreta Teresa Rovira, com també les raóns socials MATAS I COMPANYIA, d'aquesta ciutat, i TORRA I FERRER, S. EN C., de Manresa, al recordar als amics i coneguts tan dolorosa pérdua, els preguen la tinguen present en llurs oracions i se serveixin assistir als funerals que per a l'etern repós de la seva ànima tindran lloc demà, dimecres, dia 28 del corrent, a les deu, en la Esglesia de la Casa Provincial de Caritat, per la qual mercé els quedarán fonduament agrai'ts.

LES MISSES DESPRÉS DE L'OFICI I DESSEGUDA LA DEL PERDÓ

EL DOL ES DONA PER DESPENT

NO ES CONVIDA PARTICULARMENT

ANUNCIOS

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR I...



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)

Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.)

las Enfermedades de los Nervios, del Corazon (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vias Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estomago, el Estreñimiento, etc.

**NADA MAS
QUE PLANTAS!**

« Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra. Dios a puesto en la naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para CURARNOS. Monseñor KNEIP.

Dirijase personalmente o por escrito a:

**Laboratorios Botánicos, Sección No. 11
Ronda de San Pedro, 11, BARCELONA**

y le será enviado gratis y franco de porte a vuelta de correo un método convincente, explicativo y completo.

Chauffeurs

Enseñanza rápida y económica. Doy lecciones día y noche, práctica mecánica. Tantarantana, 2.

VIAS URINARIAS

CLINICA DEL DR. GIMISO
Rambla Llano Boqueria, 6

VENEREO - SIFILIS - MATRIZ
Cura rápida y sin dolor.
Consulta de día y mañana y de 6 a 9 tarde
Económica para forasteros y obreros

VENEREO

Cura rápida con las especialidades de la farmacia PARADELL-Asalto, 28

La escuela americana

de chauffeurs, se ha trasladado a Marqués del Duero, número 188, Garage. Lecciones sueltas a 4 pesetas.

De interés

Para certificados y documentos de todas las oficinas del mundo.

Para instrucciones sobre pasaportes, pasajes. Para resolver en un cualquier asunto difícil y complicado, consulte a las antiguas oficinas A. Romero, Plaza Teatro, 6, de 4 a 8.

No nos dedicamos a alquilar pisos ni colocar criadas. Mucha seriedad en nuestras operaciones.

CONSULTA para OBREROS

enfermos de **VENEREO**

SÍFILIS PURGACIONES

S. PABLO, 18.-De 10 a 12 y 5 a 9.- 1 pta.

AVISOS

Viudos y solteros
para casarse como Dios manda, diríjanse a E. Arnau, Capellans, n.º 9, pral. (cerca P. Sta. Ana), Nada de tíos. Única casa formal

Patentes marcas
para efectuar rápidos registros, acuda a la consulta de Agente técnico titular del Ministerio de Fomento. Exámen de anterioridades, copias de patentes, etc. Despacho calle Fernando, 63. 1.º

CEDULAS

Documentos y certificados de todas clases.
Asuntos matrimoniales
Asuntos militares, etc.
Carmen, 15, 1.º - Teléfono 4340 - A

Srta. jovencita casaría con caballero ASUNTOS y ENCARGOS serios, Tallers, 30, 1.º. Er. Badia.

Sección Jurídica

Reclamación ante el Tribunal Industrial, Consultas sobre accidentes, Asuntos judiciales en general. Diríjase antiguas oficinas A. Romero, Plaza Teatro, 6. Jurisconsultos autorizados en ejercicio.
Consultas de 4 a 8

DETECTIVE ESPAÑOL

A. Romero, - Plaza Teatro, 6, Barcelona. - Capaz de averiguar y comprobar oficialmente cuanto a Vd. interese, por difícil que ello sea y en cualquier parte del mundo. Referencias de primer orden prueban mi pericia y competencia demostrada de muchos años.
Consultas de 4 a 8

MAQUINA ROTATIVA

Se vende, apropiada para editores o periódicos de nequeño tamaño, capaz hasta 48 páginas de 157 por 112 milímetros. Está en muy buen estado y puede verse funcionar. Razón: Calle Escudillers Blancs, número 3, bis, bajos.

TEMPORADA DE VERANO

Elegantes trajes a medida desde 110 ptas.
Camisas a medida » 12 »
Zapatos de color Standard » 40 »
Sombreros de paja novedad » 5 »

Calcetines, medias, cuellos americanos y corbatas
CASA SANTIAGO Y PERALES - Pelayo, 5

ÚLCERAS VARICOSAS

Antiguas de 8 años curadas en 1 mes.



Desde las primeras semanas de tratamiento desaparecen el aspecto congestionado de la piel, los picores y el hormigueo, los cuales ceden su puesto á un verdadero bienestar. Y como la supuración se habrá detenido, las llagas pierden su carácter repugnante, concluyendo por cerrarse sin dejar la menor huella. Hasta las úlceras más antiguas y rebeldes no pueden resistir al

Depurativo Richelet

Infalible para la curación rápida de:
EMENAS, EMPEINES, HERPES, SORIASIS, CAPARROSAS, IMPÉTIGOS, BANGLIOS, ENFERMEDADES DE LA PIEL, ÚLCERAS, FLEBITIS, MANIFESTACIONES SIFILÍTICAS

El tratamiento Richelet se encuentra en todas las buenas Farmacias.
 A las heras acompaña siempre un folleto ilustrado. Laboratorio L. Richelet, de Sedan, 6, rue de l'Hotel, Bayona (Francia).



PARA EVITAR ESO

Aún no se había ideado producir un producto capilar, dándole la forma práctica de comprimido, que evita el costo de un frasco, siempre caro, y que, disuelto en un poco de agua caliente, suministra una loción concentradísima. Fácil de preparar instantáneamente en casa, en el momento de emplearla, sin temor a que se desipe. El comprimido Sambel, al "bay rissu", posee la propiedad de dilatar suavemente los poros y de penetrar en el cuero cabelludo, que lo absorbe con avida, como al único alimento que realmente necesita. Si el bulbo capilar se encuentra ya atrofiado y sólo produce cabellos grises o pelucias, lo nutre con excelente savia natural, y determina el brote de cabellos vigorosos y flexibles. Hace que desaparezcan definitivamente las pelucias, que ocasionan la caída de los cabellos, y las comenetas en el cuero cabelludo, que obligan a esquivar algunos desagradables a las personas que padecen esta dolencia. Higiénica y sana, los cabellos demorados grasientos y oleosos. Empleada a tiempo, como medida preventiva, evita el brote de cabellos grises. Caja con 54 comprimidos SIBBEL, para preparar 54 lociones, 5 pesetas.
 Depósito general: Dalmau Oliveras, Barcelona.

PRODUCTOS HORLINE:

AGUA d'HORLINE (datura progresiva) 2. — DEPILATORIO (tefiro o bromuro) 5. — PULVO (cay silberato) 4. — CREMA (evita las arrugas) 2.50. — LUCHA en comprimidos (termostático muy agradable) 5. — AGUA DENTRIFICADORA en comprimidos (efervescentes) 4. — BALNOL MURTRY (sales minerales para los baños de pie) 2.50.

A Montserrat en automóvil

Servicio de automóviles de Monistrol a Montserrat y viceversa, combinación con todos los trenes del norte. — Pedir pasaje para Monistrol y allí el auto os conducirá a Montserrat por 250 pesetas.

El Depilatorio d'Horline

Disuelve los vellos como el agua disuelve la sal. Es

Inofensivo Científico

Activo Agradable



PRODUCTS D'HORLINE: 29, avenue Trudaine, PARIS. Los productos d'Horline se venden en todas las buenas droguerías. Depilatorio 5. — AGUA D'HORLINE (datura progresiva) 5. — Pulvo 4. — Crema 2.50. — SIBBEL (para el cabello) 4. — Depósito general en España: Dalmau Oliveras, BARCELONA.

CURACION PERFECTA DE LA SIFILIS

APLICACION del 606/914
PURGACIONES
 GOTA MILITAR, ÚLCERAS, etc. en 10 a 12 días. — Dirigirse al Antiguo CONSULTORIO CLINICO — Rambla Canaletas, 18. — De 10 a 1 y 5 a 9. — Consulta 5 ptas. — Especial 10 Obreros 2 ptas. — Festivos de 10 a 1

Srta. buen tipo, esbelta, elegante, de fino y formal trato; desea un pronto enlace. Razón: Zurbarán, 3, 1.

EMPLEOS y colocaciones

FALTAN MUCHACHAS

de 14 a 18 años que sepan coser

Talleres confección

Diputación, 39 (entre Rocafort y Estenya)

HACEMOS SEMANA INGLESA

Embutidor

se necesita un buen oficial. Calle de San Vicente, 29, 4.º, 1.º

Maquinistas para camisas

se necesitan
Alberto Marfull
 Mallorca, 243, Jto. Rbla. Cataluña.
 Falta chico de 15 a 16 años. — Riera, 16, crines.

MOZO

para estar al frente de una bodega de despacho al detall, ganando 70 pesetas semanales, inútil si no es del oficio. R. Montaña, 95-bis-Clot. Falta un medio oficial adelantado ebanista. Fontenle, 24, 4.º, pianos.

SASTRE Falta medio oficial adelantado y un aprendiz. — Calle de la Universidad, número 11, entreauco 2.º

Señorita

con buen carácter de letra y práctica en cuentas, se desea para escribir en un comercio de venta al detall. Preferible si ha ejercido este cargo u otro análogo. Ofertas por escrito indicando edad y pretensiones a J. Girbau, Mercado 5, Jose-15

Sastre Falta un buen oficial. Calle de Egipcias, número 27, 8.º, 2.º

Plegadoras necesitan. — Calle de Coello, número 198, imprenta. — Entre Aribau y Muntaner.

Hace falta un aprendiz adelantado ebanista. Calle Coedes de Barcelona, 6, 1.º

Medio oficiales modista, se necesita. — Plaza del Pino, número 2, 2.º, 1.º

Joven con buenas referencias, se ofrece de 8 a 10 noche, como camarero u cualquier trabajo. — Diluvio, número 576.

¡Sastres!

Faltan oficiales para fuera, medio oficiales y aprendizas. Razón: Tallers, 14, artículos para sastrería.

Jaca grande y carro. — Calle Arsy, número 4, tienda, de 11 a 1.

Falta oficiala planchadora por tres días a la semana. — Viladomat, número 20.

Falta aprendiz y medio oficiala zapatera. — Calle Florida Blanca, 118, pral., 1.º

Sastre Se necesita una buena pantalonera. Cortes, 66, pral., 1.º

Zapatero Falta medio oficial de cosido, ganará de 30 a 40 ptas. semana. Montesión, 15.

Falta mujer de mediana edad para cuidar una casa. — Tantarautana, 4, pral., 1.º

Sastre: Se necesitan pantaloneras Tallers, 70, principal.

Se necesita un buen oficial sastre para fuera de esta. Razón Casa Soldevila. — Calle de Hospital, número 38, pral.

Muchachas

de 14 a 16 años, se necesitan para trabajo fácil, ganando enseguida Peniente, 58, principal.

Faltan chicos de 15 a 16 años ganando 21 peseta semanal. — Bot, 22, horno.

GRANDES ALMACENES

DAMIANS

Del 19 al 30 Junio

Grandiosa Exposición y Venta de
ARTÍCULOS PARA MESA, COCINA Y REGALO

Precios baratísimos durante los días de exposición en los artículos siguientes:

Aguas para tocador, jabones, colonias, quinas, polvos, esponjas, relojes oro, plata, acero y níquel para bolsillo, despertadores y reguladores cajas pintura al óleo, arcurela y pastel, caballetes, tubos y pastillas de colores, estuches, compases, reglas, papelería, etc. Cuchillería, cubiertos de alpaca, metal blanco, plateado y plata de ley, vasos, botellas Termos, cantimploras, cestas merienda, mosquiteras, hamacas, caza-moscas, neveras y heladoras, bañeras, duchas, esterillas para baño, aparatos parlantes de todas marcas y las últimas novedades en discos, mundos, maletas, maletines, sombrereras, neceseres aseo, plumas estilográficas, cristalería del país, bacarat bohemio, belga y de Nancy, servicios loza de todas clases, porcelanas de Sevres y Limoges, camas latón, jaulas, platería, servicios café, té, entremeses, bizcocheras, mantequeras, queseras, bandejas y una grandiosísima variedad de artículos.

SASTRERÍA A MEDIDA

Géneros de gran moda - Cortadoras de primer orden - Precios baratos

Sombreros paja desde DOS PESETAS

Últimas novedades en vestidos y sombreros para señora y niño

NEVERAS Y HELADORAS

EMPLEOS y colocaciones

Chico

para almacén y estaciones, de unos 17 años, se necesita. - Escribir: EL DILUVIO, 463.

Ofertito per dependent de robes. - Escriure: EL DILUVIO, 470.

Sastre Falta buena chalequera y pantalonera. Puertaferriera, 26, pral.

Falta pantalonera. - Calle Riera Alta, número 10, pral. 1.º

Sastre Faltan medio oficiales, para todo el año. Calle de Guilletrias, 15 bis, 3.º, 1.º - Gracia.

Modista: Falta medio oficiala. - Egipcicas, 29, 3.º, 1.º

Minervista

Medio oficiales y aprendices, hacen falta. Avenida Principe Asturias, 5 (junto Teatro del Bosque.)

Faltan aprendizas de 14 a 18 años. Aldana, 4, almacén.

Zapateros Faltan buenos operarios, para tacón madera, trabajo todo el año. Amalia, número 2, 3.º, 1.º

Falta chico de 14 años para reca dos. Buenas referencias. Plaza Nueva, 1, hojalate la.

FALTAN

oficiales hojalateros. - San Miguel, 28, Barceloneta.

Zapateros faltan buenos operarios para señora, clavado, de primera Calle Fioridabianca, 118, pral. 1.º

MODISTA necesita medio oficialas. Princesa, número 28, 2.º

Modista necesita medio oficialas y aprendizas. - Calle Aribau, número 50, 3.º, 2.º

FALTA añé y aprendent de 15 a 16 anys. - Ca rer Sant Pau, 123, confiteria.

Aprendiza camisera para camisas finas se necesita. - Urgel, 9, entresuelo, 2.º

MUCHACHAS para la encuadernación faltan. Diputación, 391.

Modista faltan oficiales y medio oficiales, trabajo todo el año. - Asalto, número 35, tienda.

Chico para recados. Calle Aribau, 20, farmacia.

Chicas

faltan en la fábrica de ligas y tirantes calle Dr. Martí Jufra, 3, esquina Copons (Reforma).

Medio oficiales y aprendices para cajas de cartón, necesito. Cordeña, 71, 4.º

Faltan

chicos para vender caramelos a comisión en teatros y cines. - Ronda de San Antonio, 53, 2.º, 1.º

Chicas jóvenes para trabajos fáciles faltan. Basa y Pagés. Calabriz, 66 y 80.

Grandes Almacenes
EL SIGLO
Se necesitan aprendizas para confecciones señora. Dirigirse: de 11 a 12. Despacho de talleres 4.º piso.)

APRENDIZA paraguas, ganando. - Calle de Poniente, número 49, 2.º, 2.º

CHICO

para recados, ganando. - Calle de Poniente, 49, 2.º, 2.º

Planchadora

para camisas blancas, faltan en casa Viuda de Alsina y C.ª Lauria, 83.

Planchadora Falta buena oficiala de nuevo, de caballero. Molaa, 31 y 33, 5.º, 1.º

Encuadernadores

Falta medio oficial; se desea que esté algo al corriente en muestrarios, y aprendices de 14 años. Paseo de San Juan, 51.

FALTA aprendiz adelantada. Buen jornal. - Plaza de Bisco Garay, 4, tda., Pueblo Seco.

Muchacho, falta. - Calle de Fernando, 33, librería.

FALTAN un costador práctico y maquinistas. Enrique Granados, número 41, fábrica de calzado.

MODISTA

Se necesitan buenas oficiales. Calle de las Cortes, 494, 2.º, 2.º

Medio mozo Falta en imprenta. Francisco Giner, números 37 y 39 (Gracia)

Falta dependienta

para tarde. - Calle Petritxol, n.º 11

Sastrería, San Ramón, 30

Se necesita medio oficialas muy adelantadas

Minervista Falta. - Salmorón, 176.

Joven Se desea; ganará según aptitudes, de comercio. - Calle Boquería, 15, quincallería.

Precisa muchacha, de 14 a 15 años. - Mercado de San José, puesto número 1.770. Entrar por calle de Cervelló.

Muchachas sepan coser para trabajo limpio, taller monederos, faltan. Regomir, 18, principal.

Se dará habitación y pequeño sueldo a Sra. formal con recomendación, solo para cuidado de persona sola. Ofertas Diluvio 602.

Oficial sastrero, se necesita para trabajar fuera. - Razón: Calle de Plateria, número 65, almacén.

Falta medio oficial calista de imprenta y un aprendiz. San Pablo, número 21.

Barberos: Faltan. Calle de Aribau, número 125, bar, R. López.

Modista Faltan medio oficiales. - Calle de Tallers, número 70, 3.º, 2.º

Sastre: Medio oficialas se precisan, trabajo seguro todo el año. Egipcicas, número 29, 2.º

Zapateros: Faltan cortadores. - Calle de Lealtad, número 6, 3.º, 1.º (esquina Amalia.)

Aprendices

cerrajeros adelantados, faltan. Presentarse: Valencia, 816.

Hacen falta oficiales zapateros para compostura, cosido y clavado, trabajo todo el año. Cera, número 81, tienda.

Muchachos de 12 a 15 años, sepan leer y escribir para repartir entregas, sueldo y comisión. Cjo. Ciento, 28, 2.º, 2.º

Planchadora: Falta oficiala y aprendiz. Pasaje Escudillers, 7, tienda

Chalequeras para confección de dos pesetas la pieza. Egipcicas, 29, 2.º

Sastre: Falta oficiala, medio oficiala, aprendiz y pantalonera. Aribau, número 13, 1.º, 2.º

Planchadora: Falta oficiala. Calle Ballón, 61, tienda.

Sastre

Falta pantalonera, aprendiz y aprendizas. Calle Urgel, 64, pral. 2.º

Gorristas

Se necesitan oficiales y aprendizas. - Cortes, 530.

Fábrica de bolsas de papel. Faltan aprendizas y aprendices, ganando. Puerta de Santa Madrona, 6 bis.

Chicas de 12 años para trabajo fácil. Consejo Ciento, 97, pral.

Faltan maquinistas para pañuelos «vora furada» y aprendizas. Barbà, 26, tienda.

Blenorragia (Purgaciones)

Las innumerables preparaciones dedicadas a la curación de esta enfermedad tienen el inconveniente que en la mayoría de los casos producen trastornos gástricos (estómago) de mas o menos importancia. Todos estos inconvenientes están vencidos con el uso de las

PERLAS BALSAMICAS SARRIAS

Venta: Plaza Santa Ana, 9, Segalá y Reomir, 3. - BARCELONA

Chicas de 14 a 16 años

faltan para artículos fantasía. Leal 1st, 3, 1.º, 2.º (junto calle Amalia.)

Falta aprendiz de 15 años, ganará 20 pesetas. Matutellas, 3, tienda; de 9 a 12.

Sastre Falta buena pantalonera y chalequera, que no viya lejos. - Valencia, 197, pral., 1.º (entre Universidad y Arbau.)

Faltan muchachas de 15 a 16 años, para trabajo fácil. Fortuny, 3, 1.º

Sastre. Falta oficial maquinista para confecciones. Asalto, 10, entresuelo 2.º

Sastre. Necesito una aprendiz adelantada. Fernando, 10 de la Enseñanza, 2, 1.º, 2.º

CHICOS - Postal Expres - Calle de la Canuda, 8.

Zapateros. Se necesita aprendiz bordador adelantado. Roger de Flor, 249.

Faltan medio oficiales y aprendizas de sastre. Luitria, 58, 3.º, 1.º

Para trabajo fácil, faltan chicas de 15 a 19 años. Casanova, 76.

Falta sandallero. - Calle Wat número 5. - Sans.

Falta oficial planchadora. - Calle Este, número 6.

Cajas de cartón. Se necesitan oficiales bien retribuidas. - Calle de Consejo de Ciento, 814 (entre Paseo de Gracia y Claris.)

Planchadora. Falta oficial, trabaja todo el año. - Calle Daura, 12, bajos. Casa Rabla. - Las Cortes.

Sastre Falta buenos oficiales en Premio de Mar. - Camino Real, número 36 (frente a la estación.)

Falta medio oficial carpintero. - Calle Consejo de Ciento, 165.

Cada habitación solo caballero. - Ruzin: San Pacia, 6, tienda.

Faltan repulsadores. - Calle de Simis, 7. - Gracia.

CHICO Necesito para recados, ganando de 6 a 8 pesetas, seriales. - Rambla de Catalunya, 43, calzados Gorcio.

Planchadora Falta oficial, trabaja nuevo señora. - Calle de Moncada, número 1, tienda.

Se necesita buen oficial sastre. - Ronda de San Pedro, número 6.

Faltan medio oficiales Corcega, número 231.

CHICO para farmacia, hace falta. - San Pablo, número 73.

MODISTA de ropa blanca, faltan aprendizas ganando. Magallanes, 21, tienda.

Tallistas faltan aprendizas adelantados. - Corcega, 23, bajos, interiores.

FALTAN aprendizas para ropa blanca ganando. Ceno, 54, 2.º, 1.º

Se necesita carpintero calista con buenas referencias. Corcega 181 y Villaruel, 205.

Medio oficial cajista falta. - Plaza de Tetamendi, 10, imprenta.

SASTRE falta aprendiz y aprendiz. - Calle Daura y Bas, 4, 3.º, 1.º

Se necesitan oficiales para tación de maquina. Plazuela Moncada, 8, fábrica.

Oficial sastre falta

Muntaner, 44, principal, 1.º

Cajas de cartón oficiales y medio oficiales, aprendizas y aprendizas, faltan. - Diputación, 313.

Aprendices de 12 a 14 años, faltan. Calle de las Molas, 32, 2.º

MODISTA faltan oficiales. - Fontanella, 12-1.º-2.º

Chica falta para trabajo fácil. - Calle Margarit, 7, 4.º, 2.º

Chico para recados, de 12 a 14 años falta. - Ronda de San Antonio, 80, 1.º, 2.º

Sastre. Faltan oficiales medio oficiales y pantaloneras. - Guardia, número 8, 4.º, 2.º

Joven de 27 años, licenciado de la Guardia Civil, 8 años en dicho Cuerpo, con inmejorables referencias despa colocación de mozo de almacén, guarda, sereno o cosa análoga. Escribir a El Diluvio 523.

Faltan zapateros bien pagados. Hay, número 37, 1.º, 1.º

Faltan muchachos de 14 y 18 años Fraternidad, 13, Gracia.

Faltan señoritas que sepan coser para hacer lazos de zapatos. - Asalto, 147, 1.º, 2.º

Sastre Faltan pantaloneras y chalequeras, Calle San Pablo, 10, entresuelo.

Aprendiz rayador buen a semanal. Vilamarí, 25.

Sastre Falta aprendiz adelantado. C. Floridablanca, 127, entresuelo.

VENTAS

Ventas y traspasos de establecimientos

Cera, 51 esquina Ronda S. Pablo Teléfono 699 A

LA CASA MAS ANTIGUA E IMPORTANTE

Liquidamos preciosos cuadros anunciadores variados para establecimientos. - Cortes, 382.

Tienda herboristería c. tardía y bonita habitación 12 ds. alquiler. Junqueras, 6, principal.

Bicicleta vendo. Provenza, 810, portería, junto a Claris.

Habitación para alquilar amueblada trato familiar San Pablo, 90, 3.º, 2.º

Se vende armario luna nuevo en ganga. Calle San Jacinto, 1, 3.º, cerca Santa Catalina.

Urge vender por tener que salir fuera. 492 m. de terreno en Santa Coloma de Gramanet con casa por terminar, por 7.500 pesetas. Bienes.

Vendo elegante carrutón de hielo dos y 4 heladoras. Razón: Bar Lírico, entre Valencia y Montaner de 7 a 9 noche.

Vendo elegante carrutón de hielo dos y 4 heladoras. Razón: Bar Lírico, entre Valencia y Montaner de 7 a 9 noche.

MUEBLES

Ocasión: Se venden todos los de un piso, gran oportunidad, son buenos y se dan a precio de regalo. - Princesa, 50, 1.º hay ent. y pral.

Auto Panard 15 x 20 HP. a toda prueba 3,500 ptas Floridablanca, 14.

Carrito plano para jaca propio para muebles, cajas, etc. - Provenza, 391, bajos.

FONOGRAFOS

Discos última novedad

Pianos

Auto-Pianos

Rollos

Música

Casa Barriente, S. A.

Aribau, 54-Carmen, 25

TRASPASOS de ESTABLECIMIENTOS

ABARCA HERMANOS Ronda de San Antonio, número 6

Discos

del perro «La voz de su amo» más barato que nadie

2 y 5 pesetas

¡Ojo! Llamamos la atención del público. No comprar sin antes oírlos. Reparaciones de fonógrafo económicos. Discos viejos, aunque estén rotos, se cambian por nuevos. - Calle Tallers, 15

Carretón plano, barato. Calle Riereta, número 16.

Fonógrafo de ocasión ca- al nuevo, vendo por 100 ptas. no comprar sin verlo y oírlo. Tallera, número 16.

Fonógrafos a pesetas 90

Discos

dobles liquidamos a pesetas 4'90

New-Photo. Ancha, 35 y 37

Vendo taller figuras decorativas Viladomat, 169, principal, 1.º

PALOMAS

Especiales para tiro. Venta y compra de todas clases. Especialidad en parejas de cría. - Calle de Borrell, número 34, tienda. De 8 a 12.

Traspasos y ventas

de establecimientos y tiendas. La única casa que siempre tiene disponibles de todas clases y precios

Cretzell y Cia. Borrell, 47, principal

Peluquería en Graeta 90 us. c. d. se vende a prueba por 200 ds.

Carhomería Ensanche 20 duros ca- lón se vende a prueba.

Bar café acreditado se vende por te- ner otro negocio es ganga.

Tienda comestibles frente mercado se vende por 450 duros.

Tienda con tres habitaciones en Gracia se cede por 150 duros de pan con vivienda se vende por ausentarse es ganga.

Mesa de bebidas buen punto 16 ds. cañón se vdo. por 500.

Quiloso pesca salada acreditada se vende a prueba.

Tienda con gran local cerca de l'Espl. alquiler 5 duros.

Se traspasa de l'Espl. cerca Universidad, se cede a precio muebles.

Tda. comest. 40 ds. cañón a prueba

Tienda y piso por 150 duros. Taberna a precio regalo.

Lechería por 200 duros. Otros sin anunciar

Borrell, 47, pral. de 10 a 1 y de 3 a 8.

Se vende

Coche-camión nuevo, sin estrenar C. Enrique Granados, 23, almacén.

Bicicleta vendo. Granvia Laye- lana, 58 (Reforma) Sastreña.

Sarna

Córrase en 10 m. nutos con sulfato Caballero.

Asalto, 66, farmacia. Barcelona

TERRENOS BARATOS

en varios puntos, bellos alrededores capital a todos precios, desde 10 céntimos palmo. Para todos los gustos y al alcance de casi todos los bolsillos. R.: Pelayo, 21, 3.º, 1.º de 6 a 8.

Vendo taberna bar gran punto. Viladomat, 169, principal, 1.º

Jacas navarras superiores han llegado un vagón. Punto de venta. Caspe, número 100, casa Tres cuartos.

Bodega caja 75 ds. día se vdo. a oiba. Riera Alta, 8, 1.º

Tienda pesca salada acreditada y vdo. Riera Alta, 8, 1.º

Mercería acreditada se vende es ganga. Riera Alta, 8, 1.º

Tienda comestibles caja 40 ds. día se vende. Riera Alta, 8, 1.º

avaderos dan 40 ds. limpios se- mana se vden. Riera Alta, 8, 1.º

ALQUILERES

Muy buena habitación para ca- ballero. Barbará, 30, 2.º, 2.º

Se alquila primer piso muy es- pacioso en un punto muy céntrico cerca de las Ramblas, en 250 pesetas. Razón: Rambla de las Flores, 16, estanco.

Magnífica habitación con ascensor, telef. ba- ño, a persona sola o dos amigos precio ocasión, casa part. Manso, número 1, 4.º, 3.º

Se alquila habit. amuebl. Dan ra- zón: Montelegre, 3, 1.º, 1.º

BONITA

habitación para dos amigos, bajón calle, mobiliario nuevo por 10 ds. - Sitio, 62, portería. Pueblo Seco.

Pagaré

traspaso, no excesivo, por tienda grande o almacén en Aribau, Ronda San Antonio, Cortes o alrededores. Escribir: Tiro eses: Pele-yo. I. número 24.

Alquilo habitación amueblada a matrimonio o madre e hija, derecho cocina. Conde Asalto, número 24. 2.º

26 duros mes a todo estar casa particular desea 2 caballeros. Giguas, 10, 2.º

HUÉSPEDES

Casa particular

cede habitación con pensión 2 amigros y otra caballero solo. Ronda de San Antonio, 1, 2.º

Se desean 2 caballeros a todo estar casa particular, trato familiar. San Pablo, 17, 2.º, 2.º

Pino, 10, 2.º, 1.º Se desea huésped a 1.ª, 2.ª y 3.ª comer.

Pensión económica Abonos semanales a . . . 13 ptas. Toda pensión 21 º Tapinería, 33, «Bar Garrico»

COMPRAS

Alfileras, papeletas, brillantes perlas, esmeraldas, oro platino y dentaduras. Única casa que paga mas altos precios que otras. Zurbano, 8 Plaza Real.

SIRVIENTES

Cocineras, camareros y criadas se colocan sin pagar adelantado. Rda. S. Ant., 8. El Modelo.

PERDIDAS

Se ha extraviado un reloj de oro en la calle de la Cera entre el n.º 16 y 18. Se gratificará su devolución por ser recuadro de familia. Calle Mariano Aguiló, número 109, 1.º, 1.º iniciales T. R. Pueblo Nuevo.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

MADRID Y PROVINCIAS

DE NUESTROS CORRESPONSALES

El jefe del Gobierno

Madrid, 26.
El señor Sánchez Guerra, al recibir hoy a los periodistas, manifestó que había despedido con el rey, siendo el despacho muy largo.
Dió cuenta el presidente de todos los asuntos pendientes y de la marcha de los debates parlamentarios.
Al recibir luego a los periodistas les dió cuenta de sus impresiones del viaje a Las Hurdes.
El monarca formó varias competencias y la gran cruz de Beneficencia a la marquesa de Salobral.

Las lanzas argentinas

Madrid, 26.
En el campamento de Carabanchel se ha verificado esta mañana con gran solemnidad la entrega de lanzas argentinas.
En el campamento formaron los regimientos de lanceros del Príncipe y de la Reina.
El campo de instrucción lo mandaba el general Cavalcanti.
La brigada era mandada por el general Molinas.
Frente a las tropas fueron colocadas las lanzas, formando pabellones de a seis.
Representando al rey asistió el infante don Fernando, figurando en su Estado Mayor el capitán general, gobernador militar, Comisiones de todos los cuerpos, incluso de la guardia civil.
La representación de la Argentina la formaba el teniente coronel Vélez; el secretario de la Embajada, señor Vide Par; el canciller, señor Castro Gascó, y el agregado don Luis Pérez Figueras.
El infante don Fernando revistió a las tropas, llevando a la derecha al agregado argentino.
La ceremonia comenzó colocando el señor Vélez una banderita argentina en una de las lanzas, y dirigiéndose al infante pronunció discurso.

Comenzó diciendo que le honraba la grata misión que le había confiado el ministro de la Guerra argentino, doctor Moreno, para entregar las lanzas al ejército español.
—Me embarga la emoción—dijo—, sintiéndome orgulloso de mi linaje ibero, sintiendo fervorosa admiración por el ejército español. Tengo el honor de representar a un ejército joven, sin odios ni rencores, por no haber sido vencido.
Siento en estos instantes todas las manifestaciones de la vida que despiertan el alma, mirando en esos escuadrones de España a la eterna conquistadora de un mundo y civilizadora de tres continentes.
Estas lanzas son portadoras de la sinceridad de mi patria ante la representación de

los señeros pampanos que con esta arma defendieron su independencia.

En párrafos inspiradísimos canta las glorias de los ejércitos españoles y del Plata.
Termina entregando al infante don Fernando el arma legendaria.
El infante le contesta dando las gracias al señor Vélez por su elocuente discurso, rogándole que transmita cerca del presidente del Gobierno y del ministro de la Guerra, señor Moreno, a quien tuvo el honor de tratar, iniciador de esta idea, el más profundo agradecimiento.
—Por mi parte—agrega—me proporciono el honor de recibir las lanzas el poder ofendíarlas a mi arma de caballería.
El infante entrega la lanza y la bandera de la Argentina al general Cavalcanti.

Dice que eleva su voz para rendir homenaje de gratitud al ejército y a la hija predilecta de la Argentina, que ocupa un lugar preferido en la escala de naciones del progreso, sirviéndonos de orgullo a nosotros, que vivimos en nuestra vetusta casa solariega. Nosotros lanzamos la semilla en el Plata, naciendo pléyades de hombres que cubren de gloria a la Argentina.
El regalo de las lanzas tiene una fuerza simbólica, que hace que los corazones españoles robosen de satisfacción y agradecimiento.
Vitorea a la Argentina y al ejército, contestándole todas las fuerzas.
Terminada la ceremonia desfila la caballería a galope, simulando una carga, y después lo hizo en columna de honor.
Luego se sirvió un lunch, sentando el infante a su derecha el agregado y al personal de la Embajada.

IMPRESIONES DE VIAJE

Madrid, 26.
El ministro de la Gobernación, hablando hoy con los periodistas, les ha expuesto ampliamente sus impresiones recogidas en su viaje a Las Hurdes con el rey.
Dice que se propone informar de todo ello al Consejo de ministros para que a la mayor brevedad posible se adopten medidas tanto sanitarias como sociales y militares que mejoren la situación de los hurdanos.
No basta atender a la salud pública; es necesario también fomentar los intereses físicos e intelectuales de aquella gente, y, por lo tanto, apresurarse a construir vías de comunicación, porque se da el caso de que hay construidos trozos de dos kilómetros de carretera, que se hallan aislados, y enseguida se tropieza con caminos de herradura, punto menos que intrasitables.
Algunas entidades, entre ellas una denominada La Esperanza de los Hurdanos, han hecho lo que han podido por esa comarca; pero es poco y hay que hacer muchísimo más.

Se presenta allí un problema, que es el de la emigración de los puntos del centro de Las Hurdes a la periferia.

Los que han emigrado se han aficionado en los lugares de los extremos y como allí tienen mejores medios de vida no vuelven a sus pueblos originarios.
Los que todavía permanecen en el centro de Las Hurdes se encuentran imposibilitados para marcharse, porque sus energías son tan escasas que no permiten la menor iniciativa.
Viven hacinados en chozas donde en dos habitaciones se albergan hasta veinte personas.
El ministro de la Gobernación dejó en Las Hurdes grandes cantidades de quina para combatir el paludismo.
Ha negado fundamento a cuanto se ha dicho sobre graves incidencias ocurridas a los excursionistas, pues salvo el del redactor de "La Acción", señor Latorre, no se ha registrado ninguno.
El ha sufrido algunas erosiones por el roce de las polsinas de cuero y el doctor Marañón se hirió en una pierna porque al pasar junto a una pared se le ocurrió rasarse contra ella el caballo que montaba.

La fiesta nacional

MUERTE DE LAGARTIJA Y CHICO DE BASURTO :: GRÁVE COGIDA DE VICENTE SEGURA

Madrid, 26.
En las corridas verificadas ayer en provincias resultaron dos espadas novelleros muertos y varios heridos.
En la de Murcia, donde se lidiaban toros de Flores, en el quinto, al tirarse a matar el diestro Lagartija, fue cogido y zarandeado horriblemente, infiriéndole el toro una cornada en la ingle que le seccionó la femoral y la vena safena.
En la enfermería le aplicaron varias inyecciones para reanimarle, sin conseguirlo, hasta después de las nueve de la mañana.
El diestro reanimo, dándose cuenta de la gravedad. Se despidió de todos sus compañeros, pidiendo que le perdonaran y que tuvieran mejor suerte que él, falleciendo a las diez.
La corrida se suspendió.
También el mismo toro cogió al banderillero Rubito de Valencia, infiriéndole una cornada en el muslo derecho, muy grave, y al picador Sulzo, dióle un puntazo en una pierna.
En Valencia, lidiándose toros de Heróndez, el espada mejicano Vicente Segura recibió una cornada en el muslo derecho, de 20 centímetros de extensión, muy grave.
En Valladolid, en el pueblo de Medina de Rio Seco, lidiándose novillos de Villagodio, el primero cogió al Chico de Basurto.

Conducido a la enfermería, se le apreció una herida en el ojo izquierdo, penetrándolo el pitón hasta el cerebro.

Fue sacramentado, falleciendo a las diez de la noche.

Las Cámaras SENADO

Madrid, 26.

A las cuatro y cinco empieza la sesión, presidiendo el señor Sánchez de Toca.

En el banco azul el ministro de la Gobernación.

Orden del día.

Se aprueba el acta.

Se vota definitivamente el proyecto de ley concediendo pensión a la viuda e hijos de los capitanes generales de la Armada don José Pidal y don José María Chacón.

Continúa el debate acerca la reforma tributaria.

Se da lectura al artículo primero del dictamen nuevamente redactado.

El señor ROMERO GIRON, de la Comisión, expone que a pesar de haberse redactado de nuevo el artículo, se adhiere a él unas aclaraciones solicitadas por el señor Chapaprieta.

Este rectifica.

Dice que se muestra conforme con el impuesto sobre carruajes de lujo, pero no en la forma que se establece, que resulta bastante complicada.

Opina que la recaudación debe administrarla el Estado por su cuenta, sin dar intervención alguna a los Ayuntamientos. La recaudación que ha de hacerse por este impuesto será írrisoria. La tarifa del Gobierno era ya por sí modesta; pero con las enmiendas aceptadas la recaudación quedará reducida a la más mínima expresión. El ministro calculaba que la recaudación llegaría a 25 millones; pero estos cálculos resultan también optimistas.

El número de automóviles en España es de 26,000; pero por distintas circunstancias sólo 12,800 serán alcanzados por el impuesto.

Hace diversos cálculos para demostrar que los 25 millones de pesetas que piensa recaudar el señor Bergamín quedan reducidos a unos tres millones.

El señor ROMERO GIRON entiende que los puegos estadísticos del señor Chapaprieta le llevan a pretender demostrar lo que por ninguna parte aparece en el dictamen. La tributación que se obtendrá por este impuesto superará en mucho a lo calculado por el señor Chapaprieta.

(Entran en la Cámara los ministros de Hacienda, Marina e Instrucción).

Los datos que facilitan los técnicos del ministerio de Hacienda arrojan una cifra muy superior de recaudación a la expuesta por el señor Chapaprieta.

A la discrepancia de S. 5" con los datos oficiales la Comisión no sabe realmente qué contestar.

El señor CHAPAPRIETA vuelve a rectificar, manifestando que los datos que le han servido para sus cálculos le han sido facilitados por el ministerio de Hacienda.

Insiste en que este impuesto sólo dará unos tres millones de pesetas y se lamenta de que así sea cuando en otros países se obtienen por el mismo impuesto sumas verdaderamente considerables.

El señor ROMERO GIRON también rectifica.

El DUQUE DE PLASENCIA propone que se haga una modificación, disponiendo que la recaudación se haga por trimestres naturales.

La Comisión la acepta.

El señor CHAPAPRIETA: Ahora no se recaudarán ni los tres millones (Rumores).

El señor DURAN Y VENTOSA consume su turno contra la totalidad.

Dice que el proyecto que se está discutiendo ha marcado una disparidad de criterio entre el actual y el anterior ministro de Hacienda. En este proyecto ha dejado su huella la política del señor Bergamín, así como el señor Cambó hubiera marcado la suya en su obra.

Elogia al señor Cambó por haber tenido la valentía de poner sus ideales en su la-

bor desde el ministerio de Hacienda. El señor Cambó presentó su obra económica inspirada en los altos ideales: uno, el de salvar la Hacienda pública, y otro, al mismo tiempo, el de preparar con las haciendas locales su obra de amor a Cataluña.

No hay gran reforma financiera que no se inspire en un ideal. Los más eminentes economistas extranjeros, y en España el señor Villaverde, lo hicieron también. En cambio, el actual ministro de Hacienda no ha traído ahora ningún ideal con este proyecto. El señor Bergamín no aspira a dejar ninguna huella en la economía nacional.

El pensamiento y la tendencia que informa esta reforma tributaria es de notable injusticia, porque mientras se recargan los tributos a una clase determinada, en cambio a otras se las favorece.

Y esto, para qué? Si se llegara a una reforma tributaria que nivelara la Hacienda española, estaría bien; pero, como dice el señor Chapaprieta, la cuantía de lo que se va a recaudar no pasará de 40 millones. ¿Qué son 40 millones en un presupuesto que lleva un déficit de 800?

Pues para eso se van a perturbar las haciendas de los Municipios y de las Diputaciones, perjudicándolas notoriamente, sin beneficio sensible para el Tesoro. La reforma que ahora se ofrece es de tal naturaleza que a medida que se va mejorando aparentemente con admisión de enmiendas, lo que se hace es empeorarla.

Lamenta el espíritu de una enmienda aceptada, por virtud de la cual se indemnizará a los Ayuntamientos por valor de lo que dejen de recaudar por el impuesto de carruajes de lujo de tracción animal, y censura esta modificación porque estima que esa indemnización además de insegura puede no llegar a ser tan alta como lo que los Ayuntamientos recaudaran por aquel impuesto que se les quita.

Ruega que se diga claramente si esto se hace para perjudicar a los Ayuntamientos con el fin de beneficiar más al Tesoro, porque aunque este criterio no será compartido por nadie, sería por lo menos la única explicación que pueda dársele.

Lamenta que el partido liberal conservador histórico, en el que ha habido ilustres figuras parlamentarias que deseaban favorecer las haciendas locales, hayan evolucionado tanto que ahora son los más encarnizados enemigos del proteccionismo regional. De otros partidos no les hubiera sorprendido a los regionalistas, pero partiendo de los conservadores, los sorprenden y los duele porque con ello muere la esperanza de que las regiones vivan prósperas y ni siquiera tiene la justificación esta reforma de la transformación del régimen de la propiedad, del registro de arrendamiento, de que puedan atraerse a las masas proletarias del país y terminar con el sindicalismo, porque esta reforma tampoco satisface a esos elementos.

Termina afirmando que los regionalistas al emitir esos juicios no hacen más que dar fe de como son consecuencias con sus convicciones de siempre.

El MINISTRO DE HACIENDA expone que, en efecto, no ha puesto el Gobierno ningún ideal en estas reformas tributarias, pues no estima ésta una obra total y radical. Ya ha dicho que se trata de un avance de reforma tributaria que exige la aléctica situación de la Hacienda española y que será preparación para una obra más completa. Al Gobierno se le podrá censurar por no abordar la reforma en toda su amplitud, pero no porque no haya dicho lo que se propone con toda claridad.

Recuerda al señor Durán y Ventosa que el jefe del partido conservador, el ilustre Cánovas del Castillo, presentó un proyecto de reforma económica donde había principios más atrevidos que los de ahora. El ideal del señor Cambó, decía el señor Durán y Ventosa que era salvar la Hacienda española, pero no decía cómo, en cambio, para salvar la Hacienda de la Mancomunada, sí decía el procedimiento que iba a seguir.

El Gobierno actual no tiene puesto el ideal en este proyecto, pero tiende a salvar la Hacienda nacional por procedimientos bien claros.

No comparte ni el juicio del señor Durán y Ventosa ni el del señor Chapaprieta en orden a lo que ha de ser la recaudación por el impuesto de carruajes de lujo.

El volumen de lo recaudado por esa exacción será mucho mayor, pues tiene datos muy precisos de la cantidad de carruajes matriculados en España. De esa recaudación habrá que dar a los Ayuntamientos la indemnización propuesta para que no resulten agravados sus intereses.

El señor DURAN Y VENTOSA rectifica defendiendo la intención del señor Cambó al formular sus proyectos.

Cree que si no hay diferencias de criterio y de principios entre el partido conservador y los de las izquierdas, no merece la pena de que haya grandes partidos.

No está conforme en que el 5 por 100 que se dará a los Ayuntamientos por recaudación del impuesto de carruajes de lujo baste a sus necesidades. En la práctica se verá cómo esa reforma no beneficia a las haciendas locales.

Se aprueba el artículo primero, excepto el último párrafo, que queda pendiente de lectura.

Al artículo tercero se desecha una enmienda del marqués de Cortina.

El señor DURAN Y VENTOSA apoya otra solicitando la exención de impuestos para las embarcaciones de recreo a vela o motor. Con este impuesto no se favorecerá en nada los ingresos y si se producirán muchos perjuicios.

El MINISTRO DE HACIENDA en su deseo de complacer al señor Durán, propone que queden libres de impuesto las embarcaciones de menos de cinco toneladas.

El señor DURAN Y VENTOSA se da por satisfecho y se aprueba el artículo con la modificación propuesta por el señor Bergamín.

El señor FEFER Y VIDAL defiende un voto particular al artículo cuarto.

Pinta la situación porque atraviesa la marina mercante española y la necesidad de que llegue a la prosperidad y desarrollo de que carece.

Pide que se incorpore al dictamen la autorización al Gobierno de fomentar, eximiendo del impuesto el desenvolvimiento de nuestra marina mercante según los casos.

No se acepta el voto particular.

Se desecha una enmienda del barón del Río Tovia, y se aprueba el artículo.

Al artículo quinto se desechan varias enmiendas de los marqueses de la MORTERA, CORTINA, HERMIDA y de otros señores.

A la base sexta del mismo artículo, el MARQUES DE CAMPS, en una enmienda, pide que se exima de pago las cinco palabras de la dirección de los telegramas.

No es aceptada.

El MARQUES DE LA HERMIDA y el señor LA GIERVA (don Isidoro) se les aceptan enmiendas y tras a los señores IZQUIERDO VELEZ, MARQUES DE LA HERMIDA y DUQUE DEL INFANTADO.

Se aceptan y despachan varias enmiendas.

La Comisión retira los artículos 10 y 19 y el de las bases adicionales para dárles una nueva redacción.

Se suspende este debate y se levanta la sesión a las ocho menos cuarto.

CONGRESO

Madrid, 26.

Se abre la sesión a las diez y diez minutos de la mañana, presidiendo el señor Bugallal.

En el banco azul los ministros de la Guerra y de Marina.

En los escaños unos veinte diputados.

Las tribunas, desiertas.

Continúa la discusión del presupuesto de Marina.

El señor ARDERIUS consume el segundo turno en contra de la totalidad del presupuesto.

Censura que en el presupuesto que se discute haya sido aumentado en unos nueve millones de pesetas la cantidad consignada para el personal y una rebaja de unos diez millones para el material.

En esto no están conformes los marinos.

Aboga para que se adquieran submarinos para la defensa de las costas.

El señor LAZAGA, de la Comisión, le contesta, justificando los aumentos consignados en el presupuesto, que responden a la necesidad de atender a los nuevos servicios, de reciente creación. Reconoce que algunos buques son entregados al Estado por sus constructores con bastante retraso; pero ello es debido a que la industria nacional están aun sin el debido desarrollo y no tiene, por tanto, la potencia que en otros países.

El señor ARDERIUS rectifica. El MINISTRO DE MARINA contesta al marqués de Buniel y al señor Arderius, mostrándose conforme con el primero en lo que dijo de que nuestra política naval era consecuencia de la política internacional que requiere el país.

Dice que la guerra europea fué causa de que algunos buques fuesen entregados con retraso.

Justifica las cifras consignadas en el presupuesto y dice que los aumentos respecto a los años anteriores eran forzosos por la creación de nuevos servicios. Se muestra conforme con la necesidad de aumentar la aviación naval.

El MARQUÉS DE BUNIEL rectifica. Rechaza la afirmación del ministro de que el Parlamento tenga la culpa de la desorganización de nuestra marina.

El MINISTRO DE MARINA: Yo he dicho los Gobiernos y el Parlamento.

El MARQUÉS DE BUNIEL: El Parlamento no ha hecho nada más que aprobar lo que le han presentado los Gobiernos.

El MINISTRO DE MARINA: Esta ha sido precisamente la culpa del Parlamento.

El MARQUÉS DE BUNIEL continúa su discurso, mostrándose conforme con las restantes afirmaciones del ministro.

El señor ARDERIUS también rectifica. El MINISTRO DE MARINA vuelve a rectificar brevemente y se da por terminada la discusión de la totalidad.

Comienza la discusión por capítulos y se aprueban sin debate los siete primeros.

El señor BENITEZ DE LUGO formula algunas observaciones al octavo.

El MINISTRO DE MARINA le contesta y quedan aprobados dicho capítulo y los siguientes hasta el 14.

El señor RODRIGUEZ VIGURI, al ponerse a discusión el 15, pide que se amplíe el crédito para el panteón de marinos ilustres y que se construya un mausoleo para el alférez de navío señor Lazaga.

El señor WAIS, por la Comisión, acepta la propuesta.

El MINISTRO DE MARINA se asocia a las palabras pronunciadas por el señor Wais y queda aprobado dicho capítulo y los restantes de la sección.

Se pone a discusión el presupuesto del ministerio de la Guerra.

El MARQUÉS DE LA VIESCA apoya un voto particular.

Lamenta que los jefes de los grupos parlamentarios no estén presentes en la discusión del presupuesto de la Guerra. Fuera del Parlamento se han pronunciado discursos violentísimos en contra de la guerra; pero en cuanto llega el momento de que puedan hacer algo en favor de los ideales que sustentan los oradores no se presentan en la Cámara. Dice que el actual presupuesto se mantienen todos los abusos que se denunciaron en los anteriores y no se atiende a las verdaderas necesidades.

Censura varias partidas del presupuesto y se muestra partidario de que figuren en una sola partida las cantidades consignadas para los generales, jefes y oficiales para que en ella se refleje automáticamente el movimiento de los escalafones.

Se refiere a las construcciones militares que es imposible que los ingenieros militares cumplan debidamente su cometido. Para que puedan hacerlo es necesario que se especifiquen.

El señor WAIS, por la Comisión, le contesta.

El presupuesto que se discute tiene los dos principales defectos que tienen los presupuestos de los demás departamentos. Es el primero de ellos el afán immoderado de

aumentos que existen en todos los cuerpos. El otro defecto estriba en la forma en que se distribuyen las cantidades destinadas a comisiones y gratificaciones.

Explica la forma cómo la Comisión ha procurado orillar estas dificultades y justifica las cifras consignadas en el presupuesto.

Mucho más eficaz que lo propuesto por el marqués de la Viesca es el dictamen de la Comisión.

Respecto a las gratificaciones, dice que la Comisión ha suprimido todas aquellas que no estén comprendidas en la real orden de 1918.

El MARQUÉS DE LA VIESGA rectifica. El señor WAIS también rectifica y se desecha el voto particular.

El señor BALPARDA consume el primer turno en contra.

Se suspende el debate, quedando el orador en el uso de la palabra y se levanta la sesión a la una y diez minutos.

POR LA TARDE

Se abre la sesión a las 3'40, bajo la presidencia del señor Bugallal.

En el banco azul el ministro de Hacienda. Se aprueba el acta.

Orden del día.

Se pone a debate el dictamen sobre el proyecto de ley modificando la legislación penal y procesal en materia de contrabando y defraudación.

El señor GARCIA PARRESO apoya una enmienda.

El señor FERNANDEZ BARRON se opone en nombre de la Comisión.

El MINISTRO DE HACIENDA interviene para formular algunas aclaraciones sobre el alcance de este proyecto de ley, que no es otro que recoger lo que se halla legislado de una manera dispersa y contradictoria.

Rectifican los señores GARCIA PARRESO y FERNANDEZ BARRON, se desecha la enmienda y se aprueba el dictamen.

Se pone a discusión otro de la Comisión permanente de Hacienda sobre el proyecto de ley relativo a la contribución territorial.

El señor ALVAREZ VALDES apoya un voto particular.

Dice que las necesidades del Tesoro en el momento actual exigen una reforma radical en el régimen tributario y de un modo especial en lo que afecta a la propiedad inmueble.

Por eso, los firmantes del voto particular debemos considerar como un obstáculo a esto aplicar reformas parciales que como la propuesta no reparan, sino que más bien agravan las injusticias que se advierten en nuestro arcaico sistema fiscal de la propiedad inmueble, no atendiendo a las exigencias de carácter social que cada día se señalan con mayor relieve.

Es, pues, lo procedente que la Comisión se sirva retirar el dictamen para recoger en un texto, de acuerdo con el ministro de Hacienda, las aspiraciones que quedan apuntadas.

El señor RODES le contesta y empieza por disculpar la ausencia del ministro de Hacienda, por haber sido llamado desde el Senado, a donde ha tenido que ir.

Lamenta no poder aceptar la indicación del señor Alvarez Valdes de retirar el dictamen, pues estima que en vez de acometer el problema de una vez o en conjunto, debe irse resolviéndolo parcialmente, como se hace en todos los países al tratarse de esta materia.

Le ruega no insista en mantener el voto particular.

El señor ALVAREZ VALDES rectifica brevemente y accediendo al requerimiento del presidente de la Comisión retira el voto particular.

El señor BENITEZ DE LUGO apoya otro. Estima que la preferencia que se señala para el registro debe, por el contrario, asignarse para los que tienen un aumento superior al 25 por 100 del líquido imponible.

Asimismo entiende que en el párrafo último del número primero se debiera consignar que resuelto un expediente sobre descubrimiento de un aumento de riqueza no podrá, en el término de diez años,

procederse por la investigación administrativa o denuncia particular, a incoarse nuevo expediente al propio fin.

Estima, finalmente, que el rescargo que se señala para los predios que se hallan improductivos o cuyo aprovechamiento se limita a los exproductos espontáneos a costos de caza o líneas de ostentación y recreo, debiera elevarse a un 50 por 100.

El señor CANALS le contesta en nombre de la Comisión dictaminadora, exponiendo las razones que se oponen a la aceptación de este voto particular.

El señor BENITEZ DE LUGO rectifica y retira el voto particular.

El DUQUE DE SAN FERNANDO consume un turno contra la totalidad.

Le contesta el señor CANALS y se aprueba el dictamen.

A continuación se pone a debate el proyecto de ley relativo a la modificación del régimen actual del monopolio de cerillas y fósforos.

El señor BENITEZ DE LUGO retira un voto particular, sin apoyar.

Se retira otro del señor Rodríguez, que tampoco se apoya.

Se concede la palabra al señor Sarradell para consumir un turno contra la totalidad, pero como este diputado no se halla en la Cámara, hay que suspender el debate.

Se pone a discusión el dictamen sobre el proyecto de ley modificando el impuesto de cédulas personales.

El señor ALVAREZ VALDES se refiere al discurso con que la Comisión contestó hace unos días al que pronunció él en apoyo de un voto particular.

El señor BAS, de la Comisión, también rectifica.

El señor ALVAREZ VALDES vuelve a rectificar.

Para la toma en consideración del voto particular se solicita votación nominal. Se procede a ella y queda desechado por 64 votos contra 21.

Se suspende este debate.

Se votan definitivamente los dictámenes aprobados anteriormente.

Continúa discutiéndose el presupuesto del ministerio de la Guerra.

El señor BALPARDA termina su discurso de impugnación que esta mañana había dejado interrumpido.

Pregunta al Gobierno qué medidas se propone adoptar para el restablecimiento de la disciplina en el ejército.

Manifiesta que si el Gobierno no resuelve esta cuestión rápidamente, por procedimientos legales, las consecuencias serán muy graves para España.

Mientras no se sepa si el Gobierno está dispuesto a acabar con la indisciplina militar, las Cortes no pueden votar el presupuesto de la Guerra.

El señor RODRIGUEZ DE VIGURI le contesta y dice que el señor Balparda no ha tratado para nada del presupuesto de la Guerra.

Niega la existencia de la menor indisciplina en el ejército, pues las Comisiones informativas son instituciones legales, que no se salen del cumplimiento de su misión. Expone su creencia de que el militar puede ejercer ciertos derechos como los demás ciudadanos, de los que no están taxativamente prohibidos por las leyes militares.

El señor BALPARDA rectifica. Insiste en sus preguntas y agrega que las Juntas de defensa subsisten y en ellas se ejercita el derecho de petición que está prohibido por las ordenanzas militares tal como esas Juntas lo realizan.

Insiste en otros extremos de su discurso. El señor RODRIGUEZ VIGURI también rectifica.

El señor AUNOS combate el presupuesto y la actual organización del ejército, causa del enorme gasto que pesa sobre el Estado. Aboga por la implantación de las milicias para que el ejército se identifique con el pueblo. Afirma que la oficialidad debería pertenecer en un 75 por 100 al orden civil y las tropas permanecer en filas tres o cuatro meses, los necesarios para aprender el oficio de soldado. Se muestra partidario de las maniobras anuales, donde la oficialidad civil perfeccionaría sus conocimientos militares, siendo la base para el ascenso. Con este sistema ahorraríamos una gran

idad de millones que permitiría saldar el déficit de nuestro presupuesto.

El peor defecto de nuestro ejército es que está constituido a base de profesionales y la oficialidad de la Península, sin contar la de África, nos cuesta el 30 por 100 del presupuesto, deduciendo de ello que nos cuesta la instrucción de cada soldado 14.000 pesetas por sólo el concepto de oficialidad.

Añade que es impropio que mientras el sostenimiento de los soldados comprendidos en el presupuesto supone 80.000.000 de pesetas, la oficialidad representa 174.000.000, resultando que por cada cien soldados hoy dos generales, cinco coroneles, trece tenientes coroneles, 19 comandantes, 48 capitanes, 38 oficiales y casi un músico mayor, omitiendo la oficialidad de África.

Es por ello que mientras en Francia les cuesta 25 francos por habitante por este concepto, comprendiendo las fuerzas del Sarrre, las de Túnez y las de Oriente, en España alcanza a 30 pesetas, o sean 60 francos, sin contar el presupuesto de Marruecos, pues entonces la cifra sería aterradora.

Los gastos de Guerra en Suiza sólo resultan de 17 francos por habitante gracias a su sabio sistema militar, que no es sino la aplicación del régimen de las milicias.

Denuncia una serie de transgresiones de la ley de bases, habiéndose nombrado indebidamente más de 1.500 jefes y oficiales.

Afirma que entre los individuos pertenecientes a los Cuerpos y las plantillas del ministerio de la Guerra se ve una diferencia de 1.408, que no se determinan dónde están ni por qué concepto cobran.

Esto es intolerable. Termina con bellos párrafos en defensa del proyecto de reforma de la ley de reclutamiento y de la de bases de la organización del ejército, que sería la piedra fundamental de la valorización de nuestra Hacienda y el punto de partida para alcanzar la grandeza y el mejoramiento de los destinos de España.

El señor IRADIER le contesta por la Comisión, y lo hace muy brevemente, porque el señor Aunós — dice — más que combatir el presupuesto, lo que ha hecho ha sido exponer el criterio de la minoría regionalista sobre lo que debe ser un ejército.

El señor AUNÓS rectifica, y después de insistir en la necesidad de hacer un ejército que tenga por base el profesionalismo, aboga por la presentación de dos proyectos de ley: uno reformando la ley de reclutamiento, y otro de bases para la reorganización del ejército.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las ocho y cuarto.

LOS REGISTROS DE ARRENDAMIENTOS

A última hora de la tarde se ha llegado a un acuerdo entre el ministro de Hacienda y los senadores que no estaban conforme con los proyectos tributarios, y en especial con el registro de arrendamientos.

La fórmula acordada será la presentación de una enmienda, que aceptará la Comisión de Hacienda, en virtud de la cual será potestativa en los propietarios de fincas rústicas la inscripción en el registro de arrendamientos, con la sola salvadad de que aquellos que los inscriban gozarán de determinados beneficios. En los demás puntos de discrepancia se ha llegado a un acuerdo completo.

EL CONDE ENFERMO

Madrid, 26. El conde de Romanones concurrió esta tarde al Congreso, donde conversó con los periodistas.

Les manifestó que sentía estar enfermo, porque si no hubiera hablado sobre el presupuesto de Guerra.

REUNION SUSPENDIDA

Madrid, 26.

Esta tarde ha vuelto a reunirse en el Congreso la Comisión dictaminadora del proyecto de reforma de algunos artículos del Código de Comercio en relación con la suspensión de pagos de los Bancos y entidades mercantiles, con el marqués de Olérdola.

Cuando se hallaban reunidos han recibido una comunicación del ponente, señor Matos, excusando su asistencia por hallarse enfermo.

Se ha convenido en aplazar la reunión hasta el miércoles.

LA ORDENACION FERROVIARIA

Madrid, 26.

Se anuncia que inmediatamente de terminada en la Cámara popular la discusión de los presupuestos pondrá el Gobierno a debate el proyecto de ordenación ferroviaria.

La discusión de este proyecto no se hará esperar mucho, de seguir la misma celeridad que lleva hasta ahora la de los presupuestos.

Aquel proyecto, en cambio, tendrá mayor importancia que los presupuestos.

Las líneas generales del voto particular que llevando la voz de las izquierdas apoyará el señor Gasset, se conocen ya.

Pedirá que el proyecto por el momento se reduzca a poner término a los anticipos reintegrables y a la elevación prudencial de las tarifas y a la autorización a las compañías para la emisión de obligaciones por un plazo que pueda traspasar la fecha de la reversión de las líneas al Estado, pero condicionando la inversión del producto de las obligaciones que se emitan en forma que sólo pueda ser destinado a la adquisición de vías y material, y esto habrá de ser determinado de modo preciso para evitar de este modo que con ello pueda atenderse a obras que no sean reproductivas.

EL TRATADO CON FRANCIA

Madrid, 26.

La Comisión permanente de la Junta de Aranceles y Valoraciones se ha reunido para examinar el tratado de comercio con Francia, cumpliendo así uno de los trámites indispensables para la firma definitiva.

El tratado con Francia ha sido combatido en la Comisión permanente por el representante de la Junta de Protección a la Producción Nacional y por el delegado en Madrid del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, vizcon de Cusú; pero como el Gobierno contaba con mayoría absoluta, formada por los representantes del comercio y de los productos de la tierra, a más de los funcionarios públicos, el tratado con Francia se ha aprobado.

Ya el único trámite que resta para que sea puesto en vigor, previa la firma del embajador de Francia y del ministro de Estado, es el examen del tratado por la Comisión Protectora de la Producción Nacional, que preside el señor Sánchez Toca.

A este fin, mañana pasará el tratado a la Presidencia del Consejo de ministros, centro ministerial al que está adscrita dicha Comisión.

CONVERSACIONES

Madrid, 26.

Los metalúrgicos de Bilbao han acordado por mayoría ponerse al habla con los delegados del ministerio del Trabajo y desde hoy ya lo están.

Juego de cartas

Madrid, 26.

"La Acción" publica una carta del señor Maura dirigida a su amigo el marqués de Albertos, en la que el ex presidente del Consejo insiste en que no ha querido formar un partido; antes al contrario, lo contrarió teñazmente, cuando esa propensión, nacida de los hábitos, se mostraba en las adhesiones a sus ideas.

La organización debe constituirse de modo unipersonal y asentándose sobre el fundamento cívico del deber y el entusiasmo abnegado por la causa política.

Para sanar una nación doliente es indispensable que el esfuerzo expurgador se preste sin titubeos y sin cansancio. La salud ha de venir de la acción ciudadana tenaz y austera.

Rehiriéndose después a las tres últimas veces que ha sido Poder, dice que halló trazado convasallador imperio por las circunvalancias los cometidos inmediatos e incluidos del Poder público. Las tres veces — añade — me vi necesitado, para acometer la forzosa empresa, de colaboraciones que venían desgajadas de mi propia significación.

Si acepté el Gobierno en esas condiciones fué porque oí que a ello me obligaba el patriotismo.

Y añade: "Siempre recomendé el carácter objetivo en las campañas y la postergación de los aspectos personales, cuando quepa eliminarlos."

En compendio, me parece que el curso de los acontecimientos, lejos de debilitar, refuerza el positivo apoyo de mis convicciones.

Quien ahora las abandone, usará la libertad con que antes las formó; mudará su propio juicio, pero no ha variado la realidad.

Entre las cosas que permanecen tales como fueron se han de contar mi personal actitud y la norma de mi conducta.

Termina diciendo que cuando no se trate de llevar al Gobierno el pobre personal esfuerzo, la energía espiritual de la convicción propia; cuando los casos no consentan guiarse por esas convicciones la obra, será muy difícil que repita ya prestaciones análogas a las que ahora he recordado.

Creo tener bien saldada esta que fué deuda de patriotismo.

EL COMERCIO EXTERIOR

Madrid, 26.

Dice "Diario Universal": "La Comisión protectora de la producción nacional ha estudiado estos días la conveniencia de formar el comercio exterior español y ha hecho una moción estableciendo la utilidad del principio que interesa a España en cuanto se refiere a la exportación de productos."

Aun no ha salido de la esfera de la Comisión el estudio realizado; pero, seguramente, dejará aquel recluto para llegar hasta el Gobierno, que deberá, a su vez, estudiar la moción."

EL CAPITAN GENERAL DE CATALUNA

Madrid, 26.

El general Primo de Rivera ha dicho que regresará el viernes a Barcelona.

TORO DESMANDADO

Madrid, 26.

Un toro que llevaban ayer al matadero se desmandó al llegar al puente de Toledo, arremetiendo contra un tranvía y dando una cornada a un pasajero que iba en la plataforma. Los vaqueros consiguieron hacer entrar al toro en el matadero.

BANCO DE REUS DE DESCUENTOS Y PRÉSTAMOS
 Sucursales y Agencias: Borjas Blancas, Cambrils, Esplugu de Francolí, Faiset, Flix, Gandesa, Juneda, Mora de Ebro, Montblanch, Sarreal y Santa Coloma de Queralt
 Giros - Cupones - Valores - Préstamos - Descuentos
 Caja de Ahorros - Suscripciones a empréstitos

CARRERAS DE CABALLOS

Madrid, 26.
 En el hipódromo de la Castellana se celebraron las anunciadas pruebas. Estuvo muy concurrido. El resultado fué el siguiente:
 Primera: "Diabolina", montado por Ocaña.
 Segunda: Premio Cónsul, a reclamar, "La semuse" tercera de M. de Uxis, montado por Clow.
 Tercera: Premio Lesausi. Reservado a aprendices. Primeros, empatados "Quiner" y "But", montados por Méndez y García, respectivamente, de la marquesa viuda de Villagodio y Drieu.
 Cuarta: Premio Alfonso XII. Tomaron parte seis caballos. Ganó "Sisebuto", del conde de la Cimera, montado por Imper.
 Quinta: Premio Valencia Handicap. Tomaron parte nueve caballos. Ganó "Gournaset", del marqués de Amboage, montado por Issou.
 El doctor Gómez Ulla dió a todos las gracias por el homenaje que se le tributaba.

UN BANQUETE MAS

Madrid, 26.
 Se ha celebrado en el hotel Ritz un banquete en honor del director gerente de la Compañía Arrendataria de Tabacos, don Francisco Bastos, organizado por los funcionarios de la misma.
 Al acto asistieron cerca de 200 comensales.
 El inspector del Timbre, don Ricardo Gallardo, ofreció el banquete en frases muy elocuentes.
 Le contestó el señor Bastos.

Movimiento bursátil

Madrid, 26.
 Los fondos públicos se presentan regulares.
 La partida del interior gana cinco céntimos al cerrar a 6970.
 En valores industriales y de crédito predomina la demanda y sube tres enteros las acciones del Banco de España y Tabacos.
 La baja es casi general en moneda extranjera, pues tan sólo los francos suizos logran un alza de 55 céntimos.
 Los francos pierden 10, las libras 11, los belgas 75, los marcos 6 y las liras 155.

LOS METALURGICOS DE BILBAO

Bilbao, 26.
 Hoy no ha hecho ninguna gestión los delegados del ministerio del Trabajo.
 El señor Artigas se ha limitado a estudiar los actos aportados por obreros y patronos en la entrevista del sábado.
 En la Casa del Pueblo de Bilbao han celebrado los obreros una Asamblea en que han acordado los gasistas ayudar a los huelguistas metalúrgicos con una peseta semanal, los tranviarios con diez reales quincenales y los obreros del cristal con 60 céntimos semanales.
 Se ha suspendido el mitin metalúrgico que se debía celebrar en Sestao.

España en Africa

Madrid, 26.
 Ha llegado a la Comisión de Presupuestos una real orden solicitando 14 millones de pesetas sobre los 77 millones de aumento que traen los gastos correspondientes a Marruecos.

GRAN SENSACION

Dice "La Tribuna":
 "Desde hace unos días circula insistentemente el rumor de que el Consejo Supremo de Guerra y Marina, con ocasión del expediente instruido por el general Picasso, se propone proceder contra el ex ministro de la Guerra, don Juan La Cierva y el alto comisario de España en Marruecos, general Berenguer.
 Parece que se ha tratado por todos los

medios de contrarrestar la actitud enérgica del presidente de dicho Tribunal, señor Aguilera, pero que estas gestiones han fracasado, y en la sesión que celebró el sábado el Consejo Supremo se trató nuevamente de esta cuestión.
 El asunto promete revestir un inusitado interés y ha causado gran sensación entre los elementos políticos."

EL RESCATE

"La Correspondencia Militar" publica una crónica de su corresponsal en Melilla, en la que dice lo siguiente:
 "Las impresiones que se tienen respecto a las negociaciones del rescate son muy optimistas, tanto, que se espera que se efectúe éste en fecha no muy lejana. Por informes que me merecen gran crédito, dada la persona que me los ha facilitado, parece ser que estas negociaciones están efectuándose en la zona francesa, llevándose a cabo de todos los territorios y autoridades de la expresada zona. Me asegura que en poder de éstas está ya el cheque de los cuatro millones que el Gobierno entregó al señor Almeida."
 Si se efectuase el rescate — e insistió en que las impresiones que se tienen del curso de las negociaciones son muy optimistas — los prisioneros no vendrían a Melilla; llegarían a Tánger, donde embarcarían en un barco de guerra español que los conduciría a un puerto de la península.
 Estas negociaciones han sido iniciadas directamente por el ministerio de Estado, por acuerdo tomado en Consejo de ministros, que delegó en el señor Fernández Prada el que realizase dicha gestión por la vía diplomática después de haber oído el presidente del Consejo al P. Revilla.
 Estas impresiones optimistas respecto al próximo rescate de los prisioneros las han confirmado recientemente cartas de los mismos prisioneros, los cuales, si bien no especifican el conducto de las negociaciones, sí afirman que saben que se están efectuando éstas con grandes probabilidades de éxito.

BANQUETE

En el Palace Hotel se ha celebrado el banquete organizado por el Centro de Galicia en honor del médico militar Mariano Gómez Ulla, por su patriótica y abnegada actuación en la campaña de Marruecos.
 Asistieron más de 300 comensales entre los que figuraban gran número de médicos militares y lo más selecto de la colonia gallega en Madrid.
 El doctor Elissagaray, hizo resaltar los méritos del agasajado y su competencia adquirida en las clínicas de Europa y en los frentes de la gran guerra.

De provincias

QUESTIONES OBRERAS

Zaragoza, 26.
 Las cuestiones obreras no han cambiado. La huelga de tranviarios sigue en el mismo estado.
 La de industrias químicas ha quedado resuelta porque el encargado se ha despedido y como él era la causa del paro, ha quedado resuelto el conflicto.
 Las noticias de la fábrica de azúcares son de que se ha cerrado por acuerdo del Consejo hasta que la normalidad sea completa.

ATENTADO

Málaga, 26.
 En el pueblo de Algarrobo durante la madrugada del día 25 cometióse un atentado en la casa donde habita don Antonio Ortega.
 Una violenta detonación puso en movimiento a todo el pueblo.
 El vecindario que se congregó delante de la casa donde la explosión tuvo lugar hacía comentarios de todo género.
 Según parece, la explosión fué motivada por un cartucho de dinamita colocado junto a la puerta, que fué arrancada de sualo.

También sufrieron desperfectos de consideración otros edificios.
 El atentado se atribuye a una venganza personal.

OHQUE

Sanlúcar de Barrameda, 26.
 El vapor "San Telmo" chocó contra el muelle en la desembocadura del río Guadalquivir, donde la Compañía de los ferrocarriles andaluces hace obras de consideración.
 El barco sufrió desperfectos de consideración.

EXTRANJERO

LA CRISIS POLACA

Varsovia, 26.
 El presidente de la República ha encargado la formación de Gabinete al señor Sliwinski, vicepresidente del Consejo municipal de Varsovia.

Schanzer en Londres

Londres, 26.
 Ayer, al anochecer, llegó a esta capital el señor Schanzer.
 Según "Daily News", los señores Schanzer y Balfour celebrarán hoy una entrevista para tratar de la admisión de Alemania en la Sociedad de Naciones.
 "Daily Telegraph" dice que Schanzer y Lloyd Georjt discutirán hoy acerca de la crisis financiera de Austria y la unión de ésta a Alemania.
 También, según el mismo periódico, el señor Schanzer expresará al jefe del Gobierno británico el parecer de Italia para la solución de la cuestión de Tánger e intentará asimismo sugerir que Italia participe en la conferencia anglo-española que ha de tratar aquella cuestión.

La delegación bolchevique

La Haya, 26.
 A consecuencia de un retraso en Berlín por causas desconocidas, la delegación soviética no llegará hasta mañana, a la una de la tarde, dirigiéndose desde la estación al hotel de Soheveningen, que desde hace varios días está custodiado por la policía secreta.
 Rakouski no formará parte de la delegación por retenerse en Berlín las negociaciones del acuerdo germano-ukraniano.
 Enseguida de la llegada se hará conocer al jefe de la delegación, señor Litvinof, el procedimiento adoptado por la Conferencia y se le invitará a repartir el trabajo entre los diversos delegados, como se ha hecho con las otras potencias.
 Al parecer, el contacto entre las Comisiones rusa y no rusa no se efectuará hasta el miércoles.

Declaraciones de Vanderbelde acerca de Rusia

Bruselas, 26.
 El ministro de Justicia, el socialista señor Vanderbelde, que acaba, como se sabe, de regresar de Moscú, ha sido interrogado por un redactor de "Le Soir" al cual hizo las siguientes manifestaciones:
 Afirmó la resolución adoptada por los señores Rosenfeld, Liebnicht y él mismo de realizar una entusiasta campaña con la finalidad de conseguir la salvación de los

admirables hombres amenazados actualmente de muerte por los soviets.

Añadió el señor Vanderbelde que su viaje a Rusia no ha sido, ni mucho menos, un viaje de recreo.

Manifestó que es de todo punto imposible darse cuenta de lo que es la vida en Rusia, sin libertad de opinión, sometidos continuamente a la vigilancia ante el temor del espionaje, y respirando siempre una atmósfera de hostilidad.

Los defensores de los revolucionarios rusos se vieron precisados a poner en práctica la huelga del hambre para poder obtener el derecho de salir de Rusia.

El señor Vanderbelde considera que es inevitable la acentuación en el porvenir de la evolución de los soviets hacia la derecha. A juicio del ministro belga, los soviets están compuestos y formados por algunos hombres sinceros y por numerosos falsantes.

Por último, cree también el señor Vanderbelde que en Rusia existe un nacionalismo y xenofobia admirables; pero, a pesar de ello, desea la reanudación de las relaciones económicas con Rusia siempre y cuando ésta restablezca previamente las libertades indispensables.

Los nacionalistas perturbadores

París, 26.

Le telegrafian de Maguncia a "Le Petit Parisien" que el asesinato de Rathenau ha causado en Rhenania verdadera consternación.

Los moderados y los socialistas demuestran su gran sobreexcitación.

Los nacionalistas continúan en sus manifestaciones pangermanistas. En Kapp-Rhein se reunieron 30,000 nacionalistas para prestar juramento de fidelidad al Imperio. Ante la estatua de Blucher, adornada con los colores imperiales, varios oradores pronunciaron discursos reaccionarios. Los manifestantes recorrieron después la población cantando el "Deutschland Über Alles".

Discurso de Lloyd George

Londres, 26.

El primer ministro, señor Lloyd George, ha expresado en un discurso su horror por el cobarde asesinato de Rathenau, al que le ha matado su decidido empeño por mejorar las relaciones entre Alemania y los aliados.

Hablando de la admisión de Alemania en la Sociedad de las Naciones, declaró el señor Lloyd George que todas las potencias deben primero orientarse hacia una paz firme y definitiva si no se quiere que en el seno de la Sociedad de las Naciones se desarrollen intrigas que conducirían a una nueva guerra. Ha añadido Lloyd George que Inglaterra votará por la admisión de Alemania si su propósito es de sumisión al Consejo de las Naciones de las Naciones.

Finalmente, ha dicho el jefe del Gobierno británico que su deseo es que Rusia sea también admitida en la Sociedad de las Naciones cuando se halle en la disposición de espíritu conveniente para ello.

UN FUNCIONARIO FRANCÉS ATRACADO EN BERLÍN

Berlín, 26.

El señor Gayard, secretario francés de la Oficina de liquidación del material de guerra ha sido atracado en plena calle y despojado de su cartera, después de haber recibido varios golpes.

El agredido fue trasladado al hospital. La policía ha practicado una detención.

UNA DEMANDA COLECTIVA

Cassel, 26.

Los socialistas mayoritarios, independientes y las representaciones sindicales han telegrafado al canciller pidiendo la disolución del Reichstag y la convocatoria de nuevas elecciones.

El entierro del mariscal Wilson

Londres, 26.

Al entierro del mariscal Wilson han asistido numerosas Comisiones del ejército y de la marina de guerra, así como distinguidísimas personalidades, tanto inglesas, como extranjeras.

Después de la oración fúnebre han sido disparadas las salvas de ordenanza.

Los restos del mariscal yacen en el panteón de los mariscales, junto a la tumba de Nelson.

El asesinato de Rathenau

LLAMAMIENTO DEL GOBIERNO ALEMÁN AL PUEBLO

Berlín, 26.

El canciller del Imperio, señor Wirth, leyó en el Reichstag, a las nueve de la noche, en nombre del Gobierno del Imperio, un llamamiento al pueblo alemán, en el cual se declara que el asesinato del señor Rathenau revela el gran peligro de una fermentación y excitación considerables en lo que se refiere a la política interior.

"El asesinato del ministro de Negocios Extranjeros — dice el documento del Gobierno — es uno de los esbozos de la cadena de atentados premeditados dirigidos contra la República, que se halla en peligro.

El Gabinete del Imperio ruega al presidente del mismo, señor Ebert, que haga uso de los derechos que le concede la Constitución con objeto de asegurar la necesaria protección al Estado y a sus representantes."

El asesinato de Rathenau ha de tener también consecuencias económicas.

El canciller Wirth espera que el pueblo alemán se colocara al lado del Gobierno.

Hace el canciller igualmente un llamamiento a todos los funcionarios y obreros, sea cual fuere el partido a que pertenezcan, y a la burguesía para que secunden y protejan al Estado en peligro.

El señor Wirth leyó a continuación una ordenanza presidencial prohibiendo las reuniones y manifestaciones que puedan entrañar riesgo para la República, actos que serán castigados con penas de prisión y multas. La ordenanza prevé la constitución de un tribunal de justicia destinado a asegurar la protección y la estabilidad de la República.

El Reichstag acordó discutir en la sesión de hoy la declaración del Gobierno.

UN MILLÓN DE RECOMPENSA

Berlín, 26.

El jefe de la policía del Imperio ha ofrecido una recompensa de un millón de marcos para el que descubra a los asesinos de Rathenau.

Las pesquisas realizadas hasta ahora por la policía no han dado resultado favorable alguno.

PESAME DE LOS SOVIETS

Berlín, 26.

El delegado ruso Krestinski ha enviado al ministerio de Negocios Extranjeros el pésame oficial del Gobierno de los soviets por el asesinato de Rathenau.

HUELGA DE VEINTICUATRO HORAS

Berlín, 26.

Según la Prensa de esta capital, el Congreso sindicalista que se está celebrando en Leipzig ha acordado proclamar la huelga general de veinticuatro horas el martes, día de los funerales de Rathenau, invitando a todo el elemento obrero a luchar contra la reacción que amenaza a la República alemana.

LAS FRACCIONES PARLAMENTARIAS

Berlín, 26.

Después de la sesión celebrada en el Reichstag, las fracciones parlamentarias se reunieron separadamente.

La fracción demócrata decidió participar en la manifestación organizada para hoy por los mayoritarios independientes quienes denotan cierta inquietud ante las disposiciones adoptadas por el presidente del Imperio, considerando que el Gobierno no ha ido todo lo lejos que debiera en determinados puntos.

Después discutieron la cuestión de la modificación ministerial y la entrada posible de un independiente en el Gobierno.

Los diarios estiman que entre las dos fracciones del partido socialista se ha producido una aproximación innegable.

En el Reichstag

Berlín, 26.

Durante la sesión del Reichstag el presidente hizo observar el carácter tendencioso de los cartules fijados en las principales esquinas de Munich. Añadió que en la sesión de ayer el diputado nacionalista bávaro, señor Scheir, fue bárbaramente golpeado hasta dejarle medio muerto.

La asamblea discute después las declaraciones hechas por el canciller.

El diputado socialista mayoritario, señor Pels, hace el elogio de Rathenau, y dice que es una nueva víctima de la campaña de las derechas. Pide al Gobierno que actúe sin piedad ni compasión contra las organizaciones secretas que para llevar a cabo su campaña de asesinatos se valen de asesinatos a sueldo. Pide también que el Gobierno prohíba las fiestas regimentales.

Denuncia el funcionamiento de la justicia en Alemania diciendo que constituye un grave escándalo su manera de proceder. Dice que la bandera imperial ha llegado a ser el símbolo del asesinato. Termina diciendo que durante la mañana ha recibido gran número de cartas anónimas amenazándole de muerte.

La situación irlandesa

VICTIMAS INOCENTES

Belfast, 26.

Una bala perdida ha dado muerte durante el hroteo de ayer tarde a una niña de corta edad que se encontraba en brazos de su madre.

El mismo disparo había dado muerte antes a una mujer que se hallaba en la calle.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES.

Londres, 26.

El ministro de la Guerra, señor Churchill, hablando de Irlanda, dice entre otras cosas lo siguiente:

El señor De Valera y sus secuaces hacen cuanto pueden para debilitar y desacreditar al Gobierno provisional de Irlanda y provocan desórdenes encaminados a que haya desacuerdo entre el Ulster y el resto de Irlanda.

El Ulster es una población que se muestra adicta al imperio y a la monarquía, hasta el extremo de que en el caso de que se la dejase abandonada a sí mismo seguiría combatiendo hasta el último momento, pero el imperio no la abandonará, sino que la presta su apoyo con sus tropas, armas y dinero para que pueda mantener su independencia.

Justifica las operaciones militares realizadas en Belleck y Pettilo diciendo que de resultar satisfactorio ese experimento para establecer una zona neutral, se ampliará poco a poco, pero si fracasara el trabajo que se realiza con ese objeto, se establecerá una barrera que separe al Ulster del resto de Irlanda.

El Gobierno — continúa diciendo el ministro — había pedido al Gobierno del Ulster que facilitara una lista de las personas cuya vida podía correr peligro; esa lista fue facilitada y en ella no figuraba el mariscal Wilson, así es que nadie podía figurarse que

podiera correr más riesgo encontrándose en Londres que encontrándose en Irlanda.

El ministro, después de hacer un vivo elogio del mariscal Wilson, pone de manifiesto que las últimas elecciones realizadas en Irlanda resultan favorables al tratado anglo-irlandés y dice que el nuevo Parlamento y el nuevo Gobierno irlandeses estarán en la obligación de poner término al actual estado de cosas, pues si lo contrario el Gobierno británico considerará violado el referido tratado y recobrará su libertad de acción.

Después de terminado el discurso del ministro, se pone a votación una moción de censura presentada por las oposiciones, quedando desechada por 342 votos contra 75.

Ha llovido copiosamente durante el acto. La comitiva funebre se organizó en la residencia del mariscal, poniéndose en marcha a las once y cuarto de la mañana.

El féretro, que iba cubierto con la bandera de la Unión Jack, fué colocado en un arnés de artillería, tirado por seis soberbios caballos.

La Conferencia de La Haya

LLEGADA DE LOS RUSOS

La Haya, 25.
La llegada de la delegación bolchevique a la pequeña estación de Scheveninger se ha efectuado sin incidentes y sin solemnidad alguna. A las dos de la tarde ha llegado una locomotora, que remolcaba un vagón de primera clase, en el cual iban los señores Litvinov, Kratinski, Sokolnikov y Pascal, acompañados por doce secretarios. Todos ellos, incluso Litvinov, llevaban a mano su pequeño equipaje.

Inmediatamente y rodeados por los periodistas y fotógrafos que les esperaban se han dirigido a pie al hotel que se les había destinado, que dista pocos metros de la estación, penetrando en él por una pequeña puerta reservada.

SIN BANDERAS

La Haya, 26.
Los delegados de los soviets almorzaron hoy en compañía del señor Cachin y de varios representantes europeos.

Como quiera que el Gobierno holandés ha dado orden que no se haga ninguna ostentación de banderas, en el hotel donde se hospedan los delegados soviéticos no ha sido izado el pabellón rojo.

Muerte del príncipe de Mónaco

Marsella, 26.

Ha fallecido el príncipe de Mónaco. Entre los títulos que ostentaba el príncipe de Mónaco se recuerda que figuraba el de contralmirante de la marina española y que en ella prestó grandes servicios como aspirante.

También lo prestó en la marina francesa, en la que se alistó durante la guerra de 1870, habiendo llegado a ostentar el grado de teniente de navío con carácter auxiliar.

Debates agitados en la Cámara alemana

Berlín, 26.

En la sesión del Reichstag el diputado Max declaró que el centro aprueba unánimemente la actitud del Gobierno, así como las disposiciones adoptadas por la presidencia, añadiendo que la derecha es responsable de los sentimientos de odio tan reprochados por Francia.

Después, el nacionalista Hergt, entre ruidosas interrupciones, pretende que las disposiciones adoptadas por el presidente del Imperio son anticonstitucionales.

El ministro de Justicia afirma la necesidad de reprimir las agitaciones provo-

cadas por los elementos de la derecha, anunciando una amnistía política en favor de los elementos de la izquierda, condenados por faltas de ese mismo carácter.

Después el diputado Crispian reclama que se abra una información relativa a los elementos de la Reichswehr.

El presidente del Gobierno censura duramente los esfuerzos realizados por las derechas para instaurar en Alemania costumbres dignas de un pueblo bárbaro.

A anuncia, además, haber recibido una carta conteniendo amenazas y que lleva la misma fecha del día en que fué asesinado el señor Rathenau.

Alude luego a la manifestación socialista celebrada con tanta brillantez durante la mañana en Lutsgarten, manifestación — dice — que ha resultado un acto grandioso y perfectamente disciplinado. Declaró que detrás de aquella disciplina visible se esconde un volcán que podría dar a las derechas una durísima lección.

El Gobierno — agrega — el día de la lucha decisiva, estará al lado del pueblo.

Reprocha luego a los aliados por el reparto de Alta Silesia y la ocupación de territorios alemanes, hablando de la humillación que eso significa para la Alemania democrática, y agregando que el espíritu de venganza está solamente aplacado, pero no suprimido.

Es necesario — dice después — abolir la política del ultimátum. Si Alemania obtiene una solución razonable para los problemas de las reparaciones, jamás perderá la paciencia.

Termina diciendo que el enemigo más irreducible, hoy por hoy, son las derechas.

El diputado populista Heinz acusa a la Entente y declara aceptar las disposiciones presidenciales, aun cuando afirma considerarlas como medidas efímeras.

Servicio telefónico de madrugada

El parte nocturno

Madrid, 27.

El parte facilitado esta noche en el ministerio de la Guerra dice así: "El alto comisario participa a este ministerio:

Sin más novedad en territorios de Ceuta, Tetuán y Larache que la operación realizada de que doy a V. E. cuenta en telegrama aparte.

En territorio de Melilla al trasladar varios indígenas no sometidos de la fracción de Isabnen una bomba de aeroplano explotó ésta, matando a diez.

En Peñón de Vélez, sin novedad. En Alhucemas se hizo convoy anoche.

El enemigo, poco antes de amanecer, hizo cuatro disparos al "Bustamante", que se delataba por el humo, y uno a la plaza. Tan pronto amanece se le contestó, volviendo el enemigo ha hacer diez disparos, que han producido algunos desperfectos.

El comandante militar de Alhucemas me comunica que valiéndose de voces de un prisionero indígena, invitó a los rifles de la próxima playa a acercarse a la isla a recoger el cadáver de otro prisionero.

Le contestaron que un bote nuestro, remolcando una balsa, le llevase hasta la mitad de la rada y allí ellos a nado se lo llevarían hasta tierra, todo lo cual se hizo conforme al acuerdo, tripulando el bote tres de los moritos que residen en la plaza, y aprovechando el comandante Agullar el viaje para escribir a Sidi-Mohan y enviar cartas y telegramas que habla en Alhucemas a los prisioneros.

Como anuncié a V. E. en mi telegrama de ayer, esta mañana, a las siete y media, se han ocupado por la harka de Melilla una posición y a las nueve otra por los regulares de Tetuán y Larache, las cuales dominan Gelsulen y Ben-Abdelam.

La operación ha sido dirigida por el general Sanjurjo y se ha llevado a cabo con

escasa resistencia, emprendiéndose el repliegue a las 15.

Las bajas de que tengo conocimiento hasta ahora son:

Teniente Tejero, de regulares de Larache, herido en un muslo; el suboficial Gana, del mismo Cuerpo, en el pecho; más un muerto europeo y tres heridos, y de 25 a 30 bajas entre los indígenas.

La columna del coronel Serrano, que ocupó su posición entre la escala de Beni-Yhia y Ras-Buturaca, en las primeras horas de la mañana, no ha tenido novedad."

ULTIMA HORA

Un Papis bien.... aunque comilón

UNA APUESTA ORIGINAL :: ¿COMO EN LOS ESTADOS UNIDOS? :: ¿RESISTIRA EL ASPIRANTE A HEROE? :: TODOS AL PASEO DE GRACIA!

Anoche, a la una y minutos, Soriano, el popular arrendatario del servicio de sillas publicas, nos detuvo en la Rambla de Canaletas.

—¿Que no sabes lo que pasa, "Tenu"?

—¡No!

—¡Pues kolosal, amigo, kolosal, con k de bocheriana!

—¡Ah, vamos! ¡Por fin la Comisión de Ensanche habrá votado un crédito para el alumbrado del Paseo de Gracia!

—¡Nada de eso, por desgracia!

—¿Entonces?

—Trátase de un joven muy distinguido que ha apostado mil pesetas en que permanecerá ocho días sentado en una silla de dicho paseo. Si vas ahora le encontrarás rodeado de varios amigos, pues los interesados en la apuesta han establecido un turno de vigilancia.

Seguidamente me dirigí al lugar del suceso, para que los lectores de EL DILUVIO se enteraran antes que los de los demás colegas de tan original apuesta, digna de un extravagante de la Yanklandia.

Y allí encontramos a nuestro héroe más "repapat" que un senyor Esteve, en el preciso momento que acababa de apurar las "monjetes" y el "bacallá a la llauna" que le había traído un amigo.

—Sí, señor, he apostado mil pesetas que resistiré ocho días. Y, además, varios de mis amigos han hecho muchas apuestas mutuas, algunas de ellas superiores a quinientas "anguilas".

—Y ¿qué condiciones han convenido?

—No poder abandonar este pequeño trozo durante ocho días. Sólo de dos a tres de la tarde, para satisfacer ciertas necesidades, podré ir a donde me acomode.

—Y si llueve?

—Pues salvo en caso de lluvia torrencial, ¡aguentarme!

De manera que se trata de un Papis bien, aunque comilón.

Tomé un "21 H. P.". En él iba el simpático hijo del beañico señor Luengo. Le expliqué el caso y después de reírse mucho me dijo:

Le diré a mi padre que le mande una medalla

para que la Virgen de la Sillería le libre de una pulmonía.

No dudó que desde hoy acudirán al Paseo de Gracia todos los curiosos de nuestra divertida ciudad.

Al joven protagonista de tan chistosa apuesta le auguro que, de salir vencedor, le van a sobrar novias-bien, pues no son pocas las muchachas cuya única aspiración es conseguir un marido que se pase ocho días sentado, prodigándoles albaradas y tiernas frases.

TENU.